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1. ANDERSON J. W. 
MANUEL DU PROSPECTEUR. Guide pour la recherche des 
gîtes minéraux et métallifères. Traduit de l’Anglais, d’après 
la huitième édition, par Joseph Rosset. PARIS, TIGNOL, 
(1900). Un volume, petit in-8 carré, de XIV pp., 223 pp., 32 pp. 
(catalogue), demi-reliure moderne en percaline verte. Dos 
lisse portant une pièce de titre en basane rouge, premier 
plat de la couverture conservé. Bon exemplaire.
Avec 73 figures dans le texte.	 60 - 80 €

2. [ANONYME]. 
CATALOGUE DU CABINET DE MONSIEUR L. M. D. B. s. l., s. 
n., s. d. (XVIIIe siècle). Un volume, petit in-4, de 165 pp., reliure 
cartonnée rouge. Dos lisse entièrement refait décoré de 
filets dorés et portant le titre doré, guirlande dorée autour 
des plats. Papier intérieur entièrement et uniformément 
bruni. 
Catalogue d’une importante collection de géologie. 1137 échantillons 
sont décrits et les lieux de provenance sont indiqués.	 220 - 320 €

3. [ANONYME] JOLYCLERC NICOLAS.
DICTIONNAIRE RAISONNÉ ET ABRÉGÉ D’HISTOIRE 
NATURELLE, par d’anciens professeurs ; ouvrage consacré 
aux progrès des sciences, de l’agriculture et des arts. PARIS, 
FOURNIER FRÈRES, 1807. Deux volumes, in-8, de (2) ff., IV pp., 
571 pp. - (2) ff., 551 pp., texte sur deux colonnes, demi-reliures 
de l’époque en basane moucheté. Dos lisses ornés et dorés 
portant les pièces de titre en maroquin bronze, entièrement 
non rognés. Quelques frottements, début de fente sur un 
mors du tome 2, cachets ex-libris discrets.
Première édition de ce Dictionnaire qui se revendique dans la continuité 
de celui de Valmont de Bomare.	 120 - 220 €

4. AUBUISSON DE VOISINS JEAN-FRANÇOIS D’.
(Photo du lot en p.2)
TRAITÉ DE GÉOGNOSIE, ou exposé des connaissances 
actuelles sur la constitution physique et minérale du 
globe terrestre. Nouvelle édition, revue et corrigée. PARIS, 
LEVRAULT, 1828. Trois volumes, in-8, de XLVII pp., 524 pp., 
1 tableau dépliant, 1 carte en couleur dépliante - VII pp., 
650 pp., 8 planches dépliantes - (2) ff., 672 pp., 9 planches 
dépliantes, demi-reliures de l’époque en veau rouge. Dos 
lisses ornés d’un fer romantique doré et portant les titres 
dorés, tranches jaspées. Rares petites rousseurs claires 
éparses. Bel exemplaire en reliure romantique et complet 
de toutes ses planches.
Édition la plus complète de cet ouvrage fondamental dû au géologue 
français Jean-François d’Aubuisson de Voisins.
Premier ouvrage français sérieux consacré à la géologie, le présent traité 
marque la transition du neptunisme vers des théories scientifiquement 
plus fondées : il se rallie à l’interprétation de l’origine volcanique du 
basalte.	 450 - 600 €

5. BARRUEL G. 
COURS ÉLÉMENTAIRE DE GÉOLOGIE, MINÉRALOGIE ET 
GÉOGNOSIE, suivi d’une statistique minéralogique des 
Départements, par ordre alphabétique, et précédé d’une 
préface de M. Gasc. PARIS, AIMÉ ANDRÉ, 1843. Un volume, in-
8, de (3) ff., XII pp., 480 pp., 6 planches dépliantes, demi-
reliure de l’époque en basane bronze. Dos lisse décoré et 
doré portant le titre doré, tranches jaspées. Bel exemplaire 
avec seulement deux petits accrocs sur un mors.
Première édition. Exemplaire complet du tableau dépliant et des 6 
planches dépliantes reliées en fin du volume.	 220 - 420 €

6. BERGMAN TOBERN. 
OPUSCULES CHYMIQUES ET PHYSIQUES. Recueillis, revus 
et augmentés par lui - même. Traduits par M. de Morveau, 
avec des notes. DIJON, FRANTIN, 1780 - 1785. Deux volumes, 
in -8, de (8) ff., XXXI pp., 446 pp., (1) f., 1 planche tableau 

repliée p. 268, 2 planches repliée en fin de volume - (2) ff., 
XVI pp., 526 pp., (1) f., 2 planches repliées, pleines reliures 
de l’époque en veau moucheté. Dos lisses cloisonnés, 
fleuronnés et dorés portant les pièces de titre en maroquin 
rouge et de tomaison en maroquin vert, roulette dorée sur 
les coupes, tranches jaspées. Petite attaque sur le haut du 
mors du premier plat du tome I. Bel exemplaire.
Traduit par Guyton de Morveau. Le deuxième volume a été publié 5 ans 
après le premier et ils se rencontrent souvent séparés.
Partington III, p. 183, indique que le second volume est «very rare».	
	 350 - 500 €

7. BERGMAN TORBERN. 
MANUEL DU MINÉRALOGISTE, ou sciagraphie du règne 
minéral, distribué d’après l’analyse chimique. Mise à jour par 
M. Ferber et traduite et augmentée de notes par M. Mongez 
le jeune. PARIS, CUCHET, 1784. Un volume, in-8, de LXXXVIII 
pp., 343 pp., pleine reliure de l’époque en veau moucheté. 
Dos lisse cloisonné, fleuronné et doré portant une pièce de 
titre en maroquin rouge, tranches marbrées, filet doré sur 
les coupes. Bel exemplaire.
Édition originale de la traduction. Complet de la planche représentant 
le chalumeau pour analyses.
Le texte commence par la description de la méthode «sciagraphie» 
(littéralement «description des ombres», soit en architecture : 
représentation de l’intérieur ou la coupe d’un bâtiment, car on 
s’intéresse à l’intérieur des minéraux, leur composition chimique) 
basée sur la composition chimique des corps minéraux.
Jean-André Mongez, né à Lyon le 21 novembre 1750 et mort à Vanikoro, 
lors de l’expédition de La Pérouse en mai 1788, est un scientifique, 
minéralogiste. Son oncle, l’abbé Rozier l’associa à ses travaux.
Ouvrage rare et très important.	 700 - 800 €

8. BERGMAN TORBERN. 
MANUEL DU MINÉRALOGISTE ; OU SCIAGRAPHIE DU RÈGNE 
MINÉRAL, distribuée d’après l’analyse chimique ; mise au 
jour par M. Ferber et traduite et augmentée de notes par M. 
Mongez le jeune. PARIS, CUCHET, 1792. Deux volumes, in-8, de 
CXX pp., 359 pp. - (2) ff., 443 pp., pleines reliures de l’époque 
en veau marbré. Dos lisses décorés et dorés portant le titre 
doré sur le premier volume et doré sur une pièce de titre 
en maroquin rouge sur le tome II, pièces de maroquin vert 
pour la tomaison, chaînette dorée autour des plats, roulette 
dorée sur les coupes. Petites usures sur les coins, accrocs 
sur les mors près des coiffes, quelques rousseurs éparses.
Nouvelle édition, considérablement augmentée, par J. C. Delamétherie.
Complet des deux planches hors-texte.	 500 - 600 €

9. �BERNARD P. - COUAILHAC L. - GERVAIS  
ET LEMAOUT E. 

LE JARDIN DES PLANTES.
Description complète, historique et pittoresque du 
Muséum d’Histoire Naturelle, de la Ménagerie, des Serres, 
des Galeries de Minéralogie et d’Anatomie, et de la Vallée 
Suisse... PARIS, CURMER, 1842. Deux volumes, grand in-8, de 
(4) ff., XXIV pp., 416 pp., demi-reliures à coins de l’époque en 
veau havane. Dos à 4 nerfs ornés et dorés portant les pièces 
de titre en basane verte et de tomaison en basane rouge, 
filet doré sur les plats, tranches dorées. Légers frottements 
sur les reliures, quelques rousseurs
Edition originale ornée de 133 gravures hors-texte, dont 12 délicates 
planches coloriées à l’aquarelle, 15 gravures sur acier (portraits, vues et 
un plan dépliant) et 106 gravures sur bois. 	 450 - 600 €

10. BERTHELOT MARCELLIN. 
TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE CHIMIE ORGANIQUE. PARIS, 
DUNOD, 1872. Un volume, in-8, de XVI pp., 604 pp., demi-
reliure de l’époque en chagrin rouge. Dos à 5 nerfs décoré 
de palettes dorées et portant le titre doré. Bon exemplaire 
malgré quelques rousseurs claires marginales.

SCIENCES DE LA NATURE
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Première édition. « Dans ce livre, résumé de douze années 
d’enseignement de chimie organique, est exposé et coordonnée 
d’après la méthode de la formation successive des composés, depuis les 
corps simples jusqu’aux substances les plus compliquées ». Important 
ouvrage, en édition originale, rare.	 250 - 400 €

11. BERTHIER PIERRE. 
TRAITÉ DES ESSAIS PAR LA VOIE SÈCHE. Des propriétés, 
de la composition et de l’essai des substances métalliques 
et des combustibles. A l’usage des ingénieurs des Mines, 
des exploitants et des directeurs d’usines. PARIS, THOMINE, 
1834. Deux volumes, in-8, de XXIII pp., (1) p., 654 pp., XIII 
planches repliées - XXXV pp., (3) pp., 1008 pp., demi-reliures 
de l’époque en basane brune. Dos usagés frottés et ayant 
perdu leurs titres et décors. Intérieurs très frais. Cachets 
d’un collège St. Michel. 
Première édition.
Exemplaire complet de ses 13 planches repliées en fin du tome Ier.	
	 200 - 400 €

12. BERTRAND - ROUX J. M.
DESCRIPTION GÉOGNOSTIQUE DES ENVIRONS DU PUY EN 
VELAY, et particulièrement du bassin au milieu duquel cette 
ville est située. PARIS, LEVRAULT & AU PUY LA COMBE, 1823. 
Un volume, in-8, de (2) ff., 240 pp., reliure à la bradel de 
l’époque. Dos (uniformément éclairci) portant une pièce de 
titre en maroquin bronze. Coiffes légèrement frottées. Bon 
exemplaire.
Excellente étude géologique de cette région volcanique. Elle est 
illustrée de deux planches plusieurs fois dépliantes et d’un grande carte 
dépliante en couleurs sur papier fort. Peu commun.	 300 - 500 €

13. BERTRAND ELIE. 
DICTIONNAIRE UNIVERSEL DES FOSSILES PROPRES ET DES 
FOSSILES ACCIDENTELS, contenant une description des 
terres, des fables, des sels, des soufres, des bitumes, des 
pierres simples et composées, communes & précieuses, 
transparentes & opaques, amorphes & figurées, des 
minéraux, des métaux, des pétrifications du règne animal & 
du règne végétal etc. avec des recherches sur la formation 
de ces fossiles, sur leur origine, leurs usages, etc. A LA HAYE, 
GOSSE et PINET, 1763. Deux volumes, in-8, de XXXII pp., 284 
pp. - (2) ff., 256 pp., pleines reliures de l’époque en veau 
moucheté. Dos lisses entièrement recouverts d’un décor 
doré et portant chacun deux pièces de basane pour le titre, 
tranches rouges. Petite attaque dans un coin du premier 
plat du tome second. Bon exemplaire.
Une somme pour la paléontologie du siècle des Lumières en première 
édition faite à La Haye, avant celle d’Avignon qui en est une copie.
En Faux Titre : DICTIONNAIRE ORYCTOLOGIQUE UNIVERSEL.	
	 300 - 500 €

14. BERTRAND ÉLIE. 
RECUEIL DE DIVERS TRAITÉS SUR L’HISTOIRE NATURELLE 
DE LA TERRE ET DES FOSSILES. A AVIGNON, chez LOUIS 
CHAMBEAU, 1766. Un volume, in-4, de (4) ff., 552 pp., demi-
reliure postérieure en basane fauve. Dos à 5 nerfs très orné 
et doré portant le titre doré (dos légèrement insolé). Bon 
exemplaire.
Première édition collective de ce recueil principalement consacré à la 
géologie, dû au naturaliste suisse Elie Bertrand (1713 -1797), dédié au roi 
de Pologne Stanislas Auguste, dont Bertrand était membre du conseil 
privé. Composé de neufs traités qui parurent séparément, et qui sont 
ici revus et corrigés par l’auteur, cet ouvrage est de fait plus complet 
et plus exact.
L’ouvrage contient notamment les «Mémoires sur la structure intérieure 
de la terre» (Heidegguer, Zurich, 1752) et les «Mémoires historiques 
et physiques sur les tremblements de terre» (Pierre Gosse junior, La 
Haye, 1757) ainsi qu’un mémoire sur les tremblements de terre et une 
minéralogie du Canton de Berne. Il est illustré de bandeaux gravés sur 
bois par Orcat, répétés à chaque partie.
Vignette ex-libris.	 400 - 600 €

15. BERTRAND LOUIS.
RENOUVELLEMENTS PÉRIODIQUES DES CONTINENTS 
TERRESTRES. HAMBOURG, s. n., 1799.
Un volume, in-8, de VIII pp., 363 pp., demi-reliure de 
l’époque en veau havane. Dos lisse décoré et doré portant 
une pièce de titre en maroquin rouge, tranches jaspées. Bon 
exemplaire.
Édition originale. Exemplaire complet de la planche dépliante.	
	 220 - 420 €

16. BEUDANT FRANÇOIS SULPICE.
TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE MINÉRALOGIE. Deuxième édition. 
PARIS, VERDIÈRE, 1830 - 1832. Deux volumes, in-8, de XVI pp., 
752 pp., 1 tableau, 11 planches - (2) ff., 797 pp., 6 tableaux, 
13 planches, demi-reliures de l’époque en basane verte. Dos 
lisses richement décorés de fers romantique dorés, titres 
dorés. Très rares piqûres ou rousseurs. Très bel exemplaire.
Deuxième édition. Beaucoup plus étendue que la première édition de 
1824, elle compte un volume de texte de plus.
François Sulpice Beudant était le conservateur du musée de minéralogie 
de Louis XVIII. Illustré par 7 tableaux dont 5 dépliants et 24 planches 
dépliantes hors-texte, dont 5 sont en couleurs.	 450 - 600 €

17. BEUDANT FRANÇOIS. 
VOYAGE MINÉRALOGIQUE ET GÉOLOGIQUE EN HONGRIE, 
pendant l’année 1818. PARIS, VERDIÈRE, 1822. Quatre volumes, 
in-4, dont un atlas, de VIII pp., 560 pp. - (2) ff., 614 pp., (2) 
ff., 659 pp., (2) ff., (2) ff., 16 pp., 4 pp., 1 tableau dépliant, 
14 planches repliantes, demi-reliures de l’époque en veau 
bronze. Dos lisses décoré de fers romantiques dorés 
encadrant les titres dorés, plats habillés de percaline bronze, 
tranches jaspées. Restaurations dans la marge des faux 
titres, quelques rares rousseurs éparses, ex-libris discret 
manuscrit sur les pages de titre. Bel exemplaire dans une 
remarquable reliure romantique.
Édition Originale de ce compte-rendu érudit et précis d’une expédition 
scientifique.
Vignette ex-libris.	 1 600 - 2 000 €

18. BEUDANT FRANÇOIS.
COURS ÉLÉMENTAIRE D’HISTOIRE NATURELLE. A l’usage 
des Lycées, Collèges, séminaires et maison d’éducation. 
Ouvrage adopté par le Conseil de l’Instruction Publique.
Quatorzième édition. MINÉRALOGIE - GÉOLOGIE. PARIS, 
MASSON & GARNIER, 1874. Deux tomes réunis en un volume, 
in-8, de X pp., 295 pp. - XII pp., 348 pp., 16 pp., demi-reliure 
postérieure en basane sombre. Dos à 5 nerfs orné et doré 
portant deux pièces de titre en veau bronze, couverture 
conservée. Dos légèrement éclairci. Bon exemplaire.
Ouvrage pour étudiant, toujours précieux. Nombreuses illustrations 
dans le texte.
Vignette ex-libris.	 100 - 200 €

19. BEURARD J. B. 
DICTIONNAIRE ALLEMAND - FRANÇAIS CONTENANT LES 
TERMES PROPRES A L’EXPLOITATION DES MINES, à la 
minéralurgie et à la minéralogie, ... PARIS, HUZARD, 1809. 
Un volume, in-8, de 696 pp., demi-reliure à petits coins de 
l’époque. Dos lisse décoré de filets dorés et portant une 
pièce de titre en maroquin rouge, tranches paille. Petite 
usure à la coiffe supérieure, coins frottés. Bon exemplaire.
Texte sur deux colonnes.	 100 - 200 €

20. �BIGOT DE MOROGUES PIERRE -  
MARIE SÉBASTIEN.

MÉMOIRE HISTORIQUE ET PHYSIQUE SUR LES CHUTES 
DES PIERRES TOMBÉES SUR LA SURFACE DE LA TERRE. A 
DIVERSES ÉPOQUES. ORLÉANS, IMPRIMERIE DE JACOB AINÉ, 
1812. Un volume, in-8, de (2) ff., IV pp, 361 pp., demi-reliure 
de l’époque en chagrin bronze. Dos à 4 nerfs décoré et 
doré portant le titre doré, tranches jaspées. Quelques rares 
rousseurs ou piqûres. Bon exemplaire.
Édition originale, très rare, c’est l’un des premiers écrits sur les 
météorites.	 300 - 400 €
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21. BLEICHER GUSTAVE - MARIE. 
GUIDE DU GÉOLOGUE EN LORRAINE. Meurthe - et - Moselle, 
Vosges, Meuse. PARIS, BERGER - LEVRAULT & Cie, 1887. Un 
volume, in-12, de X pp., 210 pp., demireliure de l’époque 
en chagrin sombre. Dos à 4 nerfs portant le titre doré. 
Frottements légers sur les coupes.
Bon exemplaire.
Première édition. Exemplaire complet des deux planches dépliantes en 
fin de volume.
Vignette ex-libris.	 200 - 400 €

22. BLONDEAU.
MANUEL DE MINÉRALOGIE, ou traité élémentaire de cette 
science d’après l’état actuel de nos connaissances. Troisième 
édition, entièrement refondue, mise dans un nouvel ordre... 
par MM. D*** et Julia de Fontenelle. Ouvre orné de figures. 
PARIS, RORET, 1831. Un volume, in-12, de titre, 448 pp., demi-
reliure de l’époque en basane verte. Dos lisse orné et doré 
portant le titre doré, tranches jaspées. Bon
exemplaire.
Exemplaire complet des deux planches dépliantes dont une en couleurs 
(sur papier bruni).	 220 - 400 €

23. BORN IGNAZ DE. 
VOYAGE MINÉRALOGIQUE FAIT EN HONGRIE ET EN 
TRANSILVANIE. Traduit de l’Allemand, avec quelques notes, 
par M. Monnet. PARIS, RUE ET HÔTEL SERPENTE, 1780. Un 
volume, in-12, de XVI pp., (2) ff., 406 pp., pleine reliure de 
l’époque en basane mouchetée. Dos lisse décoré et doré 
portant une pièce de titre en maroquin rouge, tranches 
jaspées. Quelques épidermures légères, frottements aux 
coins et aux coiffes. Bon exemplaire.
Première traduction française de ce récit épistolaire de l’expédition en 
Transylvanie et en Hongrie du célèbre minéralogiste et métallurgiste 
originaire de Karlsburg, Ignaz von Born, qui en 1776 à la demande 
de Marie-Thérèse d’Autriche prévoyait la création et l’organisation 
du Musée impérial de Vienne, ancêtre de l’actuel Naturhistorisches 
Museum Wien.
Ouvrage rare. Vignette ex-libris.	 300 - 400 €

24. BORN IGNAZ DE. 
CATALOGUE MÉTHODIQUE ET RAISONNÉ DE LA 
COLLECTION DES FOSSILES DE Mlle ÉLÉONORE DE RAAB. 
VIENNE, AUX DÉPENS DE J. V. DEGEN, par I. ALBERTI, 1790. Deux 
volumes, in-8, de (24) ff., 500 pp., (1) f., 1 planche - (20) ff., 
499 pp., (33) ff., pleines reliures anciennes en basane racinée. 
Dos lisses décorés et dorés portant les pièces de titre en 
veau havane et de tomaison en veau bronze, tranches 
jaspées de plusieurs couleurs, monogramme doré au centre 
des premiers plats. Petites épidermures ou attaques sur les 
plats . Bon exemplaire.
Édition originale, très rare.
Vignettes ex-libris.	 220 - 300 €

25. BOSC D’ANTIC PAUL. 
OEUVRES. Contenant plusieurs mémoires sur l’art de la 
verrerie, sur la faïencerie, la poterie, l’art des forges, la 
minéralogie, l’électricité, & sur la médecine. PARIS, RUE & 
HÔTEL SERPENTE, 1780. Deux volumes, in-12, de titre, XLVIII 
pp., 321 pp. - titre, III pp., (1) p., 468 pp.(2) ff., pleines reliures 
de l’époque en veau marbré. Dos lisses très ornés et dorés 
portant les titres dorés, filet doré sur les coupes, tranches 
rouges. Coins émoussés, frottement sur un mors, un puits 
de ver dans la marge supérieure du tome I (sans atteinte au 
texte).
Trois planches dépliantes en fin du tome I.
Première édition peu courante.	 300 - 400 €

26. BOURGUET LOUIS.
(Photo du lot en p.2) 
TRAITÉ DES PÉTRIFICATIONS. PARIS, JOMBERT, 1778. Un 
volume, in-8, de XVII pp., 326 pp., (4) ff., 60 planches, 
pleine reliure de l’époque en veau moucheté. Dos à 5 nerfs 
cloisonné, fleuronné et doré portant une pièce de titre 
en maroquin rouge, filet doré sur les coupes, tranches 
rouges. Petit accroc à la coiffe supérieure, coins frottés. Bon 
exemplaire.

Nouvelle édition, corrigée et augmentée, plus rare que la première qui 
date de 1742. 60 planches dépliantes in fine.
Traité fondamental pour l’histoire de la paléontologie et de la 
classification des fossiles.
L’illustration comprend 60 planches dépliantes représentant quelque 
440 fossiles récoltés en Suisse.
Cet ouvrage du géologue suisse Louis Bourguet, écrit en collaboration 
avec Pierre Cartier, est dédié à Réaumur. La première partie renferme 
un discours sur l’origine des pierres et des lettres et mémoires adressés 
à divers savants. La seconde partie contient les planches et leur 
explication, ainsi qu’un index des ouvrages publiés sur le sujet et des 
sites à fossiles.	 600 - 700 €

27. BOURNON JACQUES - LOUIS. 
ESSAI SUR LA LITHOLOGIE DES ENVIRONS DE SAINT -  
ÉTIENNE - EN - FOREZ, et sur l’origine de ses charbons de 
pierre. Avec des observations sur les silex, pétro-silex, jaspes 
et granits. s. l., s. n., 1785. Un volume, in-8, de (2) ff., XVIII pp., 
(1) f. bl., 104 pp., (1) f., demireliure
(XXe siècle) en basane marbrée. Dos à 5 nerfs décoré et doré 
portant une pièce de titre en maroquin
rouge. Bon exemplaire.
Ouvrage peu courant.	 400 - 600 €

28. BRARD CYPRIEN. 
MINÉRALOGIE APPLIQUÉE AUX ARTS, ou histoire des 
minéraux qui sont employés dans l’agriculture, l’économie 
domestique, la médecine, la fabrication des sels, des 
combustibles et des métaux ; l’architecture et la décoration ;  
la peinture et les dessins ; les arts mécaniques ; la bijouterie 
et la joaillerie. Ouvrage destiné aux artistes, fabricants et 
entrepreneurs. PARIS, LEVRAULT, 1821. Deux volumes, in-8, 
de (3) ff., VIII pp., 696 pp. - (2) ff., 491 pp., demi-reliures de 
l’époque en basane havane.
Dos lisses décorés et dorés portant les pièces de titre et de 
tomaison en basane verte, tranches jaspées.
Édition originale. Complet des 7 planches dont 6 dépliantes.
Sans le tome III.	 100 - 200 €

29. BRARD PROSPER. 
NOUVEAUX ÉLÉMENTS DE MINÉRALOGIE, ou manuel 
du minéralogiste voyageur, contenant des notions 
élémentaires, la description de toutes les espèces minérales 
connues, avec leurs principaux usages ; l’art de former des 
collections de minéraux ; dix itinéraires minéralogiques en 
France, et
l’explication des termes techniques. PARIS, MÉQUIGNON - 
MARVIS, 1824. Un volume, in-8, de XI pp., 686 pp., pleine 
reliure de l’époque en veau raciné. Dos lisse décoré et 
doré portant le titre doré, roulette dorée sur les coupes, 
tranches paille jaspées de bleu. Dos légèrement frotté, rares 
rousseurs claires éparses.
Seconde édition revue et considérablement augmentée. Exemplaire 
complet de la planche dépliante reliée en fin de volume.	
	 220 - 320 €

30. BRONGNIART ALEXANDRE. 
TABLEAU DES TERRAINS QUI COMPOSENT L’ÉCORCE 
DU GLOBE, OU ESSAI SUR LA STRUCTURE DE LA PARTIE 
CONNUE DE LA TERRE. PARIS, LEVRAULT, 1829. Un volume, in-
8, de VIII pp., 435 pp., demi-reliure de l’époque en basane 
verte. Dos lisse décoré de filets dorés et portant une pièce 
de titre en veau bronze, tranches jaspées. Petit frottement 
en tête du dos. Bel exemplaire.
Édition originale.	 220 - 320 €

31. BRONGNIART ALEXANDRE. 
INTRODUCTION A LA MINÉRALOGIE, ou exposé des 
principes de cette science et de certaines propriétés des 
minéraux, considérées principalement dans la valeur qu’on 
peut leur attribuer comme caractères. Réimpression de 
l’édition de 1824, sans changements. PARIS, LEVRAULT, 1825. 
Un volume, in-8, de (2) ff., 159 pp., demi-reliure de l’époque 
en veau rouge. Dos lisse décoré de caissons dorés et portant 
deux pièces de veau bronze pour le titre. Rares rousseurs 
claires éparses.
Second tirage. Deux planches gravées illustrant des instruments utilisés 
dans la minéralogie.
Vignette ex-libris.	 200 - 400 €
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32. BRONGNIART ALEXANDRE. 
CLASSIFICATION ET CARACTÈRES MINÉRALOGIQUES DES 
ROCHES HOMOGÈNES ET HÉTÉROGÈNES. PARIS, LEVRAULT, 
1827. Un volume, in-8, de (2) ff., 144 pp., demi-reliure moderne 
en basane marron. Dos à 4 nerfs décoré et doré portant 
le titre doré, couverture conservée. Dos très légèrement 
éclairci, cerne de mouillure claire, ou rousseur, dans une 
partie du volume, annotations scientifiques au crayon dans 
les marges.
Ouvrage recherché dans lequel l’auteur démontre comment l’ordre de 
superposition des terrains et leur âge relatif sont définis par les restes 
des animaux contemporains à leur formation.
Cachet ex-libris de “A Collet Docteur ès-sciences Lyon”.
Vignette ex-libris.	 200 - 400 €

33. BRONGNIART ALEXANDRE. 
TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE MINÉRALOGIE, avec des 
applications aux arts ; ouvrage destiné à l’enseignement 
dans les Lycées Nationaux. PARIS, DETERVILLE, 1807. Deux 
volumes, in-8, de XII pp., 564 pp. - (2) ff., 444 pp., demi-
reliures de l’époque en basane bronze. Dos lisses décorés 
de filets dorés et portant les titres dorés. Quelques 
frottements légers sur les reliures, rares rousseurs éparses. 
Bon exemplaire.
XVI planches gravées sur cuivre, imprimées sur 15 feuillets dépliants 
(les pl. IX et X sont sur la même feuille). Première édition du premier 
ouvrage publié par l’auteur.	 500 - 700 €

34. BUC’HOZ PIERRE - JOSEPH. 
VALLERIUS LOTHARINGIÆ, ou catalogue des mines, terres, 
fossiles, sables et cailloux qu’on trouve dans la Lorraine 
et les trois évêchés ; ensemble leurs propriétés dans la 
médecine & dans les arts & métiers. A NANCY, chez LAMORT, 
et se vend à PARIS, chez DURAND, s. d. (1768). Un volume, in-12, 
de VII pp., 382 pp., (3) ff., pleine reliure de l’époque en veau 
marbré. Dos à 5 nerfs cloisonné, fleuronné et doré portant 
une pièce de titre en maroquin vieux rouge, filet doré sur 
les coupes, tranches rouges. Un coin frotté, quelques lignes 
soulignées dans la table des matières. Bon exemplaire.
Première édition de cet ouvrage très rare.	 400 - 600 €

35. BURAT AMÉDÉE. 
GÉOLOGIE APPLIQUÉE, ou traité de la recherche et de 
l’exploitation des MINÉRAUX UTILES. Deuxième édition 
entièrement refondue et complétée ; augmentée de 
nombreuses planches gravées. PARIS, LANGLOIS ET LECLERCQ, 
1846. Un volume, in-8, de (2) ff., 628 pp., (1) f., demi-reliure de 
l’époque en basane bronze. Tranches jaspées. Frottements 
légers sur la reliure. Rares rousseurs éparses.
Deuxième édition recherchée.
Exemplaire complet de ses 3 planches dépliantes et de ses 32 planches 
protégées par des serpentes.	 300 - 400 €

36. BURAT AMÉDÉE. 
DESCRIPTION DES TERRAINS VOLCANIQUES DE LA FRANCE 
CENTRALE, avec 10 planches. PARIS, LEVRAULT, 1833. Un 
volume, in-8, de XXIV pp., 342 pp., (1) f., demi-reliure de 
l’époque en basane aubergine. Dos lisse orné et doré 
portant le titre doré. Dos uniformément passé, rousseurs 
éparses et sur certaines planches.
Bien complet des 10 belles planches dépliantes dont celle remarquable 
du plateau du Mézenc.	 300 - 400 €

37. CARAVEN - CACHIN ALFRED.
DESCRIPTION GÉOGRAPHIQUE, GÉOLOGIQUE, 
MINÉRALOGIQUE, PALETHNOLOGIQUE & AGRONOMIQUE 
DES DÉPARTEMENTS DU TARN ET DE TARN - ET - GARONNE. 
TOULOUSE, PRIVAT - PARIS, MASSON, 1898. Un volume, in-8, 
de XXIII pp., 684 pp., demi-reliure postérieure en basane 
havane. Dos à 5 nerfs décoré et doré portant le titre doré, 
couverture conservée. Bon exemplaire.
Exemplaire enrichi d’une lettre autographe de la main de Caraven - 
Cachin, datée du 20 janvier 1899 et signée. Le volume est enrichi d’un 
envoi autographe signé de l’auteur.	 200 - 400 €

38. CARRIÈRE DOCTEUR DE SAINT - DIÉ.
ÉTUDES ET OBSERVATIONS SUR LA NATURE LES 
CARACTÈRES ET LA CONSTITUTION MINÉRALOGIQUE DES 
ROCHES DES VOSGES. SAINT - DIÉ, HUMBERT, 1890. Un volume, 
grand in-8, de 235 pp., demi-reliure en basane fauve. Dos 
à 5 nerfs portant deux pièces de titre en basane sombre, 
premier plat de la couverture conservé. Dos légèrement 
éclairci. Bon exemplaire.
Ouvrage rare accompagné d’un envoi autographe signé de l’auteur.
Ex-libris manuscrit : Prof. W. Kilian.	 300 - 500 €

39. CAUSTIER EUGÈNE. 
LES ENTRAILLES DE LA TERRE. Le globe terrestre, les eaux 
souterraines. Le feu souterrain. La houille. La mine et les 
mineurs. Au tour de la mine. La vie du mineur. Le diamant 
noir et la houille blanche. Le pétrole et autres combustibles. 
Le monde métallifère. Le diamant et les pierres précieuses. 
Les pierres d’ornementation et de construction. Le sel 
gemme. Les mines dans l’antiquité. Les richesses minérales 
et l’avenir des nations. Grottes et cavernes naturelles et 
artificielles. Les tunnels. PARIS, LIBRAIRIE NONY & Cie, 1902. 
Un volume, in-4, de (2) ff., frontispice, 491 pp., (2) ff., demi-
reliure de l’époque à coins en chagrin rouge. Dos à 5 nerfs 
décoré et doré portant le titre doré, filets dorés sur les plats, 
tête dorée. Bon exemplaire.
Ouvrage important qui est une encyclopédie de tout ce que peut nous 
apporter les entrailles de la terre des eaux souterraines à l’extraction de 
l’ouille et des diamants.
4 planches couleur, très nombreuses illustrations en noir dans le texte, 
quelque fois à pleine page.	 200 - 300 €

40. CHANSSELLE M. J. 
G É O L O G I E  E T  R I C H E S S E S  M I N É R A L E S  D E 
L’ARRONDISSEMENT DE VIENNE (Isère). SAINT - ÉTIENNE, 
THÉOLIER, 1885. Un volume, in-8, de 171 pp., demi-reliure en 
basane rouge. Dos à 5 nerfs décoré et doré portant le titre 
doré, couverture conservée. Bon exemplaire.
Bien complet des quatre planches repliées en fin de volume, dont la 
grande carte topographique et géologique. Illustrations et tableaux 
hors texte.	 120 - 220 €

41. �[CHARLES - ALEXANDRE DE LORRAINE  
LE DUC].

CATALOGUE TANT DU CABINET D’HISTOIRE NATURELLE, 
que de diverses raretés de feu S. A. R. le duc Charles - 
Alexandre de Lorraine & de Bar, Grand - Maître de l’Ordre 
Teutonique, & Gouverneur - Général des Pays - Bas, etc. 
BRUXELLES, LEMAIRE, 1781. Un volume, in-8, de (2) ff., 578 
pp., demi-reliure de l’époque en veau moucheté. Dos lisse 
décoré de roulettes dorées et portant une pièce de titre en 
veau havane, tranches jaspées.
Bon exemplaire de ce rare catalogue du XVIIIe siècle 
concernant l’histoire naturelle.
Catalogue de vente “qui se fera à Bruxelles le 13 octobre 1781 & jours 
suivant, en argent de change, au magasin du Pars. On commencera le 
matin à 9 heures & l ’après - midi à trois”.
Vignette ex-libris arrachée et vignette ex-libris actuelle.	
	 200 - 400 €

42. [COLLECTIF]. 
DICTIONNAIRE DE L’INDUSTRIE, ou collection raisonnée 
des procédés utiles dans les sciences et dans les arts. 
Contenant nombre de secrets curieux et intéressants pour 
l’économie et les besoins de la vie ; l’indication de différentes 
expériences à faire ; la description de plusieurs jeux très 
singuliers et très amusants ; les notices des découvertes et 
inventions nouvelles... Nouvelle édition, revue, corrigée et 
considérablement augmentée, avec une table des matières. 
Par une Société de Gens de Lettres. PARIS, RÉMONT, 1795. 
Six tomes réunis en trois volumes, in-8, de XII pp., 468 pp., 
261 pp. - 303 pp., 351 pp. - 330 pp., 331 pp., pleines reliures 
de l’époque en veau moucheté. Dos à 5 nerfs cloisonnés, 
fleuronnés et dorés portant les pièces de tomaison en veau 
bronze. Rousseurs éparses, trous et petites galeries de vers 
dans la marge supérieure d’un volume, cerne de mouillures 
marginales.
Complet des trois tableaux dépliants.
Ouvrage recherché pour toutes les indications précieuses qu’il donne.	
	 200 - 400 €
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43. CRAMER JOHANN ANDREAS.
ELEMENTS DE DOCIMASTIQUE, ou l’art des essais, divisés en 
deux parties ; la première théorique, & la seconde pratique. 
Traduit du Latin de M. Cramer PARIS, BRIASSON, 1755. Quatre 
volumes, in-12, de XLIX pp., IIII pp., (3) pp., 432 pp. - VIII pp., 
439 pp. - XXIV pp., 454 pp. - XII pp., 347 pp., pleines reliures 
de l’époque en basane marbrée. Dos à 5 nerfs cloisonnés, 
fleuronnés et dorés portant les titres et la tomaison dorés, 
filet doré sur les coupes, tranches rouges. Quelques coins et 
une coiffe frottés. Bon exemplaire.
Suivant « le journal des savans » de décembre 1755, on regarde depuis 
longtemps cet ouvrage comme le meilleur publié sur cette partie de 
la chimie qui concerne l’essai des minéraux, c’est-à-dire, connaître la 
nature des diverses substances qui s’y trouvent combinées.
Bien complet de ses 6 planches dépliantes très commentées.	
	 500 - 600 €

44. DARWIN CHARLES.
OBSERVATIONS GÉOLOGIQUES SUR LES ÎLES VOLCANIQUES 
EXPLORÉES PAR L’EXPÉDITION DU “BEAGLE”. Notes sur 
la géologie de l’Australie et du Cap de Bonne - Espérance. 
PARIS, SCHLEICHER FRÈRES, 1902. Un volume, in-8, de (2) ff., 
XXII pp., 218 pp., reliure éditeur habillée de percaline verte. 
Dos lisse portant le titre doré, caissons à froid sur les plats. 
Bon exemplaire.
Traduit de l’anglais sur la troisième édition par A. - F. Renard.
Avec 14 figures et 1 planche.	 200 - 300 €

45. DAUBRÉE.
DESCRIPTION GÉOLOGIQUE ET MINÉRALOGIQUE 
DU DÉPARTEMENT DU BAS - RHIN. STRASBOURG, A LA 
LITHOGRAPHIE DE E. SIMON, 1852. Un volume, in-8, de (3) ff., 
XVI pp., 500 pp., (1) f., demi-reliure postérieure en basane 
bronze. Dos lisse décoré de filets dorés et portant le titre 
doré. Jusqu’au cahier 11 inclu (p. 160) nous avons un papier 
de qualité légèrement bruni, de la p. 161 à la p. 500 un papier 
d’une blancheur éclatante. Bon exemplaire.
Édition originale complète comprenant 5 planches dépliantes en 
couleurs (coupes de massifs) et une grande carte dépliante en couleurs 
parue en 1851 intitulée : Carte géologique du département du Bas-Rhin. 
Strasbourg, Simon, 1851.
Vignette ex-libris.	 300 - 400 €

46. DAVILA PEDRO. 
CATALOGUE SYSTÉMATIQUE ET RAISONNÉ DES CURIOSITÉS 
DE LA NATURE ET DE L’ART, qui composent le Cabinet de M. 
Davila, avec figures en taille-douce, de plusieurs morceaux 
qui n’avait point encore été gravés. PARIS, BRIASSON, 
1767. Trois volumes, in-8, de XXXV pp., (1) p., 571 pp., 22 
planches (dont une dépliante) - VI pp., 656 pp. - VI pp., 290 
pp., 8 planches h. t. (dont 4 dépliantes), (3) ff., 286 pp., 
(1) f., pleines reliures de l’époque en veau moucheté. Dos 
cloisonnés, fleuronnés et dorés portant les pièces de titre en 
maroquin rouge et de tomaison en maroquin vert, roulette 
dorée sur les coupes, tranches rouges. La coiffe supérieure 
du tome III a été parfaitement restaurée anciennement, 
petite épidermure sur le premier plat, petites épidermures 
sur les plats du tome II. Bel exemplaire.
Première édition. Exemplaire complet de ses 30 très belles planches.	
	 450 - 550 €

47. DELAFOSSE. 
NOUVEAU COURS DE MINÉRALOGIE, comprenant 
la description de toutes les espèces minérales avec 
leurs applications directes aux arts. PARIS, LIBRAIRIE 
ENCYCLOPÉDIQUE DE RORET, 1858 - 1962. Quatre volumes, in-
8, dont un atlas, de (2) ff., 546 pp. - (2) ff., 486 pp., (1) f. -  
(2) ff., 628 pp. - Atlas de 24 pp., 40 planches doubles (mal 
chiffré), demi-reliures de l’époque en veau aubergine. Dos 
lisses décorés à froid et dorés portant les titres dorés. Bon 
exemplaire avec quelques rares rousseurs.
Première édition de cet ouvrage qui accorde une place importante aux 
caractères cristallographiques et chimiques des minéraux, et à leurs 
propriétés optiques biréfringentes.	 400 - 600 €

48. DELAMÉTHERIE JEAN CLAUDE. 
THÉORIE DE LA TERRE. PARIS, MARADAN, AN III (1795). Trois 
volumes, in-8, de XVI pp., 422 pp. - VIII pp., 456 pp. - VIII pp., 
471 pp., demi-reliures de l’époque en veau havane. Dos à 5 
nerfs décoré de filets dorés et portant les pièces de titre et 
de tomaison en maroquin rouge.
Quelques rousseurs ou brunissures (plus marquées tome II).
Rare édition originale de La Théorie de la terre de La Métherie.
Complète des 7 planches dépliantes.
Le C. De la Métherie a publié un ouvrage complet sur la Théorie de la 
Terre. Le but de cet ouvrage est de prouver que la formation de l’univers 
entier, et de notre globe en particulier, est dû à une organisation 
générale opérée par les choix d’élection.
L’ouvrage renferme une infinité de détails et de faits curieux et 
intéressants sur les éléments et les différents corps naturels. Il examine 
tous les systèmes qu’on a publié jusqu’à lui sur la théorie de la Terre.	
	 600 - 700 €

49. �DELBOS JOSEPH & KOECHLIN - 
SCHLUMBERGER. 

DESCRIPTION GÉOLOGIQUE ET MINÉRALOGIQUE DU 
DÉPARTEMENT DU HAUT - RHIN. MULHOUSE, PERRIN, 1866 - 
1867. Deux volumes, grand in-8, de XXIII pp., 484 pp. - 547 
pp., demi-reliures en basane fauve. Dos à 5 nerfs portant les 
pièces de titre en basane rouge et de tomaison en basane 
verte.
Bon exemplaire de cet ouvrage rare.
Vignettes ex-libris.	 200 - 400 €

50. DEMARTY. 
LES PIERRES D’AUVERGNE employées dans la joaillerie, 
la tabletterie et les arts décoratifs. CHAMALIÈRES, CHEZ 
L’AUTEUR, PARIS, KLINCKSIECK, 1898. Un volume, in-8, de 
64 pp., demi-reliure postérieure en veau cerise. Dos lisse 
portant le titre doré en long. Bel exemplaire.
Très rare et précieux : “A l’exception du diamant, peut - être même ne  
faut-il pas l’exclure si l’on en croit certaines affirmations, le sol 
de l’Auvergne recèle à peu près toutes les pierres employées en 
joaillerie...”.
Vignette ex-libris.	 200 - 300 €

51. DESCLOIZEAUX ALFRED. 
MÉMOIRE SUR LA CRISTALLISATION ET LA 
STRUCTURE INTÉRIEURE DU QUARTZ. PARIS, MALLET -  
BACHELIER, 1855. Un volume, in-8, broché de titre, 188 
pp., couverture papier imprimée. Petit manque au dos, 
rousseurs claires.
Édition originale.
Bien complet des 4 grandes planches dépliantes en fin de volume.	
	 120 - 220 €

52. �[DEZALLIER D’ARGENVILLE ANTOINE 
JOSEPH].

(Photo du lot en p.2)
HISTOIRE NATURELLE ÉCLAIRCIE DANS UNE DE SES PARTIES 
PRINCIPALES, L’ORYCTOLOGIE, qui traite des terres, des 
pierres, des métaux, des minéraux et autres fossiles, ouvrage 
dans lequel on trouve une nouvelle méthode latine & 
françoise de les diviser, & une notice critique des principaux 
ouvrages qui ont paru sur ces matières. Enrichi de figures 
dessinées d’après nature. Par M*** des Sociétés Royales 
des Sciences de Londres & de Montpellier. PARIS, DE BURE, 
1755. Un volume, in-4, de (5) ff., XVI pp., 560 pp., (1) f., pleine 
reliure de l’époque en veau marbré. Dos à 5 nerfs cloisonné, 
fleuronné et doré portant une pièce de titre en maroquin 
rouge, tranches rouges. Restaurations professionnelles sur 
les coiffes, mors et coins. Bon exemplaire.
Complet des 26 planches par Devermont et Chedel (dont un frontispice 
allégorique).
Superbe traité des terres et fossiles en parfait état.
Antoine-Joseph Dezallier d’Argenville publie anonymement cet 
ouvrage, qu’il considère comme étant la suite de son livre consacré à 
la conchyliologie. L’auteur a enrichi le texte consacré à l’Oryctologie 
tout en l’agrémentant de nouvelles planches, dont les noms des 
souscripteurs figurent sous les gravures. Ces vingt-six gravures, 
de Vermont et Quentin Chedel (dont le frontispice allégorique de 
Devermont gravé par Chedel), figurent parmi les plus belles planches 
illustrées consacrées à l’Histoire Naturelle au XVIIIe siècle. Les deux 
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dernières représentent des oiseaux et des poissons d’Amérique 
pétrifiés.
Cette édition, généralement considérée comme une édition originale, 
est en réalité en partie originale car un premier ouvrage de Dezallier 
d’Argenville sur La Conchyliologie fut publié en 1742.	
	 1 000 - 2 000 €

53. DICQUEMARE JEAN FRANÇOIS. 
LA CONNAISSANCE DE L’ASTRONOMIE, rendue aisée, 
& mise à la portée de tout le monde. Seconde édition, 
augmentée par l’auteur, & enrichie de vingt-six planches 
en tailledouce. PARIS, LOTTIN le Jeune, 1771. Un volume, in-8, 
de X pp., 158 pp., (1) f., pleine reliure de l’époque en veau 
marbré. Dos à 5 nerfs cloisonné, fleuronné et doré portant 
le titre doré, filet doré sur les coupes, tranches rouges. petit 
accroc à la coiffe supérieure, coins émoussés. Reste un bon 
exemplaire.
Les 26 planches représentent les différents système cosmologiques 
anciens, les positions des planètes ou des étoiles ainsi que leur 
mouvement. La planche 23 figure la lune dans « sa position naturelle » ;  
les noms des « taches de la lune » sont indiqués par des chiffres et des 
lettres qui renvoient à l’index.
Vignette ex-libris.	 250 - 300 €

54. [DIEDERICK - WESSEL - LINDEN]. 
LETTRES SUR LA MINÉRALOGIE ET LA MÉTALLURGIE 
PRATIQUES. Traduit de l’Anglois. PARIS, DURAND - PISSOT, 
1752. Un volume, in-12, de (11) ff., 202 pp., pleine reliure de 
l’époque en veau marbré. Dos à 5 nerfs cloisonné, fleuronné 
et doré portant le titre doré, roulette dorée sur les coupes, 
tranches rouges. Ex-libris manuscrit, discret, sur la page de 
titre, coins frottés. Bon exemplaire.
Première édition française de cet ouvrage rare.	 200 - 300 €

55. DOLLFUS A. & DE MONT - SERRAT E. 
VOYAGE GÉOLOGIQUE DANS LES RÉPUBLIQUES DE 
GUATEMALA ET DE SALVADOR. PARIS, IMPRIMERIE IMPÉRIALE, 
1868. Un volume, grand in-4, de (2) ff., IX pp., 539 pp., demi-
reliure moderne en basane rouge. Dos à 5 nerfs décoré et 
doré portant deux pièces de titre en maroquin bronze. Très 
bel exemplaire.
Première édition. Illustré par 18 planches hors-texte dont une grande 
carte géologique dépliante en couleur, 2 coupes géologiques dépliantes 
en couleur et 10 planches tirées en bistre montrant des volcans.
Cette description géologique fait une large place aux volcans de cette 
région.	 400 - 600 €

56. DOULCET. 
DICTIONNAIRE ORYCTOGRAPHIQUE, ou description de 
toutes les substances connues, qui sont sur la surface ou 
dans le sein de la terre, avec leur analyse et une table des 
progressions, des pesanteurs spécifiques des minéraux, 
celle de l’eau étant supposée 10,000. PARIS, BELIN - 
RICHARD - VOLLAND, 1806. Un volume, in-8, de VIII pp., 240 
pp., (14) ff., demi-reliure de l’époque en veau fauve.
Dos lisse décoré et doré portant une pièce de titre en 
maroquin sombre, tranches jaspées. Texte sur deux 
colonnes.
Première édition enrichie d’un envoi de l’auteur sur la page de titre et de 
12 ff. manuscrits en fin de volume complétant et enrichissant l’ouvrage.
L’oryctologie est la science des fossiles.	 200 - 400 €

57. DRÉE ÉTIENNE.
CATALOGUE DES HUIT COLLECTIONS QUI COMPOSENT 
LE MUSÉE MINÉRALOGIQUE DE Ét. DE DRÉE, avec des 
notes instructives sur les substances pierreuses qui sont 
employées dans différents arts, et douze planches en taille-
douce. PARIS, POTEY, 1811. Un volume, in-4, de (2) ff., 504 
pp., demi-reliure postérieure en basane havane. Dos à 5 
nerfs décoré et doré portant le titre doré. Dos éclairci. Bon 
exemplaire.
Exemplaire complet des 12 planches réunies en fin de volume.
	 200 - 400 €

58. DRIAN AIMÉ. 
MINÉRALOGIE ET PÉTRALOGIE DES ENVIRONS DE LYON, 
disposées suivant l’ordre alphabétique. LYON, Charles SAVY 
Jeune, 1849. Un volume, in-8, de (3) ff., 540 pp., demi-reliure 
de l’époque en chagrin bronze. Dos à 5 nerfs cloisonné à 
froid et portant le titre doré. Frottement léger sur la coiffe 
supérieure. Bon exemplaire.
Première édition tirée à 250 exemplaires, seulement.	 120 - 220 €

59. DUBUISSON. 
CATALOGUE DE LA COLLECTION MINÉRALOGIQUE 
GÉOGNOSTIQUE ET MINÉRALURGIQUE DU DÉPARTEMENT 
DE LA LOIRE INFÉRIEURE, appartenant à la mairie de 
Nantes. NANTES, IMPRIMERIE DE MELLINET, 1830. Un volume, 
in-8, de 301 pp., (9) ff., demi-reliure postérieure en basane 
fauve Dos à 5 nerfs très orné et doré portant le titre doré, 
couverture conservée.
Quelques rousseurs claires éparses. Bon exemplaire.
Complet de la grande carte géognostique du Département de la Loire 
Inférieure, en couleurs, et plusieurs fois dépliante. Enrichi d’une gravure 
dépliante représentant l’extérieur du Musée d’histoire naturelle de 
Nantes.
Ouvrage très rare. Vignette ex-libris.	 300 - 500 €

60. DUCROTAY DE BLAINVILLE. 
MÉMOIRE SUR LES BÉLEMNITES, considérées 
zoologiquement et géologiquement. PARIS, LEVRAULT, 
1827. Un volume, in-4, de (4) ff., 136 pp. 5 pl., demi-reliure 
postérieure en basane havane. Dos à 4 nerfs orné et doré 
portant le titre doré. Bel exemplaire.
Complet des 5 grandes planches lithographiées, reliées en fin de 
volume.
Vignette ex-libris.	 200 - 400 €

61. DUFRÉNOY OURS-PIERRE ARMAND. 
TRAITÉ DE MINÉRALOGIE. PARIS, VICTOR DALMONT, 1856 - 
1859 (pour le tome 4). Cinq volumes (4 de texte, 1 atlas), in-8, 
en reliure uniforme pour tous les volumes en demi-basane 
havane, plats habillés de papier moucheté. Dos lisses avec 
filets et roulettes dorées, caissons à froid, titres dorés. 
Quelques frottements faibles sur les coiffes, début de fente 
sur un mors pour les tomes 3 et 4, rousseurs éparses dans 
tous les volumes.
Important traité de minéralogie faisant la synthèse entre les propriétés 
physiques et chimiques avec un important Atlas de 236 planches 
précédées de 60 pp. de texte qui composent le tome V.
Deuxième édition revue, corrigée, et considérablement augmentée.
Nombreuses figures dans le texte, 5 planches dépliantes hors texte et 
deux planches en couleurs hors texte, pour le tome I.	
	 700 - 900 €

62. DUTENS LOUIS. 
OEUVRES MÉLÉES. GENÈVE, BONNANT, 1784. Un volume, in-
4, de VIII pp., 397 pp., (1) p., pleine reliure de l’époque en 
veau havane. Dos lisse entièrement orné et doré portant 
une pièce de titre en maroquin rouge, triple filet doré autour 
des plats, roulette dorée sur les coupes, roulette dorée sur 
les chasses, tranches dorées. Coins légèrement frottés. Bel 
exemplaire.
Une planche - tableau dépliante en fin de volume.
Comprend : Des pierres précieuses et des pierres fines avec les moyens 
de les connaître & de les évaluer. La logique ou l’art de raisonner. 
Lettres sur divers sujets. Du miroir ardent d’Archimède.	
	 600 - 800 €

63. EZEQUIEL ORDONEZ. 
EL VOLCAN DE PARICUTIN. MEXICO, 1947. Un nvolume, in-4, 
de (3) ff., 181 pp., pleine reliure éditeur percaline caramel. 
Dos lisse portant le titre en noir, dessiné en long. Frottement 
en tête des mors supérieurs et sur coin. 
Illustré de LVI planches en fin de volume, d’après les photographies, en 
noir ou en couleurs, de Martinez Y Cruzado.
Exemplaire n° 929 de ce tirage unique. Envoi autographe signé de 
l’auteur.	 50 - 100 €
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64. FALSAN ALBERT - LOCARD ARNOULD.
MONOGRAPHIE GÉOLOGIQUE DU MONT - D’OR LYONNAIS 
et de ses dépendances. PARIS, SAVY - LYON, NÉGRET, 1866. Un 
volume, in-4, de 500 pp., demi-reliure ancienne en basane 
bronze. Dos à 4 nerfs portant le titre doré, premier plat de 
la couverture conservé. Restaurations sur la page de titre et 
dans la marge intérieure des 6 premiers feuillets, quelques 
rousseurs sur les derniers feuillets, dos uniformément 
éclairci.
Édition originale. 6 tableaux dépliants dont 1 très grand sur les étages 
géologiques, 4 planches hors-texte lithographiées dont 2 dépliantes 
et 1 grande carte géologique dépliante lithographiée en couleurs 
(souvent manquante) qui indique aussi les carrières, sablières, mines 
et emplacements de fossiles. Nous remarquons la carte indiquant la 
marche normale des orages dans les environs de Lyon.	
	 300 - 500 €

65. FAUJAS DE SAINT-FOND BARTHÉLÉMY.
MINÉRALOGIE DES VOLCANS, ou description de toutes les 
substances produites ou rejetées par les feux souterrains. 
PARIS, CUCHET, 1784. Un volume, in-8, de XIV pp., 2 pp., 511 
pp., (1) f., 3 planches, pleine reliure de l’époque en veau 
marbré. Dos à 5 nerfs cloisonné, fleuronné et doré portant 
une pièce de titre en maroquin bronze, filet doré sur les 
coupes, tranches rouges. Frottement sur un coin, ex-libris 
manuscrit, discret, sur la page de titre.
Édition originale de cette importante synthèse rédigée à la suite de ses 
recherches et observations entre autres dans le centre de la France 
(Velay et Vivarais).
Faujas de St Fond affirme ici que «le basalte est une véritable lave qui 
a incontestablement coulé» s’opposant ainsi au partisans de l’origine 
marine de cette roche. Il compare plusieurs espèces de basalte et décrit 
ses différentes formes, ainsi que les laves compactes, verres, pierres 
ponces, brèches, et pouzzolanes.
Illustrée par trois planches gravées se dépliant.	 680 - 800 €

66. FERBER JOHANN JACOB. 
LETTRES SUR LA MINÉRALOGIE ET SUR DIVERS AUTRES 
OBJETS DE L’HISTOIRE NATURELLE DE L’ITALIE, écrite 
par Mr. Ferber à Mr. le Chev. de Born. Ouvrage traduit de 
l’Allemand, enrichi de notes & d’observations faites sur 
les lieux, par Mr. le B. de Dietrich... STRASBOURG, BAUER & 
TREUTTEL & se vend à PARIS, DURAND NEVEU, 1776. Un volume, 
in-8, de (8) ff., 508 pp., pleine reliure de l’époque en veau 
havane. Dos lisse grillagé et doré portant le titre doré, 
filet doré autour des plats, roulette dorée sur les coupes, 
tranches rouges. Mors du second plat recollé.
Édition originale de cet ouvrage que l’on ne rencontre pas souvent.	
	 400 - 600 €

67. FLETCHER LAZARUS. 
AN INTRODUCTION TO THE STUDY OF MINERALS, with a 
guide to the mineral gallery. Tenth edition. LONDON, PRINTED 
BY ORDER OF THE TRUSTEES, 1906. Un volume, in -8, de 123 pp., 
(1) p., demi-reliure moderne en basane fauve. Dos à 5 nerfs 
orné et doré portant le titre doré.
Couverture conservée, libre.
Bel exemplaire, recherché.	 100 - 200 €

68. FOURCROY ANTOINE FRANÇOIS.
ÉLÉMENTS D’HISTOIRE NATURELLE ET DE CHIMIE. 
Quatrième édition. PARIS, CUCHET, 1791. Cinq volumes, in-
8, de XXXII pp., 506 pp. - (2) ff., 496 pp. - (2) ff., 474 pp. - 
(2) ff., 502 pp. - (2) ff., 454 pp., (1) f., 10 tableaux dépliants, 
pleines reliures de l’époque en veau granité. Dos cloisonnés, 
fleuronnés et dorés portant les titres dorés, roulette dorée 
sur les coupes, tranches marbrées. Petites usures d’usage 
à la reliure et à l’intérieur. Bon exemplaire malgré ces 
quelques petits défauts.
Complet des 10 grands tableaux dépliants au tome 5.
Fourcroy publie la première édition de cet ouvrage en 1782 sous le 
titre “Leçons élémentaires d’Histoire naturelle et de Chimie”. Fourcroy 
rassemble, ici, son enseignement au Jardin du Roi.	 300 - 500 €

69. FOURNET JOSEPH. 
HISTOIRE DE LA DOLOMIE. EXTRAIT DES ANNALES DE 
LA SOCIÉTÉ ROYALE D’AGRICULTURE DE LYON, 1847. Un 
volume, in-8, de 135 pp., 2 planches, demi-reliure en veau 
marine.
Dos à 5 nerfs décoré à froid et doré portant le titre doré, 
Sans la page de titre. Bel exemplaire habillé, sur les plats, 
d’un beau papier “oeil de chat”.
Hormis les travaux concernant Les Mines de Chessy, Jean-Baptiste 
FOURNET aura pour tâche l’étude des dépôts houillers sur les 
communes de l’est Lyonnais, à Ternay et Communay, ainsi qu’à Saint-
Priest à cette époque encore rattaché au département de l’Isère. 
Ses recherches aboutiront à la mise en évidence du continuum des 
stratifications houillères en marge du Rhône, et le prolongement du 
bassin houiller de Saint-Etienne. En 1847, il publiera cette monographie 
sur la dolomite.	 200 - 300 €

70. FOURNET JOSEPH. 
GÉOLOGIE LYONNAISE. LYON, IMPRIMERIE DE BARRET, 1861. 
Un volume, grand in-8, de (2) ff., 744 pp., 58 pp., 58 pp., 1 
planche, demi-reliure postérieure en basane rouge. Dos à 5 
nerfs décoré et doré portant le titre doré. Bon exemplaire.
Les 58 dernières pages ont pour titre “Mémoires divers sur les 
Mélaphyres, les Spilites, les Basaltes et les Trapps.
Ouvrage peu courant.	 200 - 400 €

71. FOURNET M. J. 
ÉTUDES SUR LES DÉPÔTS MÉTALLIFÈRES. PARIS - 
STRASBOURG, LEVRAULT, 1834. Un volume, in-8, de 247 pp., 
une planche repliée, demi-reliure postérieure en basane 
havane. Dos à 4 nerfs très orné et doré portant le titre 
doré, tranches non rognées, premier plat de la couverture 
conservé, libre. Rousseurs et quelques cahiers brunis.
Première édition rare, complète de la grande planche plusieurs fois 
repliée.	 120 - 200 €

72. GAUTIER D’AGOTY FABIEN. 
HISTOIRE NATURELLE OU EXPOSITION GÉNÉRALE 
DE TOUTES SES PARTIES GRAVÉES ET IMPRIMÉES EN 
COULEURS NATURELLES, avec des notes historiques.
A PARIS DE L’IMPRIMERIE DE MONSIEUR, 1781 - Fac-similé par the 
Mineralogical Record, Tucson, 1991. Un volume, in-4, de XXXVIII 
pp., 119 pp., LXX planches, demi-reliure éditeur à la bradel en 
basane mastic. Dos à 5 nerfs portant une pièce de titre en 
peau sombre.
Tirage limité à 52 exemplaires. Celui-ci n° 23.
Fidèle à l’original chaque planche est accompagné d’un feuillet de 
texte. Les planches reproduites en couleur sont fidèles aux planches de 
l’original.	 200 - 400 €

73. GELLERT.
CHIMIE MÉTALLURGIQUE, dans laquelle on trouvera la 
théorie & la pratique de cet art. Avec des expériences sur 
la densité des alliages des métaux, & des demi-métaux, & 
un abrégé de Docimastique. PARIS, BRIASSON, 1758. Deux 
volumes, in-12, de X pp. (notées XII), 296 pp. - XVII pp., 351 
pp. (1) p., pleines reliures de l’époque en basane marbrée. 
Dos à 5 nerfs cloisonnés, fleuronnés et dorés portant les 
titres dorés, filets dorés sur les coupes, tranches rouges. 
Deux coins émoussés, salissures claires sur les plats. Bon 
exemplaire.
Première édition française traduite par le Baron d’Holbach. Gellert fut 
le premier à introduire la méthode d’extraction à froid des métaux de 
leur minerai par l’amalgame avec le mercure. Le tableau des affinités 
des éléments, avec 28 colonnes de symboles, contenu dans l’ouvrage 
est aussi particulièrement intéressant.
Illustré de 2 tableaux dépliants et de 4 planches gravées dépliantes 
d’instruments.	 400 - 600 €

74. GEYMARD ÉMILE.
STATISTIQUE MINÉRALOGIQUE, GÉOLOGIQUE, 
MÉTALLURGIQUE ET MINÉRALURGIQUE DU DÉPARTEMENT 
DE L’ISÈRE. GRENOBLE, ALLIER, 1844. Un volume, in-8, de 998 
pp., 8 planches, demi-reliure de l’époque en chagrin bronze. 
Dos à 4 nerfs décoré à froid et portant le titre doré. Quelques 
rousseurs essentiellement sur les premiers feuillets. Bon 
exemplaire.
Bien complet des 8 planches dépliantes réunies en fin de volume.
Ouvrage de référence peu commun.	 200 - 400 €
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75. GIRARDIN - LECOQ. 
ÉLÉMENTS DE MINÉRALOGIE APPLIQUÉE AUX SCIENCES 
CHIMIQUES. Ouvrage basé sur la méthode de M. Berzélius 
contenant l’histoire naturelle et métallurgique des 
substances minérales, leurs applications à la pharmacie, à 
la médecine et à l’économie domestique. Suivi d’un précis 
élémentaire de géognosie. PARIS, THOMINE, 1826. Deux 
volumes, in-8, de XX pp., 523 pp. - (2) ff., 491 pp., demi-
reliures de l’époque en veau bronze. Dos lisses ornés et 
dorés portant les titres dorés, tranches paille jaspées de 
rouge. Coins légèrement écrasés, mais bon exemplaire.
Première édition.
Exposé des connaissances de l’époque en minéralogie pure et 
appliquée. Illustré par trois grands tableaux dépliants et 7 planches 
dépliantes, dont 3 en couleurs.	 200 - 400 €

76. GOBET NICOLAS. 
LES ANCIENS MINÉRALOGISTES DU ROYAUME DE FRANCE ;  
avec des notes. PARIS, RUAULT, 1779. Deux volumes, in-8, de 
(3) ff., 460 pp. - (2) ff., XXXII pp., jusqu’à la p. 910 (pagination 
continue), (1) f., demi-reliures du IXe siècle en veau brun 
moucheté. Bel exemplaire enrichi de deux vignettes ex-libris :  
une de grande taille Alexander Stuer, et de taille normale 
Pierre Mosse.
Édition originale. Une planche dépliante gravée hors texte.
Ouvrage rare et important, réunissant une grande partie des textes 
français consacrés à la minéralogie et à la géologie du 16e au 18e siècle, pour 
la plupart introuvables en éditions originales. On y trouve entre autres 
les textes de Belon (1546-49), Garrault (1579), J. de Malus Père (1600),  
J. de Malus Fils (1632), Réaumur (1718), Hautin de Villars (1728), Hellot 
(1756), les oeuvres complètes du Baron de Beausoleil et de sa femme 
Martine Bertereau (17e siècle), César d’Arcons (1667), Louis Savot (1627), etc.
Gobet, par ailleurs éditeur de Bernard Palissy et de Jean Rey, a ajouté 
à cet ensemble de très nombreuses notes personnelles et une grande 
partie consacrée à la chimie et à l’alchimie avec la bio-bibliographie de 
l’alchimiste Gaston Dulco et ses réflexions sur le Grand Œuvre.	
	 700 - 800 €

77. GONNARD FERDINAND.
MINÉRALOGIE DES DÉPARTEMENTS DU RHÔNE ET DE LA 
LOIRE. LYON, REY - PARIS, BAILLIÈRE, 1906. Un volume, in-8, de 
(2) ff., 122 pp., demi-reliure en basane cerise.
Dos à 5 nerfs orné à froid et doré portant le titre doré, 
couverture conservée. Bon exemplaire.
Avec 31 figures intercalées dans le texte.	 160 - 200 €

78. GONNARD FERDINAND.
MINÉRALOGIE DU DÉPARTEMENT DU PUY-DE-DÔME. 
PARIS, SAVY - LYON CHEZ L’AUTEUR, 1870. Un volume, in-8, de 
VII pp., 80 pp., demi-reliure postérieure en basane cerise. 
Dos à 5 nerfs orné et doré portant le titre doré, couverture 
conservée. Bon exemplaire.
Portant le cachet de l’auteur sur la page de titre.	 120 - 220 €

79. GRAFFENAUER JEAN - PHILIPPE. 
ESSAI D’UNE MINÉRALOGIE ÉCONOMICO - TECHNIQUE 
DES DÉPARTEMENTS DU HAUT ET BAS - RHIN FORMANT CI-
DEVANT ALSACE... STRASBOURG, LOUIS ECK, 1806. Un volume, 
in-8, de XIV pp., 354 pp., (8) pp., carte plusieurs fois repliée, 
demi-reliure postérieure en basane bronze. Dos lisse décoré 
et doré portant le titre doré. Quelques rousseurs éparses. 
Bel exemplaire.
Première et unique édition, rare.
Exemplaire complet de la grande carte plusieurs fois repliée.
Vignette ex-libris.	 600 - 800 €

80. GRAS SCIPION. 
STATISTIQUE MINÉRALOGIQUE DU DÉPARTEMENT DE 
LA DRÔME, ou description géologique des terrains qui 
constituent ce Département, avec l’indication des mines, 
des carrières et en général de tous les gîtes de minéraux 
utiles qui s’y trouvent contenus. Ouvrage accompagné 
d’une carte géologique. GRENOBLE, PRUDHOMME, 1835. Un 
volume, in-8, de XII pp., 296 pp., 1 carte en couleurs plusieurs 
fois repliée, demi-reliure postérieure en basane havane. Dos 
à 5 nerfs décoré et doré portant le titre doré. Rousseurs 
quelque fois marquées.

Première édition.
« Cette statistique ... est destinée à faire connaître aux habitants de 
la Drôme les richesses minérales renfermées dans leur territoire » in 
Avertissement. Rare.
Vignette ex-libris.	 200 - 400 €

81. GRAS SCIPION. 
DESCRIPTION GÉOLOGIQUE DU DÉPARTEMENT DE 
VAUCLUSE. Suivie d’une notice sur ses mines et ses 
carrières. Avec deux planches de coupes géologiques. PARIS, 
SAVY - AVIGNON, CLÉMENT - SAINT JUST, 1862. Un volume, in-
8, de XIV pp., 438 pp., (1) f.)., demi-reliure postérieure en 
basane havane. Dos à 5 nerfs décoré et doré portant le titre 
doré, premier plat de la couverture conservé. Cachet de 
bibliothèque sur la page de titre, cerne de mouillure claire 
en pied des derniers feuillets.
Complet des deux grandes planches dépliantes reliées en fin de volume.
L’auteur passa plusieurs mois, à la demande du département de 
Vaucluse, à arpenter le département pour faire la liste de ses richesses 
minérales. On y trouvera de nombreux renseignements sur les gisements 
passés du département - parfois oubliés - et la liste des exploitations 
industrielles (fours à chaux, tuileries, poteries, taillanderies et aciéries) 
avec le nombre d’ouvriers qui y sont employés.	 120 - 220 €
	
82. GROTH P. 
TABLEAU SYSTÉMATIQUE DES MINÉRAUX classés d’après 
leurs propriétés chimiques et cristallographiques. Traduit 
de la quatrième édition allemande par MM. Joukowsky et 
Pearce. Avec correction et additions de l’auteur. Préface 
par Louis Duparc. GENÈVE, GREBEL WENDLER & Cie, 1904. Un 
volume, in-4, de VIII pp., 188 pp., demi-reliure de l’époque 
en veau bronze. Dos à 4 nerfs portant le titre doré. Dos 
uniformément éclairci. Bon exemplaire.
Les minéraux sont classés d’après leurs caractéristiques chimiques 
et cristallographiques. Ils sont inégalement répartis en 9 classes 
chimiques, dont plusieurs se subdivisent en sous-classes… cette 
classification chimique est complétée par une classification basée sur 
l’appartenance d’un minéral donné parmi les sept systèmes cristallins.
Vignette ex-libris.	 120 - 220 €

83. GROTH P. 
DIE MINERALIENSAMMLUNG der Kaiser - Wilhelms - 
Universität Strassburg. Ein supplement zu den Vorhandenen 
Mineralogischen Handbüchern. STRASSBURG, TRÜBNER, 
1878. Un volume, in-4, de X pp., 271 pp., 6 planches chacune 
précédée de son texte explicatif, sur 1f., pleine reliure 
éditeur verte cloisonnée en noir. Dos lisse portant le titre 
doré. Bon exemplaire.
La collection de minéraux de la Kaiser-Wilhelms-Universität Strassburg - 
Un supplément aux manuels de minéralogie existants.	 100 - 200 €

84. GRUNER EMMANUEL.
ESSAI D’UNE CLASSIFICATION DES PRINCIPAUX FILONS 
DU PLATEAU CENTRAL DE LA FRANCE. Avec indication 
des roches éruptives et des soulèvements auxquels ils 
semblent se rattacher. Suivi de La description spéciale 
des anciennes mines de plomb du Forez. LU À LA SOCIÉTÉ 
IMPÉRIALE D’AGRICULTURE DE LYON, DANS SA SÉANCE DU 23 
NOVEMBRE 1855. Un volume, in-8, de la p. 169 à la p. 270 -  
2 planches dépliantes, 82 pp., 1 planche dépliante, demi-
reliure postérieure en veau brun. Dos à 5 nerfs orné et doré 
et doré portant le titre doré.
Après sa nomination à Saint-Étienne (École des Mines), Louis Gruner 
avait été chargé de dresser la Carte géologique du département de la 
Loire. Il en réalisa de 1836 à 1838 le travail exploratoire mais cette carte 
ne fut imprimée qu’en 1847. En 1857 parut enfin le premier tome de sa 
Description géologique et minéralogique du département de la Loire, 
consacré à une Description générale du bassin, alors que le second 
tome, intitulé Description détaillée des districts houiller, ne fut imprimé 
qu’en 1882, ce qui permit à l’auteur d’y insérer toutes les informations 
recueillies dans l’intervalle.
Louis Gruner a également accompli une oeuvre de métallogéniste en 
étudiant les filons métallifères du Centre de la France.
C’est ainsi qu’il publia en 1856 un Essai d’une classification des principaux 
filons du Plateau central de la France avec indication des roches 
éruptives et des soulèvements auxquels ils semblent se rattacher.	
	 150 - 250 €
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85. GRUNER EMMANUEL. 
DESCRIPTION GÉOLOGIQUE ET MINÉRALOGIQUE DU 
DÉPARTEMENT DE LA LOIRE. PARIS, IMPRIMERIE IMPÉRIALE, 
1857. Un fort volume, in-8, de (2) ff., XVI pp., 778
pp., (1) f., demi-reliure postérieure en toile bronze. Dos lisse 
portant une large pièce de titre en basane rouge. Rares 
piqûres ou rousseurs claires. Bon exemplaire.
Complet de la carte orographique du Forez et des contrées voisines, en 
couleurs et plusieurs fois dépliante.	 200 - 400 €

86. GUAS DE MALVES JEAN PAUL DE. 
PROJET D’OUVERTURE ET D’EXPLOITATION DE MINIÈRES 
ET MINES D’OR ET D’AUTRES MÉTAUX, aux environs du 
Cézé, du Gardon, de l’Éraut (sic), & d’autres rivières du 
Languedoc, de la Comté de Foix, du Rouergue... etc. PARIS, 
DESSAIN JUNIOR, 1764. Un volume, in-8, de VIII pp., 150 pp., (1) 
f., 3 planches dépliantes, pleine reliure de l’époque en vélin 
blanc. Dos lisse cloisonné, fleuronné et doré portant une 
pièce de titre en maroquin rouge, triple filet doré autour des 
plats, tranches jaspées. Bel exemplaire.
Édition originale et très rare de cet ouvrage qui préconise, en s’appuyant 
sur des textes anciens, la recherche de l’or dans les
Cévennes.	 200 - 400 €

87. GUETTARD JEAN ÉTIENNE. 
MÉMOIRES SUR LA MINÉRALOGIE DU DAUPHINÉ. PARIS, 
CLOUSIER, 1779. Deux volumes, in-4, de CLXXXIII pp., 388 
pp. - titre, puis de la p. 389 à la p. 852 (pagination continue 
pour les deux volumes), pleines reliures de l’époque en 
veau marbré. Dos à 5 nerfs cloisonnés, fleuronnés et dorés 
portant les titres dorés, roulette dorée sur les coupes, 
tranches rouges.
Quelques petits accidents aux reliures, mors, coins, rares 
piqûres éparses. Bon exemplaire.
Édition originale.
Exemplaire complet des 18 planches précédées chacune d’une longue 
explication.
Ouvrage, ainsi complet, peu courant.
Dans la célèbre controverse sur la nature des colonnes basaltiques, 
Guettard défendit d’abord l’idée que ces formations n’étaient pas 
d’origine volcanique. Cependant, après des voyages en Italie en 1771 
et 1772 et dans les environs de Montpellier en 1771, il commença à 
concevoir des doutes qui trouvèrent confirmation lorsqu’il explora 
les alentours de Montélimar en Dauphiné. Son changement d’opinion 
au sujet de l’origine des colonnes basaltiques fut annoncé dans ses 
Mémoires sur la minéralogie du Dauphiné, en 1779.	 800 - 1 000 €

88. HAUSSER EMIL. 
DAS BERGBAUGEBIET VON MARKIRCH. MARKIRCH, 
CELLARIUS, 1893. Un volume, in-4, de 19 pp., demi-reliure 
postérieure en veau grenat. Dos lisse, pièce de titre sur le 
premier plat.
Bon exemplaire.
Complet de la grande planche dépliante reliée en fin de volume 
représentant le bassin minier de Markirch.
Vignette ex-libris.	 100 - 200 €

89. HAÜY ABBÉ RENÉ JUST.
TABLEAU COMPARATIF DES RÉSULTATS DE LA 
CRISTALLOGRAPHIE ET DE L’ANALYSE CHIMIQUE, 
relativement à la classification des minéraux. PARIS, 
COURCIER, 1809. Un volume, in-8, de (2) ff., LVI pp., 312 pp., 4 
planches gravées repliées, demi-reliure de l’époque en veau 
blond. Dos lisse décoré en roulette de filets dorés et portant 
une pièce de titre en maroquin rouge,
tranches jaspées. Bel exemplaire.
Édition originale rare de ce traité technique important du père de la 
cristallographie. Haüy se propose ici de « présenter aux personnes qui 
suivent mes cours, le tableau de ma méthode minéralogique, retouché 
d’après les découvertes et observations qui ont fait marcher la science 
vers sa perfection », dans la seconde partie il expose les nouvelles 
connaissances de la chimie des minéraux et les rapports chimiques 
existants.
Vignette ex-libris.	 800 - 1 000 €

90. HAÜY ABBÉ RENÉ JUST. 
TRAITÉ DE MINÉRALOGIE. Second édition, revue, corrigée, 
et considérablement augmentée par l’auteur. PARIS, 
BACHELIER, 1822 1823. Quatre volumes, in-8, et un atlas, in-4 
oblong, reliures cartonnées vertes à la bradel de l’éditeur. 
Pièces de titre et de tomaison sur le dos en maroquin rouge. 
Usures du temps seulement. Bel exemplaire complet.
Deuxième édition, la plus recherchée.
L’atlas renferme : Distribution méthodique des minéraux, nomenclature 
des cristaux, tableaux des mesures d’angles, figures géométriques. Il 
est composé de 54 pp., (1) f., 120 planches.
Ouvrage majeur et rare ainsi complet.	 2 000 - 3 000 €

91. HEBENSTREITII ERNESTI. 
MUSEUM RICHTERIANUM. Continens fossilia animalia 
vegetabilia mar. Illistrata iconibus et commentariis D. IO. 
Ernesti Hebenstreitii... Lipsiae, Casparus Fritsch, 1743. 
TUCSON ARIZONA,, THE MINERALOGICAL RECORD, 1990. Un 
volume, in-folio, de 384 pp., 34 pp., reliure éditeur à la bradel 
habillée de percaline. Dos décoré de filets dorés et portant 
le titre en noir. Bon exemplaire (neuf).
Reproduction en fac - similé, sur beau papier, les planches en couleurs 
reproduites par un photocopieur “Canon Lazer”.
Édition limitée à 30 exemplaire, celui-ci n° 23.
Portrait de Richter, 14 planches en couleur représentant 114 spécimens, 
essentiellement des minéraux. Cet ensemble est suivi de la reproduction 
du deuxième ouvrage (les gravures antiques du Cabinet de Richter) 34 
pp., comportant 4 planches de pierres gravées en noir et blanc.	
	 200 - 400 €

92. HENCKEL JEAN - FRÉDÉRIC. 
(Photo du lot en p. XXX)
PYRITOLOGIE, ou histoire naturelle de la Pyrite, ouvrage 
dans lequel on examine l’origine, la nature , les propriétés 
& les usages de ce minéral important, & de la plupart des 
autres substances du même règne. On y a joint le Flora 
Saturnisans, où l’auteur démontre l’alliance qui se trouve 
entre les végétaux et les minéraux ; et les opuscules 
minéralogiques... Par M. Jean-Frédéric Henckel.
Ouvrages traduits de l’Allemand (par le Baron d’Holbach). 
PARIS, HÉRISSANT, 1760. Un volume, in-4, de XVIII pp., 524 pp., 
523 pp. (noté 403), (3) pp., 5 planches repliées, pleine reliure 
de l’époque en basane marbrée. Dos à 5 nerfs cloisonné, 
fleuronné et doré portant une pièce de titre en maroquin 
rouge, filets dorés sur les coupes, tranches rouges. Petits 
accrocs à une coiffe, à un mors, petite usure sur un coin, 
faibles frottements ou épidermures. Bon exemplaire.
Première édition de la traduction française par le Baron d’Holbach.
Très rare. Ouvrage dans lequel on examine l’origine, la nature, les 
propriétés et les usages de ce minéral important, et de la plupart des 
autres substances du même règne : on y a joint les Flora Saturnisans 
où l’auteur démontre l’alliance qui se trouve entre les végétaux et les 
minéraux et les opuscules minéralogiques qui comprennent un traité 
de l’appropriation, un traité de l’origine des pierres, plusieurs mémoires 
sur la chimie et l’histoire naturelle, avec un traité des maladies des 
mineurs et des fondeurs.	 700 - 900 €

93. HENCKEL JOHANN FRIEDRICH. 
INTRODUCTION A LA MINÉRALOGIE, ou connoissance des 
eaux, des sucs terrestres, des sels, des terres, des pierres, 
des minéraux, et des métaux. Avec une description abrégée 
des opérations de métallurgie. Ouvrage posthume & traduit 
de l’Allemand. PARIS, CAVELIER, 1756. Deux tomes réunis en 
un volume, in-12, de LXXII pp., 204 pp., (2) ff. - titre, 371 pp., 
pleine reliure de l’époque en veau marbré. Dos à 5 nerfs 
cloisonné, fleuronné et doré portant le titre doré, roulette 
dorée sur les coupes, tranches jaspées. Bel exemplaire.
Première édition française rare. Un chapitre important est consacré aux 
différentes pierres, dont la pierre philosophale.	 200 - 400 €
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94. HILL J. 
FOSSILS ARRANGED ACCORDING TO THEIR OBVIOUS 
CHARACTERS, with their history and description... LONDON, 
BALDWIN and ELMSLY, 1771. Un volume, in-8, de 420 pp., 
(8) ff., pleine reliure de l’époque en veau havane. Dos à 5 
nerfs entièrement recouvert d’un important décor doré, 
et portant une pièce de titre en maroquin rouge, double 
filet doré en encadrement des plats, roulette à froid dur les 
coupes, tranches jaspées. Petites épidermures sur le second 
plat.
Édition originale.
Son oeuvre, Fossils Arranged, est l’une des plus rares. Il y décrit les 
minéraux en fonction de leurs propriétés physiques telles que la 
dureté, la couleur, le poids, la texture de surface, utilise et organise les 
minéraux dans une série de tableaux. La grande table pliée décrit le 
système utilisé pour distribuer les minéraux. Il a utilisé cette méthode 
d’arrangement des minéraux afin d’éviter la nécessité d’expériences 
chimiques.	 300 - 400 €

95. HIRSCHWALD JULIUS.
DAS MINERALOGISCHE MUSEUM der Königlichen 
Technischen Hochschule Berlin. RELIÉ AVEC : Ein Beitrag zur 
Mineraltopographie. Von A. ARZRUNI. Berlin, 1886. BERLIN, 
FRIEDLANDER & SON, 1885. Un volume, in-8, de XVII pp., 243 
pp., 31 pp., demi-reliure postérieure en basane havane. Dos 
à 5 nerfs décoré et doré portant les titres dorés, couverture 
conservée.
Livre rare de minéralogie.
Vignette ex-libris.	 100 - 200 €

96. HOGARD HENRI. 
TABLEAU MINÉRALOGIQUE DES ROCHES DES VOSGES, 
suivi d’une liste des espèces minérales constituant ces 
roches, disséminées dans leurs masses ou associées avec 
elles. ÉPINAL, IMPRIMERIE DE GERARD, 1835. Un volume, in-8, 
de VI pp., (1) f., 80 pp., demi-reliure postérieure en basane 
havane. Dos à 4 nerfs orné et doré portant le titre doré. Bon 
exemplaire malgré quelques rousseurs
éparses.
Première édition très rare.
Vignette ex-libris.	 200 - 400 €

97. HUMBOLDT ALEXANDRE DE. 
ESSAI GÉOGNOSTIQUE SUR LES GISEMENT DES ROCHES 
DANS LES DEUX HÉMISPHÈRES. Deuxième édition 
conforme à la première. PARIS - STRASBOURG, LEVRAULT, 1826. 
RELIÉ AVEC : APERÇU GÉOGNOSTIQUE DES TERRAINS. Par 
Augustin - Henri - DE BONNARD. PARIS, DETERVILLE, 1819. 
Deux ouvrages reliés en un volume, in-8, de VIII pp., 364 pp. 
- 266 pp., demi-reliure de l’époque en basane havane. Dos 
lisse avec décor à froid et filets dorés, portant deux pièces 
de titre en basane noire, tranches jaspées. Piqûres éparses, 
salissure claire dans la marge des deux derniers feuillets. 
Agréable exemplaire.
Deuxième édition du principal ouvrage géologique de Humboldt. Il y 
démontre en particulier les similitudes géologiques entre les Amériques, 
l’Europe et l’Asie, et donc l’unité de structure de la croûte terrestre.
Édition originale de l’ouvrage de Augustin - Henri de Bonnard, texte 
recherché et complémentaire du texte de Humboldt.	 350 - 400 €

98. IZARN JOSEPH. 
LES PIERRES TOMBÉES DU CIEL, OU LITHOLOGIE 
ATMOSPHÉRIQUE, présentant la marche et l’état actuel de 
la science, sur le phénomène des Pierres de Foudre, Pluies de 
Pierres, Pierres tombées du ciel, etc. plusieurs observations 
inédites, communiquées par MM. Pictet, Sage, Darcet et 
Vauquelin, avec un essai de théorie sur la formation de ces 
pierres. PARIS, DELALAIN, FLORÉAL AN XI (1803). Un volume, 
in-8, de VIII pp., 422 pp., 1 tableau dépliant, demi-reliure de 
l’époque en veau brun.
Dos lisse très orné et doré portant une pièce de titre en 
maroquin rouge, tranches marbrées. Frottements
légers.
Très rare édition originale de cet ouvrage consacré aux météorites.	
	 300 - 500 €

99. JANNETTAZ EDMOND.
LES ROCHES ET LEURS ÉLÉMENTS MINÉRALIGIQUES. 
Descriptions - Analyses microscopiques - Structures - 
Gisements. Quatrième édition, conforme à la troisième et 
augmentée de huit planches. PARIS, HERMANN ET FILS, 1910. 
Un fort volume, in-8, de (2) ff., III pp., 704 pp., demireliure 
postérieure en basane rouge. Dos à 5 nerfs décoré à froid de 
caissons et portant le titre doré, non rogné, premier plat de 
la couverture conservé. Intérieur frais, sans rousseur.
20 planches dont 11 en couleurs, 8 planches numérotées de A à H, 
Nombreux tableaux et figures dans le texte, plus deux planches 
dépliantes hors - texte en couleurs.	 200 - 300 €

100. JARS ANTOINE GABRIEL. 
VOYAGES MÉTALLURGIQUES, ou recherches et observations 
sur les mines & forges de fer, la fabrication de l’acier, celle 
du fer-blanc, & plusieurs mines de charbon de terre, faites 
depuis l’année 1757 jusques & compris 1769 en Allemagne, 
Suède, Norwege, Angleterre & Ecosse. Suivies d’un Mémoire 
sur la circulation de l’air dans les mines, & d’une notice de la 
jurisprudence des mines de charbon dans le pays de Liège, 
la province de Limbourg & le Comté de Namur. Avec figures. 
LYON, REGNAULT - PARIS, CELLOT - JOMBERT - DIDOT, 1774 - 1780 -  
1781. Trois volumes, in-4, de XXXII pp., 416 pp. - XXVIII pp., 
612 pp. - VIII pp., 568 pp., pleines reliures de l’époque en 
veau marbré. Dos à 5 nerfs ornés et dorés portant les pièces 
de titre en maroquin rouge et de tomaison en maroquin 
vert, roulette dorée autour des plats, roulette dorée sur les 
coupes, tranches jaspées de rouge. Une planche en copie 
dans le tome II (planche 18) traces très claires de mouillure 
sur quelques planches du tome Ier. Mais bel
exemplaire en reliures uniformes.
Édition originale d’un des livres sur l’industrie minière des plus 
importants du XVIIIe siècle, mis au jour et publié posthume par Gabriel 
Jars. Elle est illustrée de 52 planches dépliantes gravées en taille-douce.
Très rare ainsi complet et en aussi bel état.	 800 - 1 000 €

101. JEAN - GOTLOB LEHMANN. 
L’ART DES MINES OU INTRODUCTION AUX CONNOISSANCES 
NÉCESSAIRES POUR L’EXPLOITATION DES MINES 
MÉTALLIQUES. Avec un traité des Exhalaisons Minérales 
ou Mousettes, et plusieurs Mémoires sur différents sujets 
d’histoire naturelle. Avec figures. Ouvrages traduits de 
l’Allemand et augmentés de notes du traducteur. PARIS, 
HÉRISSANT, 1759. Trois volume, in-12, de (2) ff., XVI pp., 419 
pp. - XVI pp., 402 pp. (1) f. - XXVII pp., 498 pp., (2) ff., pleines 
reliures de l’époque en veau blond. Dos à 5 nerfs cloisonnés, 
fleuronnés et dorés portant les pièces de titre et de tomaison 
en maroquin rouge, triple filet doré d’encadrement sur 
les plats, filet doré sur les coupes, roulette dorée sur les 
chasses. Accrocs insignifiants sur les coiffes supérieures des 
tomes I et III. Bel exemplaire.
Considéré comme le père de la géologie moderne et le fondateur de la 
stratigraphie (étude des strates de la terre), Lehmann (1719-1767) fut un 
minéralogiste et un géologue réputé pour ses travaux.
Il est demeuré célèbre pour sa description précise des différentes 
couches de roches stratifiées de la terre.
Édition originale, rare, et illustrée de 4 figures dans le premier volume et 
6 dont 5 dépliantes dans le troisième tome. Traduit de l’Allemand avec 
des notes du traducteur.	 1 000 - 2 000 €

102. JOLYCLERC NICOLAS. 
COURS DE MINÉRALOGIE, rapporté au tableau méthodique 
des minéraux, donné par Daubenton ; ou démonstration 
élémentaires et naturelles de minéralogie. PARIS, 
PANCKOUCKE, 1802. Un volume, in-8, de LXXXIV pp.,, 368 pp., 
demi-reliure de l’époque en basane verte. Dos à 4 nerfs orné 
et doré portant le titre doré, non rogné. Dos uniformément 
passé, mais bon exemplaire.
Première édition portant la signature autographe de l’auteur.	
	 100 - 200 €
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103. KIRWAN RICHARD. 
ÉLÉMENTS DE MINÉRALOGIE, traduits par Gibelin. PARIS, 
CUCHET, 1785. Un volume, 8, de XLVIII pp., 432 pp., pleine 
reliure de l’époque en basane granité. Dos lisse orné et doré 
portant une pièce de titre en basane verte. Une épidermure 
sur le second plat, attaque de ver avec trou en pied du dos. 
Bon exemplaire.
Édition originale de la traduction française (par Jacques Gibelin).	
	 300 - 500 €

104. KURR JOHANN.
THE MINERAL KINGDOM. With coloured illustrations of 
the most important minerals rocks and petrifactions. 
EDINBURGH, EDMONSTON AND DOUGLAS, 1859. Un volume, in-
folio, de 70 pp., 22 planches chacune précédée d’une feuille 
de description, demi-reliure moderne en veau marine. Dos 
lisse orné de filets dorés et portant le titre doré. Texte sur 
deux colonnes. Bel exemplaire.
Superbes illustrations en couleurs sur 22 grandes planches.
	 300 - 500 €

105. LACROIX ALFRED.
LES ENCLAVES DES ROCHES VOLCANIQUES. MACON, 
PROTAT, 1893. Un fort volume, in-8, de 710 pp., 8 planches 
repliées, demi-reliure moderne en basane havane. Dos à 5 
nerfs portant le titre doré.
Bon exemplaire de cet ouvrage peu courant bien complet des huit 
planches à plusieurs sujets, en couleurs.	 200 - 400 €

106. LAPPARENT ALBERT DE. 
COURS DE MINÉRALOGIE. Troisième édition revue et 
corrigée. PARIS, MASSON, 1899. Un volume, grand in-8, de 
XIX pp., 703 pp., demi-reliure de l’époque en veau marron. 
Dos lisse décoré de filets dorés et portant le titre doré. 
Dos uniformément éclairci, frottements sur les coins. Bon 
exemplaire.
Ouvrage orné de 619 gravures dans le texte et 1 planche chromo 
lithographiée.
Le «Traité de Géologie» d’Albert de Lapparent a été largement utilisé 
comme référence dans l’enseignement de la géologie et a aidé à établir 
les bases de la discipline en France et dans le monde entier.	
	 220 - 420 €

107. LEFORT JULES. 
TRAITÉ DE CHIMIE HYDROLOGIQUE comprenant des 
notions générales d’hydrologie. L’analyse chimique 
qualitative et quantitative des eaux douces et des eaux 
minérales. Un appendice concernant la préparation, la 
purification et l’essai des réactifs et précédé d’un essai 
historique et de considérations sur l’analyse des eaux. Avec 
figures intercalées dans le texte. PARIS, MASSON, 1859. Un 
volume, in-8, de XL pp., 622 pp., demi-reliure postérieure 
en veau havane. Dos à 5 nerfs orné de caissons dorés et 
portant le titre doré, filet doré sur les plats qui sont habillés 
de papier oeil de chat, tranches marbrées. Rares rousseurs 
ou piqûres. Bel exemplaire.
Édition originale de cet ouvrage, illustré dans le texte, et d’actualité.	
	 150 - 300 €

108. LEYMERIE ALEXANDRE.
COURS DE MINÉRALOGIE (histoire naturelle) Deuxième 
édition. PARIS, MASSON - TOULOUSE, PRIVAT, 1867. Deux 
volumes, in-8, de XVI pp., 359 pp. - (2) ff., 456 pp., pleines 
reliures habillées de toile écrue. Dos lisses portant les pièces 
de titre en basane rouge.
Bon exemplaire dans une solide reliure.	 150 - 300 €

109. MACQUART LOUIS CHARLES HENRI. 
ESSAIS OU RECUEIL DE MÉMOIRES SUR PLUSIEURS POINTS 
DE MINÉRALOGIE, avec la description des pièces déposées 
chez le roi, la figure et l’analyse chimique de celles qui sont 
les plus intéressantes, & la topographie de Moscow. Après 
un voyage fait au Nord par ordre du Gouvernement. PARIS, 
CUCHET, 1789. Un volume, in-8, de XXXVI pp., 580 pp., 7 
planches reliées en fin de volume, demi-reliure moderne en 
basane rouge. Dos à 4 nerfs décoré et doré portant le titre 
doré. Bon exemplaire.
Édition originale.

Les huit mémoires composant le texte sont basées sur les expériences 
de voyage de l’auteur dans l’Oural, la Sibérie, les environs de Moscou 
et la Pologne. Parmi elles, plusieurs présentent un grand intérêt pour le 
gemmologue, par exemple, le premier mémoire, sur les pseudomorphes 
de calcédoine après le gypse, avec plusieurs spécimens représentés sur 
la première planche.
Une visite aux célèbres mines de sel de Wieliczka est racontée ainsi 
que des visites de mines de sel en Sibérie. Les mémoires trois à cinq 
sont minéralogiquement importants. Le huitième mémoire est 
gemmologiquement le le plus important.
Vignette ex-libris.	 450 - 650 €

110. �[MACQUER PIERRE JOSEPH & DUCHESNE 
HENRI GABRIEL]. 

MANUEL DU NATURALISTE. Ouvrage utile aux voyageurs 
& à ceux qui visitent les Cabinets d’Histoire Naturelle & 
de Curiosités. Dédié à M. de Buffon. PARIS, DESPREZ, 1770. 
Un volume, in-12, de XII pp., 598 pp., (1) f., pleine reliure 
de l’époque en veau moucheté. Dos à 5 nerfs cloisonné, 
fleuronné et doré portant une pièce de titre en maroquin 
rouge, tranches marbrées. Petites usures aux coins et à la 
coiffe inférieure. Bon exemplaire.
Édition originale. Texte sur deux colonnes.
Ce livre original donne une vision des sciences naturelles de l’époque, 
où se mêlaient l’observation de la nature, le divin, le sexe, les remèdes, 
l’alimentation ou encore l’humour.	 220 - 300 €

111. MICHEL LÉVY AUGUSTE.
LES MINÉRAUX DES ROCHES. I° Application des méthodes 
minéralogiques et chimiques à leur étude microscopique. 
II° Données physiques et optiques par A. Michel Lévy et 
Alf. Lacroix. Avec 218 figures dans le texte et une planche 
coloriée. PARIS, BAUDRY & Cie, 1888. Un volume, in-8, de XI 
pp., 334 pp., (1) f., demi-reliure moderne en basane marine. 
Dos à 5 nerfs décoré et doré portant le titre doré, premier 
plat de la couverture conservé. Bel exemplaire.
Première édition. Exemplaire complet de la grande planche dépliante 
coloriée.	 220 - 400 €

112. MONNET ANTOINE GRIMOALD.
NOUVEAU SYSTEME DE MINERALOGIE, ou essai d’une 
nouvelle exposition du règne minéral, auquel on a joint un 
supplément au Traité de la Dissolution des Métaux, avec des 
observations relatives au Dictionnaire de Chimie. BOUILLON 
A LA SOCIÉTÉ TYPOGRAPHIQUE ET SE TROUVE A PARIS, 
CHEZ JOMBERT, 1779. Un volume, in-12, de VIII pp., 597 pp., 
(1) f., pleine reliure de l’époque en basane marbrée. Dos à 5 
nerfs cloisonné, fleuronné et doré portant une pièce de titre 
en maroquin vieux rouge, filet doré sur les coupes, tranches 
rouges. Petit accroc à la coiffe supérieure, frottements 
légers sur les coins et coupes. Bon exemplaire.
Édition originale.
Cet ouvrage renferme une foule de faits curieux et d’observations 
géologiques très intéressantes encore aujourd’hui, par la précision et 
l’indépendance de toute idée systématique avec lesquelles elles sont 
souvent présentées. Rare impression de Bouillon.	 250 - 350 €

113. MONNET ANTOINE GRIMOALD. 
TRAITÉ DE L’EXPLOITATION DES MINES. Avec un traité 
particulier sur la préparation et le lavage de mines BELFORT, 
ÉDITION DU PATRIMOINE MINIER, 1990. Un volume, in-8, de 348 
pp, 24 planches, demi-reliure à coins à la bradel éditeur, filet 
doré sur les plats. Très bon état.
Reprint de l’édition de 1773.
Il a été tiré de cet ouvrage 600 exemplaires numérotés Celui-ci porte le 
n° 11.	 100 - 200 €

114. MUHLENBECK E.
HISTOIRE DES MINES DE SAINTE - MARIE coté d’Alsace. 
Markirch (Sainte - Marie - aux - mines). SAINTE - MARIE - AUX -  
MINES, CELLARIUS, 1898. Un volume, in-8, de 208 pp., demi-
reliure postérieure en basane rouge. Dos à 5 nerfs portant 
le titre doré, papier oeil de chat sur les plats, couverture 
conservée. Inscription à l’encre au dos du feuillet de titre, 
rousseurs éparses.
Complet des 9 planches dont 1 en couleurs.	 120 - 220 €
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115. OBERLIN HENRI GOTTFRIED.
PROPOSITIONS GÉOLOGIQUES POUR SERVIR 
D’INTRODUCTION A UN OUVRAGE SUR LES ÉLÉMENTS 
DE LA CHOROGRAPHIE, avec l’exposé de leur plan, et leur 
application à la description géognostique, oeconomique 
et médicale DU BAN DE LA ROCHE, accompagné de cartes 
topographiques et minéralogiques, et de trois gravures, 
représentant le tableau - panorama du Ban de la Roche, 
la pente douce de son district de mines, et la plante de 
la Pyrole à Ombelles, trouvée dans ces régions en 1800. 
STRASBOURG, LEVRAULT, 1806. Un volume, in-8, de XIV pp., 
261 pp., reliure cartonnée à la bradel, tranches jaspées. Sans 
titre, très légers frottements, coins émoussés.
Rare édition originale de la thèse de Henri-Gottfried Oberlin, publiée 
avant son ouvrage édité la même année dans un plus petit format. Bel 
exemplaire malgré les petits défauts signalés.
Complet des 5 planches annoncées.	 200 - 400 €

116. PELOUZE J. - FREMY E. 
TRAITÉ DE CHIMIE GÉNÉRALE. Comprenant les applications 
de cette science à l’analyse chimique, à l’industrie, à 
l’agriculture et à l’histoire naturelle. Deuxième édition. 
PARIS, MASSON, 1854 - 1857. Six volumes, in-8, demi-reliures 
de l’époque en basane bronze. Dos lisses décorés de filets 
dorés et portant les titres dorés, tranches jaspées. Petits 
frottements aux coiffes, aux coins et aux coupes, rousseurs 
habituelles.
Ouvrage toujours recherché, avec ses 6 tomes.	 200 - 400 €

117. PETTERD WILLIAM FRÉDERICK.
CATALOGUE OF THE MINERALS OF TASMANIA. HOBART, 
JOHN VAIL, 1910. Un volume, in-8, de 221 pp., demi-reliure 
en basane fauve. Dos à 5 nerfs orné et doré portant le titre 
doré. Couverture conservée. Cachet à l’encre sur le page de 
titre.
Bon exemplaire.	 100 - 200 €

118. �PHILIBERT HENRI - SEBILLE RENÉ - 
CHERMETTE A. - SIRE L. 

CATALOGUE RAISONNÉ DES MUSCINÉES DE SAONE -  
ET - LOIRE - LE SPATH FLUOR DANS LE MASSIF CENTRAL. Ses 
applications. AUTUN - PARIS, SOCIÉTÉ D’HISTOIRE NATURELLE 
D’AUTUN, 1929 - 1933. Un volume, in-8, demi-reliure moderne 
en basane bordeaux. Dos à 5 nerfs orné de caissons à froid 
et portant le titre doré. Quelques mots soulignés, dos 
légèrement et uniformément éclairci. Bon exemplaire.
Nombreuses précisions et recherches sur la fluorine.
Peu courant.	 200 - 400 €

119. PISANI FÉLIX.
TRAITÉ ÉLÉMENTAIRE DE MINÉRALOGIE. Précédé d’une 
préface par M. Des Cloizeaux. Deuxième édition revue et 
augmentée. PARIS, MASSON, 1883. Un volume, in-8, de VIII 
pp., 421 pp., demi-reliure de l’époque en basane marron. Dos 
lisse décoré de filets dorés et portant le titre doré, plaisant 
papier “oeil de chat” sur les plats. Rares rousseurs claires à 
l’intérieur.
Avec 192 figures dans le texte.
L’ouvrage de minéralogie le plus important de Pisani en deuxième 
édition, la plus complète, et en belle condition.	 120 - 220 €

120. POTT JOHANN HEINRICH. 
LITHOGÉOGNOSIE ou examen chymique des pierres et des 
terres en général, et talc, de la topaze & de la stéatite en 
particulier, avec une dissertation sur le feu & sur la lumière. 
PARIS, HERISSANT, 1753. Un volume, in-12, de VIII pp., 431 pp., 
CIII pp. pour la table des effets des mélanges différents des 
terres de la lithogeognosie, pleine reliure de l’époque en 
veau moucheté. Dos à 5 nerfs cloisonné, fleuronné et doré 
portant une pièce de titre en maroquin rouge, filet doré 
sur les coupes, tranches rouges. Epidermure sur le premier 
plat, très ancien cachet des Jésuites de Lyon sur la page de 
titre, les feuillets de garde sont entièrement recouverts de 
commentaires manuscrits.
Illustré d’une planche hors-texte et de tableaux.
Édition originale de la traduction française de cet ouvrage important 
aussi bien dans le domaine de la chimie, que dans celui de la 
porcelaine.	 220 - 320 €

121. PUJOULX JEAN - BAPTISTE. 
MINERALOGIE A L’USAGE DES GENS DU MONDE, contenant 
les caractères qui servent à reconnaître les minéraux et à 
les distinguer les uns des autres... PARIS, LEPETIT, 1813. Un 
volume, in-8, de titre, 533 pp., pleine reliure de l’époque en 
basane marbrée. Dos lisse orné et doré portant une pièce de 
titre en maroquin rouge, filet doré sur les coupes, tranches 
jaspées. Frottements légers y compris sur les coins, cerne de 
mouillure sur les quatre derniers feuillets.
Édition originale.
Bien complet des 10 planches finement gravées réparties dans 
l’ouvrage.	 200 - 400 €

122. RAIMONDI ANTONIO. 
MINERALES DEL PERÙ. ‘o catalogo razonado de una 
coleccion que representa los principales tipos minerales de 
la républica con muestras de Huano y resto de Aves que lo 
han producido. LIMA, ENRIQUE DEL CAMPO, 1878. Un volume, 
grand in-8, de VI pp., 305 pp., demi-reliure postérieure en 
basane fauve. Dos à 5 nerfs décoré et doré portant le titre 
doré. Premier plat de la couverture conservé libre. Bel 
exemplaire.
Ouvrage rare en première édition.	 200 - 400 €

123. RAIMONDI ANTONIO.
MINÉRAUX DU PÉROU - Catalogue raisonné d’une collection 
des principaux types minéraux de la République comprenant 
aussi des échantillons de Guano et des débris fossilisés des 
oiseaux qui l’ont produit. Traduit de l’espagnol par J. - B. - H. 
Martinet. PARIS, CHAIX ET Cie, 1878. Un volume, in-8, de 336 
pp., demi-reliure de l’époque en basane rouge. Dos lisse 
décoré de filets dorés et portant le titre doré.
Bon exemplaire de cet ouvrage recherché.	 150 - 200 €

124. RAMBOSSON JEAN - PIERRE. 
LES PIERRES PRÉCIEUSES et les principaux ornements. 
Ouvrage illustré de 43 planches dessinées par Yan’ Dargent 
et d’une planche chromolithographique. PARIS, FIRMIN - 
DIDOT, 1870. Un volume, in-8, de II pp., 298 pp., demi-reliure 
de l’époque en chagrin marine. Dos à 4 nerfs très orné et 
doré portant le titre doré, plats habillés de percaline marine 
décorés à froid de caissons, tranches dorées. Quelques 
rousseurs éparses.
Complet des planches annoncées et de la planche en couleur placée en 
frontispice sous une serpente.
Cet ouvrage ne se limite pas à la description des pierres précieuse mais 
recouvre tous les aspects des objets précieux tels que pierres semi-
précieuses, produits d’origine animale ou végétale, métaux 
et décrit, dans un chapitre entier les usages d’apparat que 
l’on a pu en faire.	 150 - 300 €

125. RAVERAT LE BARON ACHILLE. 
DE LYON A MONTBRISON. Guide historique, artistique & 
pittoresque. LYON, METON, 1876. Un volume, in-12, de (2) 
ff., 203 pp., demi-reliure postérieure en veau bordeaux. 
Dos à 5 nerfs orné et doré portant le titre doré, couverture 
conservée. Bon exemplaire.
Édition originale.
Bien complet de la carte dépliante à la fin de l’ouvrage, du chemin de fer 
de Lyon à Montbrison.
Vignette ex-libris.	 100 - 200 €
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126. RAZOUMOWSKY LE COMTE GRÉGOIRE DE.
OEUVRES. Première partie contenant : Voyage minéralogique
et physique de Bruxelles à Lausanne, par une partie du pays 
de Luxembourg, de la Lorraine, de la Champagne & de la 
Franche - Comté. Fait en 1782. SECOND PARTIE Contenant :  
Voyages minéralogiques dans le Gouvernement d’Aigle & 
dans le Vallais ; suivi de la relation d’une excursion sur le lac 
de Lucerne etc. LAUSANNE, MOURER Cadet, 1784. Un volume, 
in-8, de IV pp., (1) f. bl., IV pp., 118 pp., titre,, e183 pp., (1) 
f., pleine reliure de l’époque en veau moucheté. Dos lisse 
très orné et doré portant une pièce de titre en maroquin 
rouge, filet doré sur les coupes, tranches rouges. Trace de 
mouillure ancienne en bordure des feuillets de la deuxième 
partie avec restauration ancienne de la presque totalité des 
marges.
Édition collective rassemblant les deux récits de voyages effectués 
par l’auteur en Suisse pour mener ses recherches minéralogiques et 
physiques.
Le second récit est orné de 2 planches.	 400 - 600 €

127. RÉSAL HENRI.
STATISTIQUE GÉOLOGIQUE MINÉRALOGIQUE ET 
MINÉRALURGIQUE DES DÉPARTEMENTS DU DOUBS ET DU 
JURA. BESANÇON, DODIVERS & Cie, 1864. Un volume, in-8, de 
(2) ff., IV pp., 371 pp., (1) f., demi-reliure postérieure en veau 
fauve. Dos à 5 nerfs très orné et doré portant le titre doré, 
couverture conservée. Bon exemplaire.
Première édition de cet ouvrage rare, complet d’une planche en 
couleurs.	 200 - 400 €

128. RIVOT LOUIS ÉDOUARD.
MÉMOIRE SUR LES FILONS DE GALÈNE ARGENTIFÈRE DE 
VIALAS (LOZÈRE). PARIS, DUNOD, 1863. Un volume, in-8, 
de (2) ff., 125 pp., 2 planches, demi-reliure postérieure en 
basane verte. Dos lisse décoré de filets dorés et portant le 
titre doré, couverture conservée.
Dos très légèrement éclairci.
Complet des deux planches plusieurs fois repliées dont le plan général 
de surface de la mine de Vialas établi en 1859. Rare extrait des Annales 
des Mines, tome IV, 1863.
Vignette ex-libris.	 100 - 200 €

129. ROMÉ DE L’ISLE JEAN BAPTISTE. 
CRISTALLOGRAPHIE, ou description des formes propres à 
tous les corps de règne minéral, dans l’état de combinaison 
saline, pierreuse ou métallique. Avec figures & tableaux 
synoptiques de tous les cristaux connus. Seconde édition. 
PARIS, DE L’IMPRIMERIE DE MONSIEUR, 1783. Quatre volumes, 
in-4, de XXXVIII pp. (1) f., 623 pp. - titre, 659 pp. - titre, 611 
pp. - frontispice, XVI pp., 82 pp., illustré de 12 pl. gravées 
(numérotées de 1 à 8), avec 32 tableaux dépliants (numérotés 
de 1 à 7), demi-reliures de l’époque en veau havane. Dos 
lisses décorés de filets dorés et portant les pièces de titre 
et de tomaison en veau fauve. Exemplaire très grand de 
marge.
Première édition sous ce titre. Il s’agit en fait d’une version très 
augmentée de son premier «Essai de cristallographie» de 1772 en 1 
volume. C’est l’un des livres les plus importants pour la cristallographie, 
dans lequel il énonce sa loi sur la constance des angles ou loi quantitative 
de la cristallographie.
L’atlas décrit 450 formes cristallines, pour ce faire il utilise des notions 
pertinentes de description, “formes primitives” et “troncatures”. 
Les mesures qu’il fait réaliser par Arnould Carangeot, auteur d’un 
goniomètre permettant de mesurer précisément les angles dièdres des 
faces cristallines, l’amènent à énoncer sa loi de constance des angles.
Base de toute la cristallographie, elle restera attachée au nom de 
Romé de l’isle qui la formula clairement dans ce grand traité en quatre 
volumes paru en 1783, comportant 12 planches avec 746 dessins de 
cristaux. Ce livre est le grand oeuvre de Romé qui restera l’ouvrage de 
référence jusqu’aux travaux de R. J. Haüy.	 3 000 - 4 000 €

130. ROMÉ DELISLE JEAN BAPTISTE. 
DESCRIPTION MÉTHODIQUE D’UNE COLLECTION DE 
MINÉRAUX, du Cabinet de M. D. R. D. L. (De Romé Delisle). 
PARIS, DIDOT & KNAPEN, 1773. Un volume, in-8, de XXXII pp., 
300 pp., (2) ff., pleine reliure de l’époque en veau marbré. 
Dos à 5 nerfs cloisonné, fleuronné et doré portant le titre 
doré, filet doré sur les coupes, tranches rouges. Frottement 
sur les coins et sur le haut du second plat, rares piqûres.

Première édition. Elle est illustrée d’un beau frontispice d’après C. 
Monnet gravé par de St. Aubin.
Très rare.	 200 - 400 €

131. ROMÉ DELISLE LOUIS DE. 
ESSAI DE CRISTALLOGRAPHIE, ou description des figures 
géométriques propres à différents corps du règne minéral, 
connus vulgairement sous le nom de cristaux, avec figures 
et développements. PARIS, DIDOT - KNAPEN & DELAGUETTE, 
1772. Un volume, in-8, de XXXII pp., 427 pp., (2) pp., pleine 
reliure de l’époque en veau marbré. Dos à 5 nerfs cloisonné, 
fleuronné et doré portant une pièce de titre en maroquin 
rouge, filet doré sur les coupes, tranches rouges. Très bel 
exemplaire.
Complet des 2 grands tableaux dépliants et des 10 planches gravées 
repliées.
Édition originale de cet ouvrage pionnier, de toute première importance 
dans l’histoire de la minéralogie ; Romé se place dans l’héritage linnéen 
et identifie 110 formes de cristaux. Il signale les formes régulières 
et constantes et considère que toutes les structures de cristaux 
peuvent s’obtenir par troncature des formes essentielles : cube, 
octaèdre, tétraèdre, etc. Les pages XVII à XXVIII des feuillets liminaires 
comportent une bibliographie commentée des auteurs qui ont écrit sur 
les cristaux.	 500 - 700 €

132. ROUVILLE PAUL DE.
INTRODUCTION A LA DESCRIPTION GÉOLOGIQUE DU 
DÉPARTEMENT DE L’HÉRAULT. Deuxième édition. 
MONTPELLIER, BOEHM & FILS, 1876. Un volume, in-8, de 222 pp., 
demi-reliure postérieure en basane havane. Dos à 5 nerfs 
orné et doré portant le titre doré, couverture conservée. 
Dos faiblement et uniformément éclairci.
Complet des 10 planches hors texte en couleurs et d’1 tableau dépliant.
Vignette ex-libris.	 200 - 400 €

133. RUDLER FREDERICK WILLIAM. 
A HANDBOOK TO A COLLECTION OF THE MINERALS OF THE 
BRITISH ISLANDS, LUDLAM COLLECTION, IN THE MUSEUM 
OF PRACTICAL GEOLOGY. LONDON, WYMAN & SONS, 1905. 
Un volume, in-8, de X pp., 241 pp., demi-reliure postérieure 
en basane havane. Dos à 5 nerfs orné et doré portant le titre 
doré, couverture conservée.
Bon exemplaire de ce catalogue recherché.	 100 - 200 €

134. SAGE BALTHASAR - GEORGES.
DESCRIPTION MÉTHODIQUE DU CABINET DE L’ÉCOLE 
ROYALE DES MINES - SUPPLÉMENT A LA DESCRIPTION 
MÉTHODIQUE... PARIS, DE L’IMPRIMERIE ROYALE, 1784 - 1787. 
Deux tomes réunis en un volume, in-8, de titre, XVI pp., 487 
pp., XI pp. - titre, 156 pp., pleine reliure de l’époque en veau 
granité. Dos lisse décoré de filets et roulettes dorés portant 
une pièce de titre en maroquin rouge, tranches paille jaspées 
de rouge. Bon exemplaire.
ÉDITION ORIGINALE RARE. Importante Table des Matières. Balthasar-
Georges Sage est à l’origine de la fondation de l’École royale des Mines 
par Louis XVI en 1783, qu’il dirigea pendant dix ans.	 250 - 450 €

135. SAGE BALTHAZAR GEORGES.
ÉLÉMENTS DE MINÉRALOGIE DOCIMASTIQUE. Seconde 
édition. PARIS, DE L’IMPRIMERIE ROYALE, 1777. Deux volumes, 
in-8, de frontispice, XLVII pp., 339 pp. - titre, 400 pp., 2 
pl., XLVI pp., (1) f., pleines reliures en veau fauve raciné. 
Dos lisses ornés et dorés portant les pièces de titre et de 
tomaison en maroquin vert, tranches jaspées. Quelques 
épidermures. Bon exemplaire.
Balthasar-Georges Sage (1740-1824), chimiste et minéralogiste français, 
fondateur de la première École des Mines (1783).
Seconde édition. Portrait de l’auteur gravé en frontispice et 2 tableaux 
hors texte, dont un gravé sur cuivre («Table des cinq matières qui 
servent à minéraliser les substances métalliques») et un dépliant 
(«Tableau des combinaisons de l’acide phosphorique»). Balthazar 
Georges Sage (1740-1824) ouvrit dans l’officine familiale parisienne 
de la rue Grégoire de Tours, dès 1760, un cours public et gratuit de 
minéralogie et de métallurgie «docimastique» qui eut un vif succès.	
	 500 - 700 €
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136. SAURI ABBÉ.
HISTOIRE NATURELLE DU GLOBE, ou géographie physique. 
Ouvrage dans lequel on a renfermé ce qu’on sait de plus 
intéressant sur la symétrie & la position des continents, la 
salure de la mer, etc. Les différentes espèces de terre, de 
sels, de pierre & pierreries, des minéraux, des métaux & 
des végétaux. A l’usage des jeunes physiciens, des pensions 
& des collèges, & de tous ceux qui veulent s’initier dans 
l’histoire naturelle, en peu de temps & sans beaucoup 
de peine, formant la quatrième partie des opuscules de 
l’auteur. PARIS, CHEZ L’AUTEUR & CHEZ DALALAIN - MOUTARD - 
LACOMBE, 1778. Deux volumes, in-12, de (2) ff., 406 pp., (1) f. 
- titre, 245 pp., (1) p., pleines reliures de l’époque en basane 
marbrée. Dos à 5 nerfs ornés et dorés portant des pièces de 
maroquin rouges pour les titres, filet doré sur les coupes, 
tranches rouges.
Première édition bien complète du grand tableau dépliant.	
	 300 - 400 €

137. SIGAUD DE LA FOND JOSEPH AIGNAN. 
DICTIONNAIRE DES MERVEILLES DE LA NATURE, contenant 
de profondes recherches sur la nature des accouchements, 
arrachements, échos, évacuations, grossesses, maladies, 
mangeurs, plongeurs extraordinaires, antipathie, cadavres, 
catalepsie, cerveau, cheveux, corps étrangers dans celui de 
l’homme, etc. Nouvelle édition. PARIS, DESRAY, 1790. Deux 
volumes, in-8, de V pp., 493 pp. - titre, 476 pp., (2) ff., 42 
pp., demi-reliures de l’époque en basane brune. Dos lisses 
ornés et doré portant les pièces de titre et de tomaison en 
marocain rouge, tranches jaunes jaspées de rouge. Petit 
accroc à une coiffe.
Le célèbre chirurgien - obstétricien Joseph-Aignan Sigaud de La 
Fond publia également plusieurs ouvrages de physique. Dans celui-
ci, il se livre au recensement de phénomènes curieux : abstinences 
extraordinaires ; baguette divinatoire ; cadavres ; cavernes ; cerveau ; 
dents ; enfants précoces ; feux souterrains ; grossesses extraordinaires ;  
hommes marins ; incendies spontanés ; langue ; mofettes ; mort 
apparente ; nains ; ouragans ; plongeurs extraordinaires ; salamandres ; 
superfétation ; tremblements de terre ; volcans ; etc.
Les 42 dernières pages contiennent “Exposé des opérations ordonnées 
dans les carrières sous Paris et plaines adjacentes”.	 250 - 350 €

138. SIMONIN LOUIS - LAURENT. 
LES PIERRES ESQUISSES MINÉRALOGIQUES. PARIS, 
HACHETTE & Cie, 1869. Un volume, grand in-8, de IX pp., 516 
pp., demi-reliure de l’éditeur en chagrin rouge. Dos à 4 nerfs 
orné et doré portant le titre doré, plats habillés de percaline 
rouge, tranches dorées. Petites usures aux coins, un mors 
fendu en pied du dos, frottements légers sur les coiffes, 
intérieur frais. Bon exemplaire.
Édition originale avec 91 gravures sur bois par Eugène Cicéri, E. Petot, 
A. Mesnel et E. Tournois ; 6 planches en chromolithographie d’après les 
aquarelles de A. Faguet et 15 cartes tirées en couleurs.	
	 200 - 300 €

139. SIMONIN LOUIS LAURENT. 
LA VIE SOUTERRAINE. Ou les mines et les mineurs. Ouvrage 
illustré de 160 gravures sur bois, de 30 cartes tirées en couleur 
et de 10 planches imprimées en chromo - lithographie. PARIS, 
HACHETTE & Cie, 1867. Un volume, grand in-8, de 1 faux titre, 
frontispice, titre, dédicace à Amédée Burat, IIII pages de 
préface, errata, 604 pp. de texte et tables, (1) f., demi-reliure 
éditeur en chagrin marine. Dos à 4 nerfs orné de caissons 
dorés et portant le titre doré, plats habillés de percaline 
marine et décorés à froid, tranches dorées. Bel exemplaire.
Complet des 160 gravures sur bois, des 30 cartes ou schémas de mines 
et filons en couleurs et des 10 planches chromolithographiques sous 
serpentes représentant des minéraux et des pierres précieuses.
La première partie de l’ouvrage traite de la houille, la suivante des 
mines de métaux et la dernière de celles des pierres précieuses.	
	 200 - 400 €

140. SOULAVIE JEAN - LOUIS GIRAUD. 
HISTOIRE NATURELLE DE LA FRANCE MÉRIDIONALE, ou 
recherches sur la minéralogie du Vivarais, du Viennois, du 
Valentinois, du Forez, de l’Auvergne, du Velay, de l’Uségeois, 
du Comtat Venaissin, de la Provence, des Diocèses de 
NIsmes, Montpellier, Agde, etc. Sur la physique de la mer 

Méditerranée, sur les météores, les arbres, les animaux, 
l’homme & la femme de ces contrées. Avec 5 planches 
doubles par volume, et une carte géographique des trois 
règnes... PARIS, QUILLAU - MÉRIGOT - BELIN, 1780 - 1784. Sept 
tomes réunis en huit volumes, in-8, de 492, 478, 402, 410, 
174, 416, 175 et 185 pp., pleines reliures de l’époque en veau 
moucheté. Dos à nerfs ornés de filets dorés portant les 
pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge. Reliures 
d’époque usagées.
Orné d’un frontispice et de 34 planches et cartes gravées hors-texte, 
la plupart dépliantes. Le quatrième tome est la “Chronologie physique 
des éruptions des volcans éteints de la France méridionale” ; à la fin du 
tome V on a relié “Des moeurs et de leur influence sur la prospérité ou 
la décadence des Empires ; discours pour la cérémonie de l’ouverture 
des États Généraux du Languedoc”, 1784. La première partie consacrée 
aux minéraux comporte sept volumes, la deuxième partie, les végétaux 
comprend un volume. Cette publication ne s’étant pas poursuivie 
(Quérard, IX, 222).
Édition originale que l’on trouve rarement aussi complète.	
	 800 - 1 000 €

141. STRUVE HENRI.
MÉTHODE ANALYTIQUE DES FOSSILES, fondée sur leurs 
caractères extérieurs. A PARIS, chez POUGENS et à 
LAUSANNE, chez DURAND, 1798. Un volume, in-8, de XII pp., (1) 
f., 166 pp., 2 planches, demi-reliure postérieure en basane 
marbrée. Dos à 5 nerfs décoré de palettes dorées entre les 
nerfs et portant une pièce de titre en maroquin rouge.
Rare ouvrage de détermination pratique des minéraux au 18e en édition 
originale et complet de ses deux planches coloriées à la main.
Vignette ex-libris.	 300 - 500 €

142. TARDIEU AMBROISE.
ENTRETIENS SUR LA MINÉRALOGIE, d’après la méthode 
du célèbre Haüy ; accompagnés de son portrait et de 23 
planches. PARIS, BOULLAND & Cie, 1825. Un volume, petit in-
8, de VIII pp., 528 pp., 12 planches dépliantes, pleine reliure 
postérieure en basane havane. Dos à 4 nerfs portant deux 
pièces pour le titre en basane rouge et en basane verte, 
roulette à froid d’encadrement sur les plats, tranches 
rouges. Restauration sur le feuillet de faux-titre.
Première édition complète du portrait de Haüy en frontispice et de 12 
planches (et non pas 23 comme annoncé sur le titre). La dernière très 
belle planche est en couleurs.	 400 - 600 €

143. �[UNIVERSITÉ IMPÉRIALE  
DE ST. PÉTERSBOURG].

GUIDE DES MUSÉES MINÉRALOGIQUE ET GÉOLOGIQUE DE 
L’UNIVERSITÉ IMPÉRIALE A St. PÉTERSBOURG. IMPRIMERIE 
DE STASSULÉWITSCH, 1897. Un volume, in-8, de titre, 53 pp., 
demi-reliure postérieure en veau havane. Dos lisse portant 
le titre doré en long, couverture conservée. Bon exemplaire.
Édition originale. Exemplaire complet des 2 plans repliés et des 7 
planches dont 6 sur double page.	 200 - 400 €

144. �VALMONT DE BOMARE 
JACQUES CHRISTOPHE.

MINÉRALOGIE, OU NOUVELLE EXPOSITION DE RÈGNE 
MINÉRAL, ouvrage dans lequel on a tâché de ranger dans 
l’ordre le plus naturel les substances de ce règne, & où l’on 
expose leurs propriétés & usages mécaniques, etc. Avec 
un lexicon ou vocabulaire, des tables synoptiques, & un 
dictionnaire minéralogico-géographique. PARIS, VINCENT, 
1774. Deux volumes, in-8, de LXII pp., (2) pp., 590 pp., (1) 
f. - titre, 640 pp., 4 pp. de catalogue, pleines reliures de 
l’époque en
veau marbré. Dos à 5 nerfs cloisonnés, fleuronnés et dorés 
portant les pièces de titre en maroquin rouge, filet doré 
sur les coupes, tranches rouges. Quelques épidermures 
sur les plats, un petit accroc à une coiffe inférieure, ex-libris 
manuscrit discret et cachet. Bon exemplaire.
Mention “Seconde Édition” sur la page de titre. Complet des 13 tables 
dépliantes.
Traité de minéralogie basé sur le système de Wallerius et la classification 
de Linné, avec les propriétés et les usages mécaniques de chaque 
minéral, une géographie des minéraux, un vocabulaire et un lexique. 
Un des premiers manuels de minéralogie systématique.	
	 400 - 500 €
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145. �VALMONT DE BOMARE 
JACQUES CHRISTOPHE. 

MINÉRALOGIE, OU NOUVELLE EXPOSITION DU RÈGNE 
MINÉRAL. Ouvrage dans lequel on a tâché de ranger dans 
l’ordre le plus naturel les individus de ce règne, & où l’on 
expose leurs propriétés & usages mécaniques. Avec un 
dictionnaire nomenclateur et des tables synoptiques. 
PARIS, VINCENT, 1762. Deux volumes, in-8, de titre, XIV pp. (1) 
f., 365 pp., (1) f. - titre, 374 pp., (1) f., 6 pp. de catalogue, 
pleines reliures de l’époque en veau marbré. Dos à 5 nerfs 
cloisonnés fleuronnés et dorés portant les pièces de titre en 
maroquin rouge et de tomaison en maroquin vert, filet doré 
sur les coupes, tranches rouges. Petites usures aux coins. 
Bon exemplaire.
Première édition rare. Complète des 11 tableaux dépliants.	
	 500 - 700 €

146. �VANBERCHEM-BERTHOUT J. P. -  
STRUVE HENRI. 

PRINCIPES DE MINÉRALOGIE. Ou exposition succinte des 
caractères extérieurs des fossiles, d’après les leçons du 
professeur Wirner, augmentées d’addition manuscrites 
fournies par cet auteur. PARIS, REYNIER, AN III (1794). Un 
volume, in -8, de VIII pp., 176 pp., demi-reliure postérieure 
en veau marron. Dos à 5 nerfs très orné et doré portant 
une pièce de titre en basane rouge pour l’auteur et en 
basane verte pour le titre, non rogné. Dos uniformément et 
légèrement éclairci. Rousseurs dans l’ensemble du volume.
Première édition.
Exemplaire complet de 1 grand tableau dépliant, 2 planches sur papier 
fort.	 200 - 400 €

147. WALLERIUS JEAN GOSTCHALK.
MINÉRALOGIE OU DESCRIPTION GÉNÉRALE DES 
SUBSTANCES DU RÈGNE MINÉRAL. Ouvrage traduit de 
l’Allemand - HYDROLOGIE OU DESCRIPTION DU RÈGNE 
AQUATIQUE, divisé par classes, genres, espèces et variétés 
avec la manière de faire l’essai des eaux. PARIS, DURAND 
& PISSOT, 1753. Deux volumes, in-8, de XLVII pp., 589 pp. 
(notées 569), (2) pp., (2) ff. - (2) ff., 284 pp., 256 pp., 4 
planches, pleines reliures de l’époque en veau marbré. Dos 
à 5 nerfs cloisonnés, fleuronnés et dorés portant les pièces 
de titre et de tomaison en maroquin rouge, filet doré sur les 
coupes, tranches rouges. Bel exemplaire.
Première édition française. Traduction du baron d’Holbach. Illustré 
par 4 planches dépliantes hors-texte. Le tome 2 contient un recueil 
d’hydrologie qui a pour titre : Hydrologie ou description du règne 
aquatique, divisée par classes, genres, espèces et variétés, avec la 
manière de faire l’essai des eaux.	 600 - 800 €

148. WALLÉRIUS M. 
DE L’ORIGINE DU MONDE, ET DE LA TERRE EN PARTICULIER. 
Ouvrage dans lequel l’auteur développe ses principes de 
chymie & de minéralogie, & donne, en quelque manière, 
un abrégé de tous se ouvrages. Traduit par M. J. B. D**... 
A VARSOVIE, et se trouve A PARIS, chez BASTIEN, 1780. Un 
volume, in-12, de C pp., 360 pp. 1 planche dépliante, 8 pp. de 
catalogue, pleine reliure de l’époque en veau moucheté. Dos 
à 5 nerfs cloisonné, fleuronné et doré portant une pièce de 
titre en maroquin rouge, filet doré sur les coupes, tranches 
jaspées. Petites usures aux coins. Bon exemplaire.
L’auteur donne en 1740 son explication des causes des différentes 
formes de cristaux et de groupements de cristaux.
Édition Originale de la traduction française de cet ouvrage peu commun, 
traduit par le critique littéraire Jean-Baptiste Dubois de Jancigny, 
complet de sa planche dépliante, in-fine, portant 7 figures.	
	 300 - 400 €

149. WITH ÉMILE.
L’ÉCORCE TERRESTRE - LES MINÉRAUX. Leur histoire et 
leurs usages dans les arts et métiers. PARIS, PLON, 1874. 
Un volume, in-8, de (2)ff., frontispice sur double page en 
couleur, 560 pp., 4 pp., demi-reliure de l’époque en chagrin 
rouge. Dos à 4 nerfs orné et doré portant le titre doré, plats 
habillés de percaline rouge décoré de caissons, tranches 
dorées. Bon exemplaire.
Édition originale. Elle est illustré d’un frontispice sur double page en 
couleur et de 140 gravures.	 200 - 400 €
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150. [CHRÉTIEN DE MECHEL].
ITINÉRAIRE DU St GOTHARD, d’une partie du Vallais et 
des contrées de la Suisse, que l’on traverse ordinairement 
pour se rendre au Gothard, accompagné d’une carte 
lithographique des environs de cette montagne. Publié par 
CHRÉTIEN DE MECHEL, graveur et membre de diverses Académies. 
A BASLE, 1795. Un volume, in-8, de 142 pp., (1) f., grande carte 
repliée, demireliure en veau moucheté. Dos à 5 nerfs décoré 
de palettes dorées entre les nerfs et portant une pièce de 
titre en maroquin rouge, tranches mouchetées de rouge. 
Vignette ex-libris ancienne en partie effacée sur le faux
titre, rares rousseurs éparses.
Grande et belle carte pétrographique du St. Gothard reliée en fin de 
volume. Titre avec vignette gravée (vue panoramique du Gothard, par 
Chr. Haldenwang). Première et seule édition imprimée sur beau papier 
fort. Il s’agit d’un des premiers guides publiés sur le Valais. Très rare 
complet avec la belle carte dépliante.
Vignette ex-libris.	 300 - 500 €

151. LE GRAND D’AUSSY. 
VOYAGE D’AUVERGNE. PARIS, ONFROY, 1788. Un volume, in-8, 
de XII pp., 555 pp. (notées 551), pleine reliure de l’époque en 
veau raciné. Dos lisse cloisonné, fleuronné et doré portant 
une pièce de titre en maroquin rouge, roulette dorée sur les 
coupes, tranches jaspées, quelques apports d’une écriture 
fine dans les marges viennent enrichir le texte.
Édition originale, assez rare, illustré d’un panoramique de la ville de 
Clermont et des volcans environnants.
L’auteur ayant passé cinq mois à Clermont-Ferrand et visité l’Auvergne, 
s’est proposé d’en faire un récit de voyage à la gloire d’une région 
méconnue et remarquable pour le tourisme ; une grande partie de 
l’ouvrage est une description de la ville de Clermont-Ferrand. Le reste 
du livre est consacré aux particularités de l’Auvergne, à savoir ses 
volcans et ses sources. En toute fin d’ouvrage, l’auteur fournit des 
itinéraires de promenade et de découvertes.	 500 - 700 €

152. BRYDONE PATRICK - DEMEUNIER JEAN.
VOYAGE EN SICILE ET A MALTHE. Traduit de l’Anglais 
de M. Brydone par M. Demeunier. A AMSTERDAM & se 
trouve A PARIS, chez PISSOT & PANCKOUCKE, 1775. Deux 
volumes, in-8, de XVI pp., 419 pp. - (2) ff., 400 pp., (2) ff., 
pleines reliures de l’époque en veau marbré. Dos à 5 nerfs 
cloisonnés, fleuronnés et dorés portant les pièces de titre et 
de tomaison en maroquin rouge, filet doré sur les coupes, 
tranches jaspées. Bel exemplaire.
Édition originale de la traduction. Écrite sous forme de lettres adressées 
à Beckford, la relation du voyage de Brydone contient une partie très 
intéressante sur l’Etna.
En plus d’être une description fidèle et classique d’un voyage (moeurs, 
monuments), on y trouve de remarquables spécificité scientifiques, 
notamment sur l’observation d’une comète, sur l’Etna (la description 
de l’Etna est très conséquente) et le Stromboli.	 400 - 500 €

153. DUPERRON DE CASTERA LOUIS-ADRIEN. 
HISTOIRE DU MONT VÉSUVE, avec l’explication des 
phénomènes qui ont coutume d’accompagner les 
embrasements de cette montagne. Le tout traduit de 
l’Italien de l’Académie des Sciences de Naples. PARIS, HUART, 
1741. Un volume, in-12, de XX pp., 361 pp., (5) pp., pleine 
reliure de l’époque en veau marbré. Dos à 5 nerfs très orné 
et doré portant une pièce de titre en maroquin rouge, 
roulette dorée sur les coupes, tranches rouges. Vignette ex-
libris de l’époque. Bel exemplaire.
Illustré de deux planches gravées du Mont Vésuve se dépliant et d’un 
grand tableau se dépliant.
Les planches représentent le Mont Vésuve vu du palais du Roi et le 
sommet du Mont Vésuve en coupe.
Ce texte de Duperron de Castera semble être une traduction de 
l’ouvrage de Francesco Serao «Istoria dell’ incendio del Vesuvio 
accaduto nel mese di maggio dell’ anno MDCCXXXVII».	
	 600 - 700 €

154. [BRAY FRANÇOIS GABRIEL, VON].
VOYAGE AUX SALINES DE SALZBOURG ET DE REICHENHALL 
et dans une partie du Tyrol et de la Haute - Bavière. A 
BERLIN, DE L’IMPRIMERIE DE DECKER, 1807. Un volume, in-8, de 
(6) ff., 180 pp., pleine reliure de l’époque en veau bronze 
raciné. Dos lisse orné et doré portant une pièce de titre en 
maroquin rouge, fine dentelle dorée en encadrement des 
plats, roulette dorée sur les coupes, roulette dorée sur les 
chasses. Bel exemplaire.
Rare récit de voyage dans les Alpes autrichiennes.
Vignette ex-libris.	 200 - 400 €

155. BOURRIT MARC - THÉODORE. 
NOUVELLE DESCRIPTION DES GLACIÈRES ET GLACIERS DE 
SAVOYE, particulièrement de la vallée de Chamouni & du 
Mont - Blanc, & de la dernière découverte d’une route pour 
parvenir sur cette haute montagne. Dédié à M. le Comte de 
Buffon. A GENÈVE, chez PAUL BARDE, 1785. Un volume, in-8, 
de (8) ff., 308 pp., pleine reliure moderne en basane fauve 
marbrée. Dos à 5 nerfs décoré et doré portant deux pièces 
de maroquin, rouge et verte, pour le titre, tête rouge. Bon 
exemplaire exempt de rousseurs.
Première édition, illustrée d’une grande carte dépliante et de 5 vues 
hors-texte gravées à l’eau-forte d’après les dessins de l’auteur.	
	 600 - 700 €

156. SMYTHE F. S. 
EDOUARD WHYMPER. Le vainqueur du Cervin. Traduit 
et adapté par L. Seylaz. LAUSANNE, ÉDITIONS NOVOS, 1944. 
Un volume, in-8, broché de 288 pp., (3) ff., couverture (un 
peu passée) rempliée, illustrée d’un portrait et imprimée. 
Vignette ex-libris. 29 photographies ou gravures.
Belle biographie de ce célèbre alpiniste. Assez rare.	 100 - 200 €

157. DURIER CHARLES.
LE MONT BLANC. PARIS, LIBRAIRIE SANDOZ ET FISCHBACHER, 
1877. Un volume, in-8, broché de X pp., 488 pp., couverture 
rempliée, imprimée et illustrée. Bon exemplaire. 
Édition originale de cet ouvrage retraçant l’histoire du Mont-Blanc, les 
ascensions, les accidents, la vie animale, etc., ornée de 15 gravures hors 
texte, dont une double, et 2 cartes dépliantes. Charles Durier gravit le 
Mont-Blanc en 1869.	 200 - 300 €

158. REY GUIDO. 
RÉCITS ET IMPRESSIONS D’ALPINISME. Traduit de l’Italien 
par Émile Gaillard. Préface par Henry Bordeaux. MACON, 
FAURE, 1913. Un volume, in-8, broché de XXIX pp., 266 pp., (1) 
f., couverture rempliée imprimée en deux couleurs. Cachet 
ex-libris discret sur la page de titre. Bon exemplaire.
EDITION ORIGINALE française. Un des 320 exemplaires imprimés et 
numérotés sur papier vergé de Hollande Van Gelder (n°15), seul tirage 
en grand papier.	 250 - 300 €

159. GOURBILLON JOSEPH - ANTOINE. 
VOYAGE CRITIQUE À L’ETNA EN 1819. PARIS, MONGIE, 1820. 
Deux volumes, in-8, de (3) ff., 541 pp. - (3) ff., 462 pp., demi-
reliures de l’époque en basane bronze. Dos lisses ornés de 
filets dorés et portant les titres dorés, tranches marbrées. 
Rares piqûres éparses. Agréable
exemplaire.
Édition originale. Ouvrage orné d’un frontispice répété sur les deux 
pages de titre (Cône fumant de l’Etna) et de 3 gravures (Fragment 
d’une inscription chaldaïque - Plan chorographique des cratères du 
cône de l’Etna - Situation respective des Quatre Villes).
Deux vignettes ex-libris.	 350 - 500 €

160. BONNARD AUGUSTE HENRI DE. 
ESSAI GÉOGNOSTIQUE SUR L’ERZGEBIRGE, ou sur les 
montagnes métallifères de la Saxe. PARIS, BOSSANGE, 1816. 
Un volume, in-8, de 156 pp., demi-reliure moderne en basane 
cerise. Dos à 5 nerfs orné et doré portant le titre doré.
Bon exemplaire.	 120 - 220 €
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161. GUEYMARD ÉMILE.
SUR LA MINÉRALOGIE ET LA GÉOLOGIE DU DÉPARTEMENT 
DES HAUTES - ALPES. GRENOBLE, BARATIER, 1830. Un volume, 
in-8, de 121 pp., demi-reliure de l’époque en basane bronze. 
Dos à 5 nerfs portant le titre doré, plats habillés de percaline 
verte, tranches non rognées. Quelques rousseurs éparses. 
Cacher gras d’un ancien propriétaire sur la page de titre. 
Vignette ex-libris.
Très rare édition, inconnue.	 220 - 320 €

162. VERNEILH JEAN - JOSEPH DE. 
STATISTIQUE GÉNÉRALE DE LA FRANCE , publié par ordre 
de Sa Majesté l’Empereur et Roi... DÉPARTEMENT DU 
MONT - BLANC. PARIS, TESTU, 1807. Un volume, in -4, de (2) 
ff., 560 pp., 1 carte plusieurs fois repliée, pleine reliure de 
l’époque en veau raciné. Dos lisse orné et doré portant le 
titre doré, roulette dorée sur les coupes. Petite usure à la 
coiffe supérieure, quelques épidermures légères, cerne de 
mouillure claire sur les trois premiers et les quatre derniers 
feuillets. Ex-dono manuscrit signé par l’auteur sur la page de 
titre et cachet discret.
Première édition complète (une version courte du texte de Verneilh a 
paru deux ans plus tôt). Exemplaire bien complet de la grande carte 
dépliante du Département du Mont-Blanc.
Cet ouvrage donne une description assez complète de la Savoie sous 
l’Empire .
Vignette ex-libris.	 350 - 450 €

163. COPPIER ANDRÉ - CHARLES.
AU LAC D’ANNECY. Aquarelles, dessins au roseau et au 
brou de noix et texte. CHAMBÉRY, LIBRAIRIE DARDEL, 1923. Un 
volume, in-4, broché, de 118 pp., (1) f., couverture rempliée. 
Bel exemplaire.
Édition originale.
Première de couverture illustrée d’une composition en couleur 
contrecollée, aquarelles et dessins par l’auteur, au roseau, au brou de 
noix en bistre, ou en couleur et contrecollés.
Ouvrage peu courant et recherché en édition originale.	
	 300 - 500 €

164. COPPIER ANDRÉ - CHARLES. 
LES PORTRAITS DU MONT - BLANC. Aquarelles, pastels, 
dessins au roseau et brou de noix et texte. CHAMBÉRY, 
LIBRAIRIE DARDEL, 1924. Un volume, in-4, broché, de 128 pp., 
couverture rempliée illustrée d’une vue en couleur du Mont -  
Blanc, contre collée. Bel exemplaire.
Édition originale.
Tirage limité à 350 exemplaires numérotés. Celui-ci, sur papier d’Arches 
de cuve à la forme, non numéroté.
Un des plus beaux livres illustrés sur le Mont-Blanc.	 350 - 400 €

165. BERLEPSCH.
LES ALPES. Description et récits. Avec seize illustrations 
d’après les dessins de E. Rittmeyer. BALE & GENÈVE, GEORG 
- PARIS, MAGNIN, 1869. Un volume, in-8, de VIII pp., 448 pp., 
demi-reliure à coins de l’époque en chagrin rouge. Dos 
à 5 nerfs décoré et doré portant le titre doré, tranches 
dorées. Frottements légers sur les coins, la reliure, quelques 
rousseurs éparses.
Première édition française publiée pour la première fois à Leipzig en 
1861. Ouvrage illustré de 16 gravures hors-texte d’après les dessins de 
E. Rittmeyer.
Il contient une série d’esquisses des grands traits de la nature alpestres, 
une chronique des principaux exploits des grimpeurs, et des détails de 
la vie des montagnards. L’auteur a voué ses recherches à la topographie 
et à l’ethnographie des Alpes : Les Faucheurs, les fêtes pastorales, les 
bûcherons et les flotteurs, récits de chasse, la vie au village etc…	
	 250 - 300 €

166. WILD FRANÇOIS SAMUEL. 
ESSAI SUR LA MONTAGNE SALIFERE DU GOUVERNEMENT 
D’AIGLE, situé dans le canton de Berne. Avec une carte du 
pays & une planche de figures. AUX DÉPENS DE L’AUTEUR, DE 
L’IMPRIMERIE DE BARDE, MANGET & COMPAGIE, GENÈVE, 1788. 
Un volume, in-8, de 350 pp., cartonnage d’attente gris, titre 
manuscrit en tête du dos. Quelques rousseurs marginales.
Édition rare bien complète de la grande carte plusieurs fois repliée et de 
la planche repliée.	 200 - 400 €

167. YUNG ÉMILE. 
ZERMATT et la vallée de la Viège. Deuxième édition. GENÈVE, 
SOCIÉTÉ ANONYME DES ARTS GRAPHIQUES, 1896. Un volume, in-
4, broché de 107 pp., couverture rempliée, crème, imprimée 
en rouge et noir et illustrée en noir de l’équipement 
d’alpiniste. Couverture légèrement fanée avec de petits 
accrocs.
Ouvrage orné de 150 gravures et vignettes exécutée en phototypie.
Mise en page originale, tout-à-fait dans l’esprit de l’époque.	
	 150-200 €

168. ROGER NOËLLE. 
SAAS - FÉE ET LA VALLÉE DE LA VIÈGE DE SAAS. Illustrations 
de Lacombe & Arlaud - Genève. BALE & GENÈVE, GEORG & 
Cie, (1902). Un volume, in-4, broché de 110 pp., couverture 
imprimée et décorée en deux couleurs. Un peu passée. Bon 
exemplaire.
Illustré de 6 hors-texte et d’innombrables photographies de Lacombe 
et Arlaud, insérées dans le texte.	 150 - 300 €

169. COPPIER ANDRÉ - CHARLES. 
DE TARENTAISE EN MAURIENNE. Aquarelles, dessins au 
brou de noix et au roseau peintures eau-forte. CHAMBÉRY, 
DARDEL, 1931. Un volume, in-4, broché de 110 pp., couverture 
rempliée illustrée d’une vignette en couleurs contrecollée. 
Bon exemplaire.
Édition originale au tirage numéroté limité à 350 exemplaires. Elle est 
illustrée de 24 aquarelles et de nombreux dessins au brou de noix et au 
roseau.	 220 - 320 €

170. GRAND - CARTERET JOHN. 
LA MONTAGNE A TRAVERS LES ÂGES. Rôle joué par elle : 1) 
Façon dont elle a été vue des temps antiques à la fin du dix-
huitième. 2) La montagne d’aujourd’hui. GRENOBLE, LIBRAIRIE 
DAUPHINOISE - MOUTIERS, LIBRAIRIE SAVOYARDE, 1903 - 1904. 
Deux forts volumes, in -4, de XV pp., 559 pp. - (2) ff., 494 
pp., demi-reliures de l’époque en basane havane. Dos lisses 
décorés de filets dorés et portant les titres dorés. Très bel 
exemplaire.
Avec 307 et 350 illustrations d’après les documents anciens et 
modernes. Source de documentation incontournable qui n’a toujours 
pas été remplacée.
Première édition. Tirage à 2400 exemplaires tous numérotés.	
	 450 - 650 €

171. ROBERT FRANCOIS.
VOYAGE DANS LES XIIII CANTONS SUISSES, LES GRISONS, 
LE VALLAIS, et autres pays et états alliés ou sujets des 
Suisses. PARIS, HÔTEL D’AUBETERRE, 1789. Deux volumes, in 
-8, de titre, VIII pp., 318 pp. - titre, 398 pp., pleines reliures 
en veau marbré. Dos lisses très ornés et dorés portant les 
pièces de titre et de tomaison en maroquin rouge, filet doré 
sur les coupes, tranches jaspées. Quelques feuillets brunis, 
coins frottés. Bel exemplaire.
Édition originale de ce livre recherché dans lequel l’auteur aborde les 
problèmes de crétinisme et de goitreux.
Vignette ex-libris.	 250 - 350 €

172. LESCHEVIN PHILIPPE - XAVIER.
VOYAGE A GENÈVE ET DANS LA VALLÉE DE CHAMOUNI, EN 
SAVOIE : ayant pour objet les sciences, les arts, l’histoire, le 
commerce, l’industrie, les moeurs des habitans (sic), etc. 
etc. PARIS, RENOUARD - GENÈVE, GUERS, 1812. Un volume, in-
8, de (3) ff., 385 pp., demireliure de l’époque en basane 
sombre. Dos à 4 nerfs, roulette dorée sur les nerfs, et titre 
doré. Frottements sur les mors. Sans rousseur et grand de 
marge. Bon exemplaire. 
Portrait de Saussure en frontispice, dessiné par St-Ours, gravé par 
Renouard.
Rare 1ère et unique édition en parfait état. Récit d’un voyage accompli 
en partie en compagnie de Bourrit que l’auteur parait apprécier. Le livre 
comporte des descriptions intéressantes sur la vie des habitants, les 
remarques des voyageurs portées sur les registres mis à leur disposition 
dans les auberges, des conseils pour s’équiper et les ouvrages parus à 
consulter.
Vignette ex-libris.	 600 - 800 €
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173. �MONTLOSIER FRANÇOIS DOMINIQUE  
DE REYNAUD, COMTE DE. 

ESSAI SUR LA THÉORIE DES VOLCANS D’AUVERGNE. RIOM 
ET CLERMONT, DE L’IMPRIMERIE DE LANDRIOT ET ROUSSET, (AN X) 
1802. Un volume, in-8, de 184 pp., demi-reliure de l’époque en 
basane havane. Dos lisse orné et doré portant le titre doré, 
tranches marbrées. Dos légèrement frotté, peau du mors 
sur le premier plat fendue sur deux cm. Bon exemplaire.
Seconde édition de cet intéressant traité de volcanologie du comte de 
Montlosier. L’ouvrage fut très remarqué lors de sa parution, en 1789 
: en effet, il s’agit non seulement de l’un des tout premiers traités sur 
les volcans d’Auvergne, quant à l’hypothèse de l’origine volcanique 
du basalte ; mais, plus encore, l’auteur y expose des vues originales, 
basées non sur des spéculations intellectuelles mais sur l’observation 
de terrain. De fait, Montlosier a arpenté les volcans de sa région natale 
durant de longues années : ses observations l’ont conduit à formuler 
des théories visionnaires sur la formation des dômes volcaniques, tout 
en développant l’idée de volcans anciens et nouveaux.	
	 400 - 600 €

174. BOURRIT MARC THÉODORE. 
DESCRIPTION DES ALPES PENNINES ET RHÉTIENNES. 
Dédiée à S. M. Très Chrétienne Louis XVI... GENÈVE, BONNANT, 
1781. Deux volumes, in-8, de XIX pp., 247 pp. - (2) ff., 285 
pp., pleines reliures de l’époque en veau marbré. Dos lisses 
ornés et dorés portant les pièces de titre en maroquin vieux 
rouge, filet doré sur les coupes, tranches rouges. Petites 
usures aux reliures : aux coiffes, aux coins, aux mors fendus 
sur quelques cm.
Bien complet de la carte dépliante et des huit ravissantes planches hors-
texte gravées par Moitte d’après les dessins de l’auteur.
Illustré en outre de bandeaux et de culs-de-lampe.
Dans ce livre, qui a contribué de manière décisive au développement 
de l’intérêt pour les Alpes, Bourrit relate les excursions qu’il a réalisées 
dans le Valais, où il fut l’un des premiers à explorer les glaciers. Édition 
originale.	 1  000 - 1  200 €

175. TSCHUDI FRIEDRICH VON.
LE MONDE DES ALPES. Ou description pittoresque des 
montagnes de la Suisse particulièrement des animaux qui les 
peuplent. Seconde édition revue et corrigée sur la huitième 
édition originale. BALE & GENÈVE, GEORG - BERNE, DALP, 1870. 
Un volume, in-8, de XXIV pp., 864 pp., (2) ff., demi-reliure 
de l’époque en chagrin bronze. Dos à 4 nerfs cloisonné, 
fleuronné et doré portant le titre doré, plats habillés de 
percaline bronze, tranches jaspées. Bel exemplaire.
Complet d’un titre frontispice et de 24 planches hors-texte.	
	 400 - 600 €

176. LACOSTE PIERRE FRANÇOIS.
LETTRES MINÉRALOGIQUES ET GÉOLOGIQUES SUR LES 
VOLCANS DE L’AUVERGNE, écrites dans un voyage fait 
en 1804. A CLERMONT, DE L’IMPRIMERIE DE LANDRIOT, AN XIII 
(1805). Un volume, in-8, de (4) ff., IX pp., 459 pp., (3) pp., 
2 tableaux dépliants, demi-reliure postérieure en basane 
bronze. Dos lisse décoré de filets dorés et portant le titre 
doré. Bel exemplaire.
Édition originale de ce recueil de 45 lettres consacrées a l’Auvergne :  
21 concernent les monts Dôme, 21 les monts d’Or, et 16 le Cantal. In-
fine, 2 tableaux dépliants des substances minérales volcaniques, et non 
volcaniques.	 450 - 550 €

177. FOUQUÉ FERDINAND.
RAPPORT SUR LES PHÉNOMÈNES CHIMIQUES DE 
L’ÉRUPTION DE L’ETNA EN 1865. s. l., s. n., s. d. (PARIS, 
GAUTHIER - VILLARS, 1866). Un volume, in-4, de 82 pp., 5 
planches, demi-reliure de l’époque en percaline bronze. 
Dos lisse portant le titre doré. Rousseurs en début et fin du 
volume seulement.
Édition originale d’un rapport fait auprès du ministre de l’époque, 
repris dans une thèse à la faculté des sciences de Paris pour le grade de 
Docteur ès sciences.
Très rare.	 250 - 350 €

178. SCHINER HILDIBRAND.
DESCRIPTION DU DÉPARTEMENT DU SIMPLON, ou de la ci - 
devant République du Valais. A SION, CHEZ ANTOINE ADVOCAT, 
1812. Un volume, in-8, de X pp., 558 pp., demi-reliure de 
l’époque en veau havane. Dos lisse orné et doré portant 
une pièce de titre en maroquin rouge, tranches paille. Bon 
exemplaire.
Édition originale de ce récit peu courant du canton montagneux du 
Valais (alors appelé « département du Simplon ») en Suisse. Schiner, 
médecin à la faculté de médecine de Montpellier, décrit la géographie, 
l’histoire naturelle, les bâtiments les plus remarquables, les costumes, 
les cuisines et les vins, les activités commerciales, les routes, le climat, 
la structure du gouvernement, les montagnes et les glaciers, les forêts, 
etc., etc. L’auteur évoque également la prévalence du goitre dans la 
population, ainsi que d’autres maladies communes au canton.	
	 300 - 500 €

179. DUPASQUIER ALPHONSE.
HISTOIRE CHIMIQUE, MÉDICALE ET TOPOGRAPHIQUE DE 
L’EAU MINÉRALE SULFUREUSE ET DE L’ÉTABLISSEMENT 
THERMAL D’ALLEVARD (Isère)... PARIS, BAILLÈRE - LYON, SAVY 
JEUNE, 1841. Un volume, in-8, de VIII pp., (1) f., 571 pp., (1) p., 
demi-reliure de l’époque en basane. Dos lisse décoré et doré 
portant le titre doré, tranches jaspées. Bon exemplaire.
Édition originale.
Cet ouvrage compte parmi les meilleures études sur le sujet et 
permettra de développer le thermalisme au XIXe siècle. Enrichi d’un 
envoi autographe de l’auteur, mais sans les planches qui l’ornent 
habituellement.	 200 - 400 €

180. BOSCOWITZ ARNOLD.
LES VOLCANS ET LES TREMBLEMENTS DE TERRE. Illustré de 
16 gravures tirées en couleur, et de 40 compositions sur bois 
par Eugène Ciceri. PARIS, PAUL DUBROCQ, s. d. (1866).
Un volume, in-8, de (2) ff., 604 pp., demi-reliure de l’époque 
en chagrin rouge. Dos à 4 nerfs orné de caissons dorés 
et portant le titre doré, plats habillés de percaline rouge 
décorés de caissons, tranches dorées.
Quelques rousseurs éparses, reste un bon exemplaire.
Édition originale comportant 16 gravures en couleurs à pleine page et 
40 compositions sur bois d’Eugène Cicéri représentant
des volcans ou des phénomènes volcaniques.	 220 - 400 €

181. �BYLANDT PALSTERCAMP CHARLES - ADAM, 
COMTE DE. 

THÉORIE DES VOLCANS. PARIS, LEVRAULT, 1835. Trois volumes, 
in-8, de (2) ff., 470 pp. - (2) ff., 438 pp., 16 pp. manuscrites - 
(2) ff., 460 pp., (1) f., et un volume, in-folio (atlas) à lacets, 
demi-reliures postérieures en basane bronze. Dos à 4 nerfs 
décorés et dorés portant les titres dorés (dos éclaircis), 
couvertures conservées. Cerne de mouillure claire dans dans 
le haut du volume du tome I, salissure marginale p. 8 et 9 
du tome III, le tome II comporte de nombreuses corrections 
manuscrites à la mine de plomb ou ajoutées sur des feuillets 
contre collés, dont 16 pp. reliées en fin de volume.
Édition originale de cet ouvrage très rare. Bien complet de l’atlas, in 
folio, qui l’accompagne avec ses 17 planches souvent dépliantes.
Pourrait être l’exemplaire de l’auteur destiné à une nouvelle édition, 
comportant toutes les corrections à destination de l’imprimeur.
Vignettes ex-libris.	 600 - 700 €

182. [CLARET DE LA ROCHETTE]. 
VOYAGE AU MONT - PILAT. Dans la province du Lyonnois,
contenant des observations sur l’histoire naturelle de cette 
montagne, & des lieux circonvoisins ; suivies du catalogue 
raisonné des plantes qui y croissent. A AVIGNON et se vend à 
LYON, chez REGNAULT, 1770. Un volume, in-8, de VIII pp., 224 
pp., pleine reliure de l’époque en veau marbré. Dos lisse 
cloisonné, fleuronné et doré portant une pièce de maroquin 
vieux rouge pour le titre, filet doré sur les coupes, tranches 
rouges.
Coins et une coiffe seulement frottés.
Édition originale de cet ouvrage très rare.	 500 - 700 €
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183. SAUSSURE HORACE - BÉNEDICT DE. 
VOYAGES DANS LES ALPES PRÉCÉDÉS D’UN ESSAI SUR 
L’HISTOIRE NATURELLE DES ENVIRONS DE GENEVE. 
NEUCHATEL, FAUCHE, 1779 - FAUCHE BOREL, 1804 - FAUCHE 
BOREL, 1796 - FAUCHE BOREL, 1796. Quatre volumes, in-4, de (2) 
ff., XXXVI pp., 540 pp., (1) f. - (1) f., feuillet de titre manquant 
(remplacé par une photocopie), XVI pp., 641 pp., (1) f. - (3) 
ff., XX pp., 532 pp. - (3) ff., 594 pp., (1) f., demi-reliures tout 
début XIX e siècle en veau olive (dos uniformément éclaircis), 
tranches paille jaspées. Petite usure à la coiffe inférieure du 
tome I, début de fente au second mors du tome II, angle 
du faux - titre du tome II manquant. Les intérieurs sont très 
frais, les marges grandes.
Édition complète des Voyages dans les Alpes, en partie en édition 
originale (le tome II, 1804, tome III et IV 1796).
Illustrations gravées en taille-douce : 2 larges cartes (41 x 50 cm au trait 
carré) - Carte du lac de Genève et des montagnes adjacentes et Carte 
de la partie des Alpes qui avoisine le Mont Blanc - 9 vignettes - 4 de titre, 
4 d’en-tête et une hors texte - ainsi que 20 planches numérotées, la 
plupart rempliées. Parmi celles-ci notons la Vue de la côte orientale du 
lac de Genève, des vues du Mont Arpenaz, des aiguilles des Charmoz, 
de Bellaval, du Goûté et du Midi ; les Montagnes qui bordent au Sud-
Est la Vallée de Chamouni, des Schémas d’expérience sur l’électricité 
atmosphérique, la Vue du Glacier de la Brenva, diverses vues du Mont-
Blanc, la Montagne de la Tuile, la Vue des murs de granit veiné qui 
bordent le chemin du St Gothard, la Vue de l’Aiguille du Géant, le Mont-
Rose, etc.
Un des principaux ouvrages jamais écrits sur la chaîne des Alpes.	
	 3  500 - 4  000 €

184. ORDINAIRE CLAUDE NICOLAS.
HISTOIRE NATURELLE DES VOLCANS, comprenant les 
volcans soumarins, ceux de boue, et autres phénomènes 
analogues. PARIS, LEVRAULT, AN X (1802). Un volume, in-
8, de XVI pp., 342 pp., grande carte plusieurs fois repliée, 
demi-reliure de l’époque en veau havane. Dos à 4 nerfs 
orné à froid et doré portant une pièce de titre en maroquin 
rouge, tranches jaspées. Petites usures en pied du dos sur 
les mors, cerne de mouillure dans la marge inférieure des 6 
premiers feuillets, rousseurs, une pliure de la carte coupée 
sur quelques cm.
Édition originale et unique édition française, elle parue précédemment 
en anglais, mais sans “la Mappemonde Volcanique” gravée par Tardieu 
et dressée pour cette édition. “ Depuis qu’a paru l’ édition anglaise, 
j’ai pensé qu’il serait commode qu’on trouvât une mappemonde 
volcanique jointe à l ouvrage”.
A la fin de l ouvrage, à la suite des parties sur les volcans soumarins 
(sic), le dernier chapitre traite de l’Atlantide et “des motifs qui ont fait 
présumer que son malheur fut causé par ses feux volcaniques”.
Très rare complet de la carte mappemonde volcanique.	
	 400 - 600 €

185. DELLA - TORRE JEAN - MARIE. 
HISTOIRE ET PHÉNOMÈNES DU VÉSUVE... Traduction de 
l’Italien par M. l’Abbé Péton. PARIS, HÉRISSANT, 1760. Un 
volume, in-12, de XXIV pp., 399 pp., pleine reliure de l’époque 
en veau moucheté. Dos à 5 nerfs cloisonné, fleuronné et 
doré portant une pièce de titre en maroquin vieux rouge, 
filet doré sur les coupes, tranches rouges. Petites usures aux 
coiffes, épidermures.
Édition originale, rare, et illustrée de 6 planches dépliantes in fine dont 
la carte également dépliante.
L’ouvrage contient une biobliographie de tous les auteurs ayant 
écrit sur le volcan. Par ailleurs, l’auteur ne s’en tient pas à décrire les 
différentes éruptions et les caractéristiques du volcan, mais il cherche à 
percer le mystère et les lois physiques de la terre.	 450 - 550 €

186. HAMILTON LE CHEVALIER.
OEUVRES COMPLÈTES. Commentées par M. L’Abbé Giraud -  
Soulavie. PARIS, MOUTARD, 1781. Un volume, in-8, de XX pp., 
506 pp., (1) f., pleine reliure de l’époque en veau porphyre. 
Dos à 5 nerfs cloisonné, fleuronné et doré portant le titre 
doré, large filet doré autour des plats, filet doré sur les 
coupes, tranches marbrées. Mors fendus près de la coiffe 
supérieure qui est légèrement usée, faibles usures sur les 
coins.
Edition Française des «Lettres sur les Volcans d’Italie» du diplomate et 
scientifique anglais Sir William Hamilton. 1 carte dépliante hors texte 
des «Campi Phlegrei».
Vignettes ex-libris.	 350 - 500 €

187. RAZOUMOWSKY LE COMTE GRÉGOIRE DE. 
VOYAGES MINÉRALOGIQUES DANS LE GOUVERNEMENT 
D’AIGLE, ET UNE PARTIE DU VALLAIS. Suivis de la relation 
d’une excursion sur le lac de Lucerne, ou lac des Quatre 
Cantons. LAUSANNZ, MOURER, cadet, 1784. Un volume, in-
8, de IV pp., 183 pp. (1) f., pleine reliure de l’époque en basane 
mouchetée. Dos lisse décoré de filets dorés et portant une 
pièce de titre en maroquin bronze,tranches bleues. Usures 
sur la coiffe supérieure.
Bien complet des deux planches.	 250 - 300 €

188. [PALASSOU PIERRE BERNARD].
ESSAI SUR LA MINÉRALOGIE DES MONTS - PYRÉNÉES. 
PARIS, DIDOT, 1784. Un volume, in-4, de XVI pp., 330 pp., (1) f., 
demi-reliure de l’époque en veau brun à petits coins. Dos à 
5 nerfs et caissons dorés à petites fleurs dorées et pièce de 
titre, tranches jaspées de rouge. Bon exemplaire.
Illustré d’une carte générale dépliante,12 planches simples hors texte 
par FLAMICHON et MOISSET de vues et coupes à 2 sujets par planche 
et 7 cartes dépliantes in fine chiffrées I-VII.
Seconde édition, l’originale est de 1781 à Paris, Didot, Jombert & Esprit. 
La première a un titre plus long : « Essai sur la Minéralogie des Monts 
Pyrénées Suivi d’un Catalogue des Plantes observées dans cette Chaîne 
de Montagnes ; ouvrage enrichi de planches et de cartes ». Cette 
seconde édition a 2 cartes de moins que la première. Un des plus beaux 
livres anciens sur les Pyrénées.	 800 - 1 000 €

189. BAUD - BOVY DANIEL.
A TRAVERS LES ALPES. De Brigue à L’Eggishorn et au glacier 
de Loetschen... NEUCHATEL, DELACHAUX & NIESTLÉ - BALE & 
GENÈVE, GEORG& Cie, 1899. Un volume, in-4, broché de X pp., 
(1) f., 106 pp., couverture souple rempliée et illustrée. Sous 
chemise cartonnée à lacet titrée au dos et avec une large 
étiquette imprimée sur le premier plat. La coiffe supérieure 
de la chemise carton est usée. Intérieur très frais sur beau 
papier et belles photographies en noir et blanc ou sépia.
Couverture souple illustrée d’éditeur représentant un paysage alpestre 
et des Cyclamens au premier plan. Un Frontispice représentant un 
paysage Alpin titré Platten. Titre en Noir et Rouge. Ouvrage orné de 136 
gravure et Vignettes exécutées en phototypie par la société anonyme 
des arts Graphiques à Genève, 18 planches hors texte, 106 pages.	
	 120 - 220 €

190. YUNG ÉMILE. 
MONTREUX ET SES ENVIRONS. L’un de plus beaux pays du 
monde ZURICH, ART. ETABLISSEMENT J. A. PREUSS, 1898. Un 
volume, in-4, de 124 pp., (1) f. bl., XX pp., reliure cartonnée 
de l’éditeur. Important décor floral en couleur encadrant 
le titre, tête dorée. Frottements légers sur les coins et les 
coupes. Bon exemplaire.
Première édition de ce superbe album très bien documenté et illustré 
sur le Vieux-Montreux, les Avants, la dent de Jaman et les Alpes 
environnantes. Suivi d’un supplément de XX pages sur l’hostellerie 
Suisse et Italienne des régions de Montreux et de Territet, illustré de 
bois gravés. 200 illustrations in-texte en noir ou en sépia.	
	 150 - 300 €

191. BAUD - BOVY DANIEL. 
LE MONT - BLANC de près et de loin. Illustration de Lacombe 
& Arlaud, photographes - Genève. GRENOBLE, GRATIER & Cie, 
s. d. (1903). Un volume, in-4, broché de (2) ff., frontispice, 
135 pp., (1) f., couverture rempliée illustrée d’après une 
photographie sur le premier plat, chemise imprimée. Petits 
accrocs au dos, reliure un peu défaite. Bon exemplaire.
Édition originale, bel et rare ouvrage, illustré de 177 photos, dont 10 
hors-texte.	 150 - 300 €

192. SPALLANZANI LAZARE. 
VOYAGES DANS LES DEUX SICILES ET DANS QUELQUES 
PARTIES DES APPENNINS. BERNE, CHEZ EMMANUEL HALLER, 
1795 - 1796. Quatre tomes réunis en deux volumes, in-8, de 
XLIV pp., 299 pp., (1) f., 273 pp., (2) pp. - 281 pp., (2) pp., 
125 pp., 9 planches repliées, reliures anciennes cartonnée, 
à la bradel. Dos décoré de filets dorés et portant de larges 
pièces de titre en maroquin rouge, tranches jaspées. Coins 
frottés. Intérieur très frais, grand de marge. Bel exemplaire.
Édition originale rare.
Ouvrage enrichi de 9 planches dépliantes dans le tome 2 dont Etna, 
Stromboli, Vésuve.	 600 - 700 €
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193. SANTI GEORGE.
VOYAGE AU MONTAMIATA ET DANS LE SIENNOIS, 
contenant des observations nouvelles sur la formation des 
volcans, l’histoire géologique, minéralogique et botanique 
de cette partie de l’Italie. Traduit par Bodard. Avec figures. 
LYON, BRUYSET AÎNÉ, AN 10 (1802). Deux volumes, in-8, de (4) 
ff., XVI pp., 347 pp., 4 planches - (2) ff., IV pp., 494 pp., 3 
planches, demi-reliures de l’époque en vélin, pièces de titre 
manuscrites sur les dos, têtes jaspées, tranches pailles. Petit 
cerne de mouillure dans l’angle inférieur des 8 premiers 
feuillets, rares rousseurs dans le tome II.
Première édition de la traduction française par Bodard. Exemplaire 
contenant 7 planches (sur 8).	 200 - 400 €

194. ROZET CLAUDE ANTOINE. 
DESCRIPTION GÉOLOGIQUE DE LA PARTIE MÉRIDIONALE 
DE LA CHAÎNE DES VOSGES. PARIS, RORET, 1834. Un volume, 
in-8, de 144 pp., 4 pp., (2) ff., demi-reliure postérieure en 
basane verte. Dos à 5 nerfs orné et doré portant le titre 
doré. Dos uniformément éclairci, rares rousseurs éparses.
Première édition rare de cet ouvrage qui ne contient qu’une planche 
plusieurs fois repliée malgré l’annonce de la page de titre.	
	 220 - 320 €

195. PFEIFFER. A LA MONTAGNE. 
Croquis montagnards suivis d’une notice sur la photographie 
à la montagne par E. Potterat. 60 illustrations. GENÈVE, 
EGGIMANN & Cie, s. d. (1897). Un volume, in-4, de 196 pp. (2) 
ff., demi-reliure de l’époque en chagrin brun. Dos à 5 nerfs 
décoré et doré portant le titre doré, percaline marron sur les 
plats, couverture conservée. Bon exemplaire.
Édition originale de ces récits d’excursions en montagne (bas Valais), 
dans un superbe album illustré façon 1900, croquis montagnards suivis 
d’une notice sur la photographie à la montagne par E. Potterat. Bien 
complet des 60 illustrations.	 250 - 350 €

196. PUISEUX PIERRE.
OÙ LE PÈRE A PASSÉ... Au berceau de l’alpinisme sans 
guide. L’ÉDUCATION PAR LES CIMES. PARIS, ARGO,1928 -  
1930. Deux volumes, in-8 carré, brochés, de 318 pp., (1) f. - 284 
pp., (1) f., couvertures rempliées, illustrées sur les premiers 
plats. Couvertures légèrement défraîchies.
llustré de 18 planches hors-texte (t. I) et 24 planches hors-texte (t. II). 
Récits de courses effectués par Victor et Pierre Puiseux,
précurseurs de l’alpinisme français. On y trouvera en particulier le récit 
de l’ascension du Pelvoux et une histoire de la conquête du Mont-
Rose.	 300 - 500 €

197. POULETT SCROPE GEORGE.
CONSIDÉRATIONS ON VOLCANOS. The probable causes of 
their phenomena. The laws which determine their march. 
The disposition of their products and their connexion with 
the present state and past history of the globe : A new theary 
of the earth. LONDON, GEORGE YARD, 1825. Un volume, in-8, 
de XXXI pp., 270 pp., demi-reliure postérieure en veau bleu. 
Dos à 4 nerfs orné et doré portant le titre doré. Rousseurs 
quelque fois marquées.
Première édition.
“Considerations on Volcanos” conduit à une nouvelle théorie de la 
Terre, cet ouvrage est étendu et republié en 1862, livre qui fit autorité 
dans son domaine.	 220 - 400 €

198. FERRAND HENRI. 
LE MONT BLANC D’AUJOURD’HUI. Ouvrage illustré de 
gravures et panoramas en phototypie. GRENOBLE, REY, 1912. 
Un volume, grand in-4, broché sous jacquette illustrée et 
chemise cartonnée et imprimée éditeur. Dos de la chemise 
légèrement décollé.
Édition originale de cet ouvrage, sans doute le plus recherché des 
albums de Henry Ferrand. Un bel album sur le Mont-Blanc, avec des 
considérations sur l’histoire de sa conquête.
Elle est ornée de 163 gravures et panoramas en phototypie dont 18 à 
pleine page, ainsi qu’un plan.	 250 - 400 €

199. FERRAND HENRI. 
LA ROUTE DES ALPES FRANÇAISES. Du Léman à la mer. 
Ouvrage orné de gravures en phototypie, de panoramas 
et de planches hors texte. GRENOBLE, REY, 1912. Un volume, 
grand in-4, broché de 169 pp., sous jacquette illustrée et 
chemise cartonnée, imprimée éditeur. Petite salissure claire 
en bordure du premier plat de la chemise.
Illustré de photographies et documents reproduits en phototypie, 
parfois à pleine page. Bien complet de la carte dépliante en couleurs en 
fin de volume.	 120 - 200 €

200. DESBUISSONS LÉON. 
LA VALLÉE DE BINN (Valais). Étude géographique, 
géologique, minéralogique et pittoresque. Précédé d’une 
préface par M. A. Lacroix et suivi d’une étude sur la flore 
du Binnental par M. A. Binz. LAUSANNE, BRIDEL & Cie, 1909. 
Un volume, in-8, de VIII pp., 328 pp., demi-reliure en basane 
marine. Dos à 5 nerfs orné et doré portant le titre doré, 
premier plat de la couverture conservé. Dos uniformément 
éclairci, mais bon exemplaire.
Ouvrage orné de 51 illustrations dont 20 tirées hors texte, de 6 cartes, 
plans, coupes et panorama, et d’une grande carte topographique et 
minéralogique au 1/60 000.
Ouvrage peu courant.	 200 - 400 €

201. COXE WILLIAM. 
VOYAGE EN SUISSE. Traduit de l’Anglois. PARIS, LETELLIER, 
1790. Trois volumes, in-8, de VII pp., 454 pp., IV pp. - (2) ff., 432 
pp., III pp. - (2) ff., 463 pp., demi-reliures à coins légèrement 
postérieures en veau havane. Dos lisses décorés de filets 
dorés portant les pièces de titre en maroquin rouge et de 
tomaison en maroquin vert avec un décor doré, tranches 
bleues. Quelques très légers frottements, mais
bel exemplaire.
Édition originale française illustrée de 7 planches dépliantes, dont 2 
cartes de la Suisse et du Mont Blanc, et un panorama des Alpes.
Sans doute un des meilleurs ouvrages sur la Suisse.	 600 - 700 €

202. LAPPARENT ALBERT DE. 
VOLCANS ET TREMBLEMENTS DE TERRE. PARIS BLOUD & 
Cie, 1912. Un volume, in-8, broché, de (2) ff., 376 pp., (2) ff., 
couverture papier gris imprimée. Bon exemplaire. 
Illustré de plus de 70 gravures documentaires. L’un des tous premiers 
ouvrages scientifiques sur ces thèmes avec une relation très bien 
documentée des événements sismiques et des grandes éruptions du 
début du XXe siècle.	 100 - 200 €

203. ENGEL CLAIRE - ÉLIANE. 
LA LITTÉRATURE ALPESTRE EN FRANCE ET EN ANGLETERRE. 
Aux XVIIIe et XIXe siècles. CHAMBÉRY, DARDEL, 1930. Un 
volume, in-8, broché de XI pp., 287 pp., couverture rempliée 
imprimée en deux couleurs. Exemplaire très frais.
Édition originale. Elle est illustré de 12 planches hors texte.
Ouvrage de référence sur le sujet, bibliographie très fournie, littérature 
de montagne de la période 1685 à 1868.	 100 - 200 €

204. CARTES POSTALES. 
ENSEMBLE D’ENVIRON 400 CARTES POSTALES 
CONCERNANT LES ALPES ET LE MONT - BLANC. Environ 
400 cartes du début du XXe siècle. Quelques rares cartes en 
couleurs. Une partie de ces cartes n’a pas voyagé.
Une grande partie concerne Chamonix, la mer de glace, et les diverses 
ascensions. La plus part sont animées, certaines représentent le travail 
des montagnard, des forestiers, etc.	 200 - 400 €
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205. AGRICOLA GEORGIUS.
DE RE MELLICA. THIONVILLE, Gérard KLOPP, 1987. Un fort 
volume, in -4, de XLIV pp., 508 pp., (1) f., reliure éditeur 
habillée de toile noire, titre doré en long sur le dos, 
également doré sur le premier plat accompagné d’une 
large illustration, reproduction d’une gravure de l’édition 
originale. Il est contenu dans un coffret (37,5 x 28 cm).
Réédition de luxe sur papier vergé, limitée à 1200 exemplaires 
numérotés. Notre exemplaire porte le n° 631.
Il s’agit de la première édition imprimée en français. Elle contient le fac-
similé de la page de titre de l’original et 292 reproductions des gravures 
sur bois originales. Traduit de l’édition originale latine et allemande par 
Albert France - Lanord.
Très belle réédition de cet ouvrage mythique conservé dans son coffret 
relieur pleine toile.	 250 - 350 €

206. ALLAN CARDEC. 
LE SPIRITISME. A sa plus simple expression. Exposé 
sommaire de l’enseignement des esprits et de leurs 
manifestations. Nouvelle édition. PARIS, LEDOYEN, DENTU, 
1862. Une plaquette, in-12, brochée de 36 pp., couverture 
imprimée. Bon exemplaire.
- �JOINT : SPIRITISME EXPÉRIMENTAL - LE LIVRE DES MÉDIUMS... 

POUR FAIRE SUITE AU LIVRE DES ESPRITS PAR ALLAN KARDEC. 
Paris, éditions de la B. P. S., 1924. In-8, broché de 510 pp, couverture 
imprimée (petit manque angulaire). Bon exemplaire.

- �JOINT : J. BRICAUD. L’ABBÉ BOULLAN (Docteur Johannès de LA BAS). 
Sa doctrine et ses pratiques magiques. Paris, chacornac, 1927. In-8, 
broché de 90 pp., (1) f., couverture imprimée et illustrée. Enrichi d’un 
envoi long et curieux signé, avec cachet “Stephanios Grand Souverain 
- Juge Suprême - Chevalier Maçon - Élu Cohën de l’Univers”. Rare.

- �JOINT : Joanny BRICAUD. HUYSMANS OCCULTISTE ET MAGICIEN. Avec 
une notice sur les Hosties Magiques qui servirent à Huysmans pour 
combattre les Envoûtements. Paris, Chacornac, 1913. In-8, broché de 
44 pp., (1) f., couverture imprimée. Tiré à 500 exemplaires seulement. 
Bon exemplaire.	 280 - 300 €

207. ALLEON DULAC JEAN LOUIS. 
MÉMOIRES POUR SERVIR A L’HISTOIRE NATURELLE DES 
PROVINCES DE LYONNOIS, FOREZ, ET BEAUJOLOIS (sic). 
LYON, CLAUDE CIZERON, 1765. Deux volumes, in-12, de XL pp., 
384 pp. - (4) ff., 319 pp. (1) p., demi-reliures de l’époque en 
basane brune. Dos à 5 nerfs cloisonnés, fleuronnés et dorés 
portant les pièces de titre en maroquin rouge, les pièces 
de tomaison en maroquin vert. Reliures subtilement et 
parfaitement restaurées.
Édition originale illustrée de six planches dépliantes hors-texte. 
L’ouvrage traite de la zoologie de l’ichthyologie, l’ornithologie, la 
montagne de Pila, les carrières de charbon, les fossiles, les vignes etc... 
Il y donne aussi l’une des premières figurations d’une ammonite.	
	 350 - 400 €

208. BARRÉS MAURICE. 
LA COLLINE INSPIRÉE. PARIS, ANDRÉ SAURET, 1950. Un 
volume, in-8, broché de 342 pp., (2) ff., couverture rempliée, 
imprimée en deux couleurs, non rogné. L’un des 100 hors 
commerce. Portrait en taille-douce originale de Decaris. Bon 
exemplaire.
- �JOINT : Abbé Joseph - Antoine BOULLAN. VIE DIVINE DE LA TRÈS 

SAINTE VIERGE MARIE, ou abrégé de la cité mystique d’après Marie de 
Jésus d’Agreda... Nouvelle édition. Paris, Lecoffre, 1913. In8, broché de 
356 pp., couverture imprimée. Bel état. Cachet du Carmel.

- �JOINT : LAURENT DE BRINDES. PROPHÉTIES SUR LYON, LA FRANCE 
ET LE MONDE ENTIER. Dans les premières années du XXe siècle - III Les 
derniers jours de l’Islam. L’Apostasie. Déposé à Lyon à la Préfecture 
Mars 1908. Plaquette, in-8, brochée de 60 pp.

- �JOINT : Joanny BRUCAUD. HUYSMANS ET SATAN. Paris, Michel 
Reinhard, 1980. In-8, broché de 115 pp., (2) ff., couverture rigide 
illustrée du titre.

LYON SECRET, MYSTICISME

- �JOINT : Mgr. L. CRISTIANI. PRÉSENCE DE SATAN DANS LE MONDE 
MODERNE. Paris, France Empire, 1959. In-8.	 140 - 200 €

209. BERDIEL L’ABBÉ. 
LA BARONNIE DE ROCHEFORT - EN - LYONNAIS. Des origines 
à 1789. Notes et documents concernant Saint - Martin -  
en - Haut, Duerne, Rontalon et Thurins (Rhône). LYON, 
MERCIER & BRUN, 1920. Un volume, petit in-8, de (3) ff., 293 
pp., (1) f., demi-reliure postérieure en basane bronze. Dos à 
5 nerfs décoré de fers héraldiques dorés, titre doré.
Bon exemplaire de l’édition originale.	 50 - 100 €

210. BERQUEN ROBERT DE. 
(Photo du lot en p. XXX)
LES MERVEILLES DES INDES ORIENTALES ET OCCIDENTALES, 
ou nouveau traité des pierres précieuses & perles contenant 
leur vraye nature, dureté, couleurs & vertus : Chacune 
placée selon son ordre & degré, suivant la cognoissance des 
marchands orpheures. Auquel est adjousté une petite table 
fort exacte, pour connoistre en un instant à quel titre les 
marchands orpheures de Paris, & les autres dans toutes les 
principales villes presque de toute l’Europe, travaillent l’or et 
l’argent. Dédié à Mademoiselle (sic). PARIS, LAMBIN, 1661. Un 
volume, in-4, de titre, frontispice, (5) ff., 112 pp., pleine reliure 
en maroquin rouge. Dos à 5 nerfs cloisonné, fleuronné et 
doré portant le titre doré, trois filets d’encadrement dorés 
sur les plats, parfait décor à la du seuil doré sur les plats, 
filets dorés sur les coupes, large dentelle dorée intérieure, 
tranches dorées. Belle reliure signée Chambolle - Duru.
Édition originale complète du portrait de Anne Marie Louise d’Orléans, 
duchesse de Montpensier gravé par Larmessin.
Important traité sur les gemmes, publié une première fois en 1661. 
Descendant de Louis de Berken (Lodewyk van Berken) qui découvrit en 
1479 l’art de tailler et polir les diamants, l’auteur propose, ici, une belle 
étude de la nature, des couleurs, des vertus et des prix des pierres, des 
perles et des métaux précieux. A la fin du volume, on trouve les Vers 
tirez de Ronsard à la louange de l’Or.
Très rare en première édition, complet du portrait, et dans une reliure 
en maroquin signée de Chambolle - Duru. Vignette exlibris.	
	 3 200 - 4 000 €

211. BOODT ANSELME BOËCE DE. 
LE PARFAIT JOAILLIER, OU HISTOIRE DES PIERRERIES. Où 
sont amplement descrites leur naissance, juste prix, moyen 
de les cognoistre, & se garder des contrefaites, facultez 
medecinales & proprietez curieuses... et de nouveau enrichi 
de belles annotations, indices & figures par André Toll... (sic). 
A LYON, chez Jean-Antoine HUGUETAN, 1644. Un volume, in-8, de 
(16) ff., 746 pp., (18) ff., deux tableaux se dépliant hors texte 
et 45 gravures sur bois dans le texte, pleine reliure ancienne 
en veau fauve. Dos à 5 nerfs cloisonné, fleuronné, armorié et 
doré portant une pièce de titre en maroquin fauve, roulette 
dorée sur les coupes, tranches rouges. Frottements légers, 
salissures claires éparses. Bon exemplaire, bien complet de 
la feuille d’errata souvent manquante.
Rare première traduction française faite par Jean Bachou et annotée 
par André Toll. C’est un des meilleurs livres anciens sur les pierres 
précieuses. Il décrit avec soin les différentes méthodes de taille et de 
meulage sans oublier leur valeur économique. Son traité est illustré 
de gravures sur bois des différentes machines de polissage. Enfin il y 
a neuf chapitres sur les propriétés et utilisations de l’aimant et de la 
magnétite.
C’est à Prague, où il était médecin auprès du Gouverneur, que l’auteur 
s’est initié à l’alchimie et à la minéralogie - Caillet, 1286.	
	 1  200 - 1  500 €

212. BORN IGNACE DE. 
MÉTHODE D’EXTRAIRE LES MÉTAUX PARFAITS DES 
MINÉRAIS (sic) ET AUTRES SUBSTANCES MÉTALLIQUES 
PAR LE MERCURE. VIENNE, GAY, 1788. Un volume, in-4, de (4) 
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ff., 198 pp., demi-reliure postérieure en veau rouge. Dos lisse 
décoré et doré portant le titre doré, tranches jaspées. Coins 
légèrement frottés. Bon exemplaire.
Première édition de cet ouvrage rare.
Exemplaire complet des 21 planches, dont 15 dépliantes.	
	 600 - 800 €

213. BOURGUET. 
LETTRES PHILOSOPHIQUES SUR LA FORMATION DES SELS 
ET DES CRISTAUX, et sur la génération et le mécanisme 
organique des plantes et des animaux. A l’occasion de 
la Pierre Belemnite et de la Pierre Lenticulaire. Avec un 
mémoire sur la théorie de la terre. Seconde édition avec 
figures. AMSTERDAM, MARC - MICHEL REY, 1762. Un volume, in-
12, de XXIV pp., 270 pp., (6) ff., pleine reliure de l’époque en 
veau marbré. Dos lisse cloisonné, fleuronné et doré portant 
une pièce de titre en maroquin rouge, filet doré sur les 
coupes, tranches rouges. Bel exemplaire.
Bien complet de la grande planche dépliante rassemblant plusieurs 
figures.
Bourguet est un des pionniers de la cristallographie et de la minéralogie. 
On lui doit de notables progrès grâce à ses idées neuves sur les fossiles, 
et la formation des cristaux.
Cachet ex-libris de la Bibliothèque de M. Héricart de Thury Conseiller 
d’État. Vignette ex-libris.	 400 - 500 €

214. BRARD CYPRIEN-PROSPER. 
TRAITÉ DES PIERRES PRÉCIEUSES, DES PORPHYRES, 
GRANIT, MARBRES, ALBÂTRES, et autres roches propres 
à recevoir le poli et à orner les monuments publics et les 
édifices particuliers ; suivi de la description des machines 
dont on se sert pour tailler, polir et travailler ces pierres ; 
et d’un coup d’oeil général sur l’art du marbrier ; ouvrage 
utile aux joailliers, lapidaires, bijoutiers, aux architectes, 
décorateurs, etc. PARIS, SCHOELL, 1808. Deux parties en 
deux volumes, in-8, de (2) ff., XXVII pp., 565 pp., pagination 
continue, pleines reliures de l’époque en veau raciné. Dos 
lisses décorés et dorés portant les pièces de titre et de 
tomaison en maroquin rouge, filet doré sur les coupes, 
tranches jaspées. Quelques coins émoussés.
Huit planches en fin des deux volumes. Bel exemplaire de cette édition 
originale.	 450 - 600 €

215. BRICAUD JOANNY. J. - K. 
HUYSMANS ET LE SATANISME. D’après des documents 
inédits. PARIS, CHACORNAC, 1913. Un volume, in-8 carré, 
broché, de 77 pp., (1) f., couverture imprimée en deux 
couleurs. Bon exemplaire.
- �JOINT : André DU FRESNOIS. UNE ÉTAPE DE LA CONVERSION DE 

HUYSMANS. Paris, Dorbon-Aîné, s. d. In-12, broché de 61 pp. Bon 
exemplaire.

- �JOINT : LA TOUR SAINT JACQUES. Numéro spécial sur J. K. HUYSMANS. 
Paris, 1957. In-8, broché de 241 pp. Bon exemplaire.

- �JOINT : LES CAHIERS DE LA TOUR SAINT JACQUES. J. K. HUYSMANS. 
Paris, Roudil, 1963. In-8, broché, chemise à rabats illustrée. Illustrations 
dans le texte.

- �JOINT : BRICAUD Joanny. LE MAÎTRE PHILIPPE. Plaquette, in-12, 
brochée de 47 pp., deuxième édition. Paris, le Monde. Inconnu, 1989. 
Bon exemplaire.	 120 - 220 €

216. BRICAUD JOANNY. 
LES ILLUMINÉS D’AVIGNON. Étude sur Dom Pernety et son 
groupe. PARIS, NOURRY, 1927. Un volume, in-8, broché de 114 
pp., couverture imprimée et illustrée. Haut du dos décollé.
- �JOINT : J. BRICAUD . LE MAÎTRE PHILIPPE. Paris, Chacornac, 1926.- 

Le Monde Inconnu, 1989. In-8, broché de 47 pp., couverture verte 
imprimée et illustrée. Portrait en frontispice.

- �JOINT : CATHÉCHISME GNOSTIQUE A L’USAGE DE FIDÈLES DE 
L’ÉGLISE CATHOLIQUE GNOSTIQUE. Donné par Johannés BRICAUD 
Évêque - Primat. Lyon, Édition du Réveil Gnostique, 1907. Plaquette, 
in-12, de 47 pp., couverture imprimée.

- �JOINT : BULLETIN OFFICIEL DE L’ORDRE MAÇONNIQUE ORIENTAL 
DU RITE ANCIEN ET PRIMITIF DE MEMPHIS - MISRAÏM. Paraissant aux 
deux Saint - Jean sous la direction du Grand Maître Général de l’Ordre. 
A LYON, été 000933. Bulletins n° 1, n° 2, n° 3, n° 5. Environ 4 ff. libres 
chaque fois. Le n° 3 est important car il informe du décès de de Jean 
Bricaud et la nomination de son successeur, Constant Chevillon.	
	 300 - 400 €

217. CAIRE ANTOINE. 
LA SCIENCE DES PIERRES PRÉCIEUSES, appliquée aux 
arts, ouvrage dans lequel les lapidaires, les joailliers, 
les antiquaires, les graveurs sur pierres, les changeurs, 
les bijoutiers, les négociants, les riches, les artistes et 
les amateurs trouveront des préceptes instructifs liés à 
l’économie politique. Œuvre posthume de A. Caire. Deuxième 
édition revue, corrigée, mise en ordre et publiée par Leroux 
- Dufié. Orné de 16 planches dessinées par l’auteur. PARIS, 
L’ÉDITEUR A LA RAFFINERIE DE SUCRE CARPENTIER - MÉRICOURT, 
1833. Un volume, in-8, de XV pp., 423 pp., demi-reliure de 
l’époque en chagrin bronze. Dos à 5 nerfs portant le titre 
doré, tête rouge. Cerne de mouillure dans l’angle inférieur 
jusqu’à la page 30, puis de la p. 97 à la p. 112, quelques 
rousseurs claires éparses.
Ouvrage rare, exemplaire complet des 16 planches en bel état.	
	 220 - 300 €

218. CHEVILLON C. LA TRADITION UNIVERSELLE.
LYON, DERAIN, 1946. Un volume, in-12, broché de 152 pp., (2) 
f., couverture imprimée. Petit accroc à la coiffe supérieure.
- �JOINT : DU NÉANT A L’ÊTRE. LYON, DERAIN, 1942. In-12, broché de 75 

pp., couverture imprimée.
- �JOINT : ORIENT OU OCCIDENT. LYON, DERAIN, 1926. In-12, broché de 

68 pp., couverture imprimée et illustrée.
- �JOINT : RÉFLEXIONS SUR LE TEMPLE SOCIAL. LYON, LES ANNALES 

INITIATIQUES, 1936. In-12, broché de 38 pp., couverture imprimée.
- �JOINT : ET VERBUM CARO FACTUM EST. LYON, DERAIN, 1944. In-12 

broché de 100 pp., couverture imprimée et décorée.
Constant Chevillon est grand maitre de l’Ordre martiniste et de celui de 
Memphis-Misraïm. Il est membre du « Mouvement Synarchique d’Empire »  
et patriarche de l’Église gnostique.	 150 - 200 € �

219. CLAVEL FRANÇOIS TIMOLÉON BÈGUE.
HISTOIRE PITTORESQUE DE LA FRANC - MAÇONNERIE et des 
sociétés secrètes anciennes et modernes. PARIS, PAGNERRE, 
1843. Un volume, grand in-8, de (2) ff., frontispice, IV pp., 
390 pp., (1) f., demi-reliure de l’époque en basane brune. 
Dos lisse portant un fer romantique doré et le titre doré, 
tranches jaspées. Petites usures sur les coiffes, les coins, 
dorure du dos affaiblie, premier plat et dos uniformément 
éclaircis, déchirure sur la page de titre (sans perte de 
texte), quelques serpentes ont été supprimées. Exemplaire 
complet, peu courant.
Ouvrage illustré de 25 gravures sur acier.	 120 - 220 €

220. COLLIN DE PLANCY JACQUES ALBIN SIMON. 
LÉGENDES DES SAINTES IMAGES de Notre Seigneur de 
la Sainte Vierge et des Saints. PARIS, PLON, s. d. (1862). Un 
volume, in-8, de (2) ff., 395 pp., demireliure de l’époque en 
basane rouge. Dos lisse orné de filets dorés et portant le 
titre doré, plats habillés de percaline rouge. État d’usage, 
frottements sur la coiffe supérieure, les coupes et les coins, 
petit manque aux angles inférieurs de quelques feuillets, 
rousseurs ou piqûres éparses.
Complet et illustré de 2 chromolithographies, dont une en frontispice.
Recherché par les amateurs d’ésotérisme.	 60 - 80 €

221. DE GUAITA S. 
ESSAIS DE SCIENCES MAUDITES - AU SEUIL DU MYSTÈRE. 
Quatrième édition corrigée, augmentée à nouveau, avec 
deux belles figures magiques en taille - douce, d’après 
Henry Khunrath, et un appendice entièrement remanié. 
PARIS CHAMUEL, 1896. Un volume, in-8, broché de 236 pp., 
couverture rempliée imprimée en deux couleurs. Dos cassé, 
couverture défraîchie. Quatrième édition, la plus complète. 
Texte définitif.
Ouvrage important qui donne un panorama de l’occultisme à la fin du 
XIXe siècle avec l’exposition des différentes doctrines, une analyse 
détaillée de la R + C Kabbalistique et de l’Amphithéâtre de Khunrath, 
avec l’interprétation qu’en donne Papus, un discours de réception 
au Martinisme, des notes sur l’Extase. L’ouvrage est terminé par la 
traduction française de la préface de Zanoni...
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- �JOINT : S. DE GUAITA. ESSAIS DE SCIENCES MAUDITES II - LE SERPENT 
DE LA GENÈSE. Première Septaine (Livre I). Le Temple de Satan. 
DURVILLE, 1915. Un volume, in-8, broché de 554 pp., 22 planches. 
Couverture un peu poussiéreuse. Avec le Temple de Satan, nous 
pénétrons dans l’antre du Diable, symbole de la force astrale employée 
pour le mal. Nous voyons défiler les pratiques de la magie noire, les 
grands procès de sorcellerie, dont celui des Templiers. L’inventaire de 
l’arsenal du sorcier contient l’énumération des produits et instruments 
magiques. Le Carmel d’Eugène Vintras, 17 reproductions d’estampes 
et 5 composition de O. Wirth, divers portraits, etc.	 500 - 600 €

222. FAUJAS DE SAINT FOND - GOBET. 
ŒUVRES DE BERNARD PALISSY. Revues sur les exemplaires 
de la bibliothèque du Roi, avec des notes. PARIS, RUAULT, 
1777. Un volume, in-4, de XXVI pp., 734 pp., reliure ancienne 
cartonnée à la bradel. Dos lisse décoré de filets dorés et 
portant une pièce de titre en basane rouge, tranches paille 
jaspées. Coins frottés, rousseurs sur les 12 premiers feuillets 
et en fin de volume.
Première édition collective des Oeuvres de Bernard Palissy, comme 
toujours sans le portrait, mais avec l’épître dédicatoire à Franklin. On y 
trouve ses textes sur l’alchimie comme « Des métaux et Alchymie » et « 
De l’or potable », mais aussi sur l’agriculture, la géologie, la botanique, 
la céramique, l’embaumement, l’ingénierie, hydrologie, médecine, 
métallurgie, de la météorologie, la minéralogie, la paléontologie, 
philosophie, physique, de la toxicologie et la zoologie.	 450 - 500 €

223. GABUT JEAN- JACQUES.
LYON MAGIQUE ET SACRÉ. Histoire et mystère d’une ville. 
COURNON, DE BORÉE, 1993. Un volume, in-8, broché de 335 
pp., couverture rigide imprimée et illustrée. Bon exemplaire
comportant un envoi autographe de l’auteur. 
- �JOINT : Christine BERGÉ. L’AU - DELÀ ET LES LYONNAIS. Mages, 

médiums et franc-maçons du XVIIIe au XXe siècle. Lyon, Lugd, 1995. 
In-8, broché de 158 pp. Illustrations. Bon exemplaire.

- �JOINT : Félix et Bruno BENOIT. HÉRÉSIES ET DIABLERIES A LYON ET 
ALENTOURS. Roanne, Horvath, 1987. In-8, de 168 pp. Bon exemplaire.

- �JOINT : Jean-Christian BARBIER. LYON NOIR ET SECRET. Lyon, Laffont, 
1980. In-8, de 257 pp., (2) ff. Bon exemplaire.

- �JOINT : Paul LEUTRAT. LA SORCELLERIE LYONNAISE. Paris, Robert 
Laffont, 1977. In-8, de 256 pp., Bon exemplaire.

- �JOINT : Jean - Louis BERNARD. HISTOIRE SECRÈTE DE LYON ET DU 
LYONNAIS. Paris, Albin - Michel, 1977. In-8, broché de 310 pp., (3) ff., 
Bon exemplaire.	 120 - 220 €

224. GARÇON MAURICE. 
VINTRAS HÉRÉSIARQUE ET PROPHÈTE. PARIS, NOURRY, 
1928. Un volume, in -8, broché de XII pp., 191 pp., couverture 
imprimée et décorée. Dos cassé, couverture défraîchie. 
Portrait de Vintras officiant.
Eugène Vintras meurt le 7 décembre 1875 à Lyon et est enterré au 
nouveau cimetière de la Guillotière.
À sa mort, l’abbé Boullan tente, sans succès, de lui succéder à la tête 
de la secte.
- �JOINT : GEOFFROY DE CHARNAY. SYNARCHIE PANORAMA DE 25 

ANNÉES D’ACTIVITÉ OCCULTE. Paris, Médicis, 1946. Un volume, in-8 
carré, de XLIII pp., 114 pp., couverture imprimée en deux couleurs 
et décorée. Couverture légèrement passée. Avec la reproduction 
intégrale du pacte synarchique.

- �JOINT : STANISLAS DE GUAITA - Souvenirs de son secrétaire OSWALD 
WIRTH. Paris, Éditions du Symbolisme, 1935. Un volume, in-8 carré, 
broché de 265 pp., couverture imprimée et décorée.	

	 150 - 200 €

225. HAUDICQUER DE BLANCOURT JEAN. 
DE L’ART DE LA VERRERIE, ou l’on apprend à faire le verre, 
le cristal & l’émail. La manière de faire les perles, les pierres 
précieuses, la porcelaine, & les miroirs. La méthode de 
peindre sur le verre & en émail. De tirer les couleurs des 
métaux, minéraux, herbes & fleurs. Ouvrage rempli de 
plusieurs secrets & curiosité, inconnues jusqu’à présent. 
PARIS, JOMBERT, 1697. Un volume, in-12, de (8) ff., 602 pp., 
(3) ff., pleine reliure ancienne en veau granité. Dos à 5 
nerfs cloisonné, fleuronné et doré, roulette dorée sur les 
coupes, tranches jaspées. Coins émoussés. Vignette ex-libris 
armoriée. Bel exemplaire.
L’édition est illustrée de 8 planches gravées en taille-douce dont une 
sur double page.

Édition originale de ce célèbre traité. L’ouvrage de Jean Haudicquer de 
Blancourt (1650-1704) qui fait de nombreuses références à l’alchimie et 
à la Pierre philosophale, est essentiellement constitué d’une traduction 
et d’une continuation de l’Arte Vetraria du maître verrier italien Antonio 
Neri, paru en 1612. Il s’agit néanmoins d’un témoignage d’importance 
sur la manière de concevoir les verres, les émaux, la porcelaine et les 
miroirs à la fin du XVIIe siècle.
Plusieurs chapitres concernent les pierres précieuses et les moyens de 
les imiter. Non content d’imiter les précieux gemmes, il fut condamné 
en 1701, aux galères pour falsification de titres de noblesse ; peine qui 
fut commuée en prison à vie.	 500 - 600 €

226. HAÜY ABBÉ RENÉ JUST . 
TRAITÉ DES CARACTÈRES PHYSIQUES DES PIERRES 
PRÉCIEUSES, pour servir à leur détermination lorsqu’elles ont 
été taillées - CATALOGUE DE LA COLLECTION PARTICULIÈRE 
DU ROI. PARIS, Mme Vve COURCIER, 1817 - PARIS, ABEL LANOE, 
1817. Deux ouvrages réunis en un volume, in-8, de XXII pp., 
253 pp., (16) pp. de catalogue, 3 planches gravées dépliantes 
- (2) ff., XV pp., 557 pp., (1) f., demi-reliure de l’époque en 
basane brune. Dos lisse décoré et doré portant une pièce 
de titre en maroquin rouge. Dos très légèrement frotté, 
quelques rousseurs éparses dans le deuxième volume. Bon 
exemplaire.
Édition originale de ce traité technique important du père de la 
minéralogie moderne, paru 5 ans avant son célèbre « traité de 
cristallographie ». Hauy applique ici la théorie mathématique de 
la structure des cristaux à l’étude des caractéristiques des pierres 
précieuses.
“ La richesse de cette collection en cristaux isolés, est immense ” nous 
indique la préface de l’ouvrage du Comte de Bournon.	 700 - 800 €

227. HEURES A L’USAGE DE LYON. 
AVEC LES HYMNES ET LES PROSES EN LATIN ET EN 
FRANÇAIS. Édition approuvée et recommandée par son 
Éminence Monseigneur le Cardinal de Bonald. LYON, 
LIBRAIRIE CHRÉTIENNE, 1876. Imprimerie de Louis Perrin. Un 
volume, in-12, de 732 pp., (2) ff., pleine reliure de l’époque 
ivoirine avec un important décor en relief sur le premier plat, 
tranches dorées, un fermoir fonctionnel. Rayure sur le dos, 
tache claire sur les trois premiers feuillets.
Très bel exemplaire avec l’encadrement du texte et des planches hors-
texte en noir et blanc ou en couleur.
- �JOINT : PAROISSIEN ROMAIN. Contenant les Offices de tous les 

dimanches et des principales fêtes de l’année en latin et en français. 
Le commun des Saints, etc. Traduction nouvelle. Édition Perle. Tours, 
Mame, 1861. Un volume, in-12, de 512 pp., pleine reliure de l’époque 
ivoirine avec deux larges filets en relief décorés, se terminant par 
deux fermoirs fonctionnels. Le second plat se détache. Frontispice en 
couleurs, plusieurs planches hors-texte en noir. Bel ensemble de deux 
volumes en reliures ivoirines.	 150 - 200 €

228. �JANNETTAZ - FONTENAY - VANDERHEYM - 
COUTANCE. 

DIAMANT ET PIERRES PRÉCIEUSES. Cristallographie -  
Description - Emplois - Évaluation - Commerce. Bijoux -  
Joyaux - Orfèvreries au point de vue de leur histoire et de 
leur travail. Ouvrage orné de 350 vignettes et d’une planche 
en couleur. Deuxième édition. PARIS, ROTHSCHILD, 1881. Un 
volume, in-8, de XII pp., 580 pp., demi-reliure postérieure 
en basane rouge. Dos à 5 nerfs orné à froid de caissons et 
portant le titre doré, premier plat de la couverture conservé. 
Quelques piqûres sur les tranches rarement à l’intérieur. 
Bon exemplaire.
Avec frontispice gravé en couleur de dix pierres précieuses différentes 
et 346 figures gravées sur bois dans le texte. Deuxième édition.	
	 320 - 420 €

229. JEFFRIES DAVID (JOUAILLIER) (SIC). 
TRAITÉ DES DIAMANTS ET DES PERLES, où l’on considère 
leur importance, on établit des règles certaines pour en 
connaître la juste valeur, et l’on donne la vraie méthode 
de les tailler. On y trouve aussi des observations curieuses, 
également utiles aux négociants, & aux voyageurs, & 
qui intéressent même la politique. Ouvrage traduit de 
l’Anglais sur la seconde édition qui a été considérablement 
augmentée. PARIS, DEBURRE & TILLARD, 1753. Un volume, in-
8, de (4) ff., XXXV pp., (1) p., 104 pp., 10 planches, pleine 
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reliure de l’époque en veau marbré. Dos à 5 nerfs cloisonné, 
fleuronné et doré portant une pièce de titre en maroquin 
rouge filet doré sur les coupes, tranches rouges. Petites 
usures aux coiffes et aux coins.
Édition originale de la traduction française de ce traité de Gemmologie. 
Ouvrage estimé, traduit de l’anglais sur la seconde édition qui a été 
considérablement augmentée, par Chappotin (Brunet III, 526 - Graesse 
III, 458). Bel exemplaire orné d’une vignette gravée par Baquoy d’après 
Cochin et de 10 planches gravées, représentant des exemples de taille.	
	 800 - 900 €

230. JOANNON DE SAINT LAURENT. 
DESCRIPTION ABRÉGÉE DU FAMEUX CABINET DE M. LE 
CHEVALIER DE BAILLOU, pour servir à l’histoire naturelle 
des pierres précieuses, métaux, minéraux, et autres fossiles. 
A LUQUES, CHEZ SAUVEUR & JEAN - DOMINIQUE MARESCANDOLI, 
1746. Un volume, in-4, de titre, VIII pp., 156 pp., pleine 
reliure ancienne en basane havane. Dos à 5 nerfs cloisonné, 
fleuronné et doré portant une pièce de titre en maroquin 
rouge, tranches rouges. Épidermure sur le premier plat, 
petits trous de vers dans la reliure, au dos.
Le Cabinet de Jean de Baillou, directeur général de la Galerie du Grand 
- Duc de Toscane, contient essentiellement des pierres précieuses, des 
fossiles et des coquillages. Les 24 collections qui composent le Cabinet 
sont décrites de façon exhaustive dans ce catalogue. Une planche page 
149, représente la page de titre (en deux couleurs) du catalogue rédigé 
par le Chevalier de Baillou.	 220 - 320 €

231. JOLY ALICE. 
UN MYSTIQUE LYONNAIS ET LES SECRETS DE LA FRANC - 
MAÇONNERIE. JEAN - BAPTISTE WILLERMOZ 1730 - 1824. 
Avant - propos et index par Antoine Faivre. PARIS, DEMETER, 
1986. Un volume, in-8, de (5) ff., 330 pp., (4) ff., couverture 
souple illustrée et imprimée. Reproduction intégrale de 
l’édition de Mâcon, 1938. Bon exemplaire.
Grand bourgeois, fabricant d’étoffes de soie et d’argent rue des Quatre-
Chapeaux, administrateur bénévole d’oeuvres de bienfaisance, il joue 
un rôle important dans la franc-maçonnerie européenne de son temps, 
où il est initié à l’âge de 20 ans et devint vénérable à 23 ans. Mystique, 
passionné des mystères secrets de l’initiation, il contribue à la création 
de la Grande Loge des maîtres réguliers de Lyon et en devient le grand 
maître en 1761.	 120 - 220 €

232. [LE MAISTRE DE SACY]. 
LE NOUVEAU TESTAMENT de notre Seigneur Jésus - Christ 
traduit sur la Vulgate. Édition stéréotype. PARIS, FIRMIN 
DIDOT, 1817. Un volume, in-8, de 584 pp., pleine reliure de 
l’époque en veau raciné. Dos long décoré de filets dorés et 
portant une pièce de titre en maroquin vert, tranches paille, 
jaspées. Cerne de mouillure angulaire sur les 6 premiers 
feuillets.
Edition stéréotype sur deux colonnes.	 100 - 200 €

233. LEMERY - MORELOT SIMON. 
NOUVEAU DICTIONNAIRE GÉNÉRAL DES DROGUES 
SIMPLES ET COMPOSÉES, de Lemery revu, corrigé, et 
considérablement augmenté par Simon Morelot... PARIS, 
RÉMONT, 1807. Deux volumes, in-8, de XII pp., 788 pp. - (2) ff., 
681 pp., pleines reliures de l’époque en basane racinée. Dos 
lisses ornés et doré portant les pièces de titre et de tomaison 
en maroquin bronze, tranches jaspées. Petites usures sur les 
coins et deux coiffes, rares rousseurs éparses.
Édition la plus recherchée car considérablement augmentée et corrigée. 
Exemplaire complet des 20 planches finement gravées.	
	 300 - 500 €

234. [MAGIE NOIRE]. 
(Photo du lot en p. XXX)
GRIMOIRE DU PAPE HONORIUS, avec un recueil des plus 
rares secrets. A ROME (1760) [ LILLE , s. n. 1760 [c. 1840]. Un 
volume, in-18, (135 x 85 mm environ) de 106 pp., (9) ff., 11 
planches (dont le frontispice) gravées sur bois et aquarellées, 
hors texte. Vignette de titre aquarellée. Les talismans et 
pentacles représentés sur ces planches ne se trouvent pas, 
pour la plupart, dans les éditions modernes. Demi - reliure, 
de l’époque, en basane blonde, dos à 4 nerfs décoré et doré 
portant une pièce de titre en maroquin rouge. Petite usure à 
une coiffe, frottements sur les coins, salissures insignifiantes 
dans le volume.

Ce singulier ouvrage contient des formules curieuses sur le satanisme 
magique, l’art d’évoquer les démons et la domination des forces 
infernales. Il contient les signatures des démons les plus fameux et des 
pentacles permettant de les évoquer à coup sûr.
Ce livre, par ses signes et secrets relatifs à la kabbale est, pour l’initié, un 
véritable monument de sorcellerie et de magie noire.»
Caillet 4781 - Stanislas de Guaita 1431	 600 - 700 €

235. MALAGUTI ET DUROCHER. 
RECHERCHES SUR L’ASSOCIATION DE L’ARGENT AUX
MINÉRAUX MÉTALLIQUES, et sur les procédés à suivre pour 
son extraction. PARIS, CARILLIAN - GOEURY & DALMONT, 1850. 
Un volume, in-8, de (2) ff., 530 pp., demi-reliure de l’époque 
en basane bronze. Dos à 5 nerfs orné et doré portant le titre 
doré (dos uniformément éclairci), tranches jaspées. Bon 
exemplaire.
Dans ce long mémoire sur l’extraction de l’argent, Malaguti et le 
géologue Joseph-Marie Élisabeth Durocher rapportent que de 
nombreuses substances supposées insolubles se décomposent 
mutuellement après que leurs particules aient été longtemps en 
contact en présence de eau.	 220 - 320 €

236. [MANSUET CLAUDE LE JEUNE]. 
(Photo du lot en p. XXX)
HISTOIRE CRITIQUE ET APOLOGÉTIQUE DE L’ORDRE DES 
CHEVALIERS DU TEMPLE DE JÉRUSALEM, DITS TEMPLIERS. 
Par feu le R. P. M. J. Chanoine Régulier de l’Ordre de 
Prémontré, Docteur en Théologie, Prieur de l’Abbaye 
d’Étival. PARIS, GUILLOT, 1789. Deux volumes, in-4, de (2) ff., 
frontispice, XXX pp., (1) f., XX pp., 1 grande carte repliée, 
390 pp. - (2) ff., 364 pp., XV pp., demi-reliures de l’époque 
en veau brun. Dos à 5 nerfs décorés et dorés portant les 
pièces de titre en maroquin rouge. Petites usures aux coiffes 
supérieures, dos un peu frottés, petite salissure claire sur le 
frontispice. Bon exemplaire complet.
Édition originale.
L’histoire de l’Ordre du Temple, selon Caillet, 5539, est « Une des 
histoires les plus importantes et les plus estimées du célèbre Ordre des 
Templiers ». Mansuet s’attache tout particulièrement à reconstituer 
le contexte historique et politique afin de mieux saisir la naissance de 
l’ordre et ses actions.
Ouvrage peu courant et fort recherché.	 1 000 - 2 000 €

237. MANUSCRIT. 
ROULEAU D’ESTHER - Méguilah. s. l., s. n., s. d. Rouleau 
manuscrit sur parchemin, fin XIXe siècle (?). Hauteur 38 cm x 
138 cm (environ). 44 lignes par colonnes.
Une chose importante apparaît sur ce document ce sont les lettres du 
nom de Dieu.
Bon état de conservation.	 400 - 600 €

238. MARTIN DAVID. 
LA SAINTE BIBLE, contenant l’ancien et le nouveau Testament ;  
revue sur les originaux, et retouchée dans le langage par 
David Martin Ministre du Saint Évangile, à Utrecht. Avec des 
parallèles. PARIS, TREUTTEL ET WÜRTZ, 1820. Un fort volume, 
grand in-8, de (2) ff., 1048 pp., (1) f., 345 pp., pleine reliure de 
l’époque en basane racinée. Dos lisse portant le titre doré, 
tranches marbrées.
Petite usure à la coiffe supérieure, quelques rousseurs 
éparses. Bon exemplaire.
Édition stéréotype d’Herhan. Texte sur deux colonnes.
Cachet de la Société Biblique Protestante.	 100 - 200 €

239. MESENGUY FRANÇOIS - PHILIPPE. 
LE NOUVEAU TESTAMENT de Notre Seigneur Jésus-Christ. 
Traduit en Français. Nouvelle édition avec une préface 
par M. Silvestre de Sacy. PARIS, TECHENER, 1860. Trois forts 
volumes, in-12, pleines reliures de l’époque en peau couleur 
bronze. Dos à 5 nerfs portant les titres dorés, filets dorés sur 
les coupes, tranches dorées, roulette dorée sur les chasses. 
Quelques frottements légers. Reliure signée Nieudrée.
Ouvrage recherché, teinté de Jansénisme.	 120 - 220 €
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240. MISSEL ROMAIN. 
CONTENANT LES OFFICES DU DIMANCHE ET DES 
PRINCIPALES FÊTES. Et la traduction des textes liturgiques 
relatifs à l’administration des sept sacrements d’après 
le rituel et le Pontifical Romains. TOURS, MAME, 1889. 
Un volume, petit in-8 carré, de 314 pp., pleine reliure 
de l’époque en maroquin brun. Dos à 5 nerfs cloisonné, 
dentelé et doré portant le titre doré, très large dentelle 
dorée sur les plats, filet doré sur les coupes, tranches 
dorées. Dentelle intérieure dorée, intérieur doublé de 
tissu moiré chocolat. Texte encadré de riches décors  
« floral » et animés. Exemplaire en très belle condition 
comportant 8 gravures hors texte sous serpentes imprimées.
Très bel exemplaire, des plus désirables pour un amateur de reliures 
rares.	 120 - 220 €

241. [MORIN CLAUDE]. 
LA PLATINE, L’OR BLANC, OU LE HUITIÈME MÉTAL ;  
Recueil d’expériences faites dans les Académies Royales 
de Londres, de Suède, etc. sur une nouvelle substance 
métallique tirée des Mines du Pérou, qui a le poids & la fixité 
de l’or. Ouvrage intéressant pour les amateurs de l’histoire 
naturelle, de la physique & de la chimie. Nécessaire aux 
orfèvres & affineurs, pour n’être point trompés sur des 
alliages qui résistent aux épreuves de l’or... Utile dans les 
arts... fabriquer des miroirs... PARIS, LE BRETON - DURAND - 
PISSOT - LAMBERT, 1758. Un volume, in-12, de XVI pp., 194 pp., 
(3) ff., (sans le tableau dépliant que l’on ne trouve que dans 
certains exemplaires), pleine reliure de l’époque en veau 
marbré. Dos lisse cloisonné, fleuronné et doré portant une 
pièce de titre en maroquin rouge, filet doré sur les coupes, 
tranches rouges.
Édition originale rare. Une des premières monographies en langue 
française consacrée au platine, métal précieux découvert au Pérou par 
l’astronome et militaire Antonio de Ulloa, et décrit pour la première 
fois à la Royal Society par Watson, alors que Charles Wood isolait 
indépendamment l’élément dès 1741. C’est le Suédois, Scheffer, qui 
désigna en 1751 le platine comme le 7e élément. Tous ces travaux sont 
résumés dans le présent volume, qui comprend aussi de nombreuses 
expériences autour du Platine : cristallisation, traitements avec le feu, 
les sels, les acides, les alliages du Platine, la coupellation, platine et 
antimoine, déflagration du zinc avec le platine... Caillet, 7778 indique 
“curieux et peu commun”.
Nourry cat. alchimie (1927) n°313 «petit livre fort rare qui touche de très 
près à la génération des métaux dans les mines du
moins telle que la conçoivent les alchimistes».	 450 - 600 €

242. PAPUS.
L’ILLUMINISME EN FRANCE - 1771 - 1803 - LOUIS CLAUDE 
DE SAINT MARTIN. SA VIE - SA VOIE THÉURGIQUE - SES 
OUVRAGES - SON OEUVRE - SES DISCIPLES. Suivi de la 
publication de 50 lettres inédites. PARIS, CHACORNAC, 1901. 
Un volume, in-8, broché, 271 pp., (1) f., couverture imprimée, 
défraîchie, dos fendu restauré.
Rénovateur, ardent apôtre et historien du mouvement martiniste, 
Papus a, dans cet ouvrage, mis au grand jour la figure de Saint-Martin et 
rectifié un grand nombre d’erreurs répandues sur le Martinisme. Les 50 
lettres inédites sont adressées à Willermoz. Avec la reproduction d’une 
lettre autographe de Saint Martin, un tableau de la Respectable loge de 
la Bienfaisance.
Édition originale.
- �JOINT: PAPUS. MARTINES DE PASQUALLY. Sa vie, ses pratiques 

magiques, son oeuvre, ses disciples suivis des catéchismes des Élus 
Coens. Paris, Demeter, 1986. Bel exemplaire, broché.

- �JOINT : PAPUS. CE QUE DOIT SAVOIR UN MAÎTRE MAÇON. Paris, 
Demeter, 1986. Bel exemplaire, broché.

- �JOINT : Philippe ENCAUSSE. PAPUS (Gérard Encausse). Documents 
inédits sur Philippe de Lyon. Paris, Pythagore 1932. Bon exemplaire 
broché au dos restauré.	 230 - 330 €

243. PAROISSIEN ROMAIN. 
LES OFFICES DE TOUS LES DIMANCHES ET DES PRINCIPALES 
FÊTES DE L’ANNÉE. En latin et en français. Le commun 
des Saints, etc. Traduction nouvelle. Édition Perle. TOURS, 
MAME, 1857. Un volume, in-16, de 572 pp., pleine reliure de 
l’époque ivoirine. Dos et plats losangés, chaque losange 
porte une fleur stylisée en métal avec une perle métallique 
noire, fermoir métallique non fonctionnel, tranches dorées 
guillochées d’un décor rappelant celui des plats. Intérieur 
doublé de soie. Renfermé dans un boîtier cartonné, intérieur 
doublé de tissu moiré blanc. Boîtier légèrement frotté avec 
un fermoir fonctionnel.
Très belle reliure ivoirine avec des illustrations hors-texte.	
	 130 - 230 €

244. PEREZ DE VARGAS BERNARDO. 
TRAITÉ SINGULIER DE MÉTALLIQUE, contenant divers 
secret touchant la connaissance de toutes sortes de métaux 
& minéraux, la manière de les tirer des mines, de les essayer 
& de les purifier. Avec d’autres secrets et tours de mains 
rares, tant pour les orfèvres, joailliers, affineurs, fondeurs, 
chaudronniers, potiers d’étain, couteliers, plombiers, 
forgerons, serruriers, que pour tous ceux qui travaillent 
sur les métaux, & principalement pour ceux qui ont des 
mines à cultiver & faire valoir... Et plusieurs autres secrets 
concernant les métaux... Traduit de l’original espagnol de 
Perez de Vargas imprimé à Madrid en 1568 [par Gasparin 
Gaultier. PARIS, PRAULT, 1743. Deux volumes, in-12, de 
XXXVI pp., 380 pp., (2) ff. - XII pp., 371 pp., pleines reliures 
de l’époque en veau granité. Dos à 5 nerfs cloisonnés, 
fleuronnés et dorés portant les pièces de titre en maroquin 
rouge, roulette dorée sur les coupes, tranches jaspées de 
rouge. Frottement sur les coins, petites épidermures. Bon 
exemplaire.
Édition inconnue des biblio pour cet ouvrage rare. Exemplaire complet 
des deux tomes et de la grande planche dépliante comportant plusieurs 
figures.
Écrivain, astronome et alchimiste espagnol, l’auteur est connu pour son 
ouvrage “De re Metallica” dont un important chapitre se trouve déjà 
dans le livre huitième du tome II de cet ouvrage.	 450 - 550 €

245. PIZE LOUIS. 
CEUX DU LYONNAIS DU BEAUJOLAIS ET DU FOREZ. Types 
et coutumes. Dessins originaux de Antoine Chartres. PARIS, 
ÉDITIONS DES HORIZONS DE FRANCE, 1947. Un volume, in-4, 
broché, de 124 pp., (2) ff., couverture rempliée illustrée en 
couleurs.
Dessins originaux hors-texte de Antoine CHARTRES. 60 illustrations hors 
texte, en couleurs et à la manière noire d’après les dessins d’Antoine 
Chartres, né à Lyon en 1903, peintre de paysage d’un sentiment 
dramatique et de natures mortes. Impression sur beau papier, intérieur 
très frais, bon exemplaire.	 50 - 100 €

246. SCHINDLER CHRISTIAN CARL. 
L’ART D’ESSAYER LES MINES ET LES MÉTAUX. Publié en n 
Français par M. Geoffroy. PARIS, HÉRISSANT, 1759. Un volume, 
in-12, de XXIV pp., 278 pp., (1) f., pleine reliure de l’époque 
en veau marbré. Dos lisse orné et doré portant le titre 
doré, roulette dorée sur les coupes, tranches rouges. Bel 
exemplaire.
Première édition française de cet ouvrage recherché qui donne les 
nombreux procédés pour sépare l’or des autres métaux.	
	 200 - 300 €

247. SÉBILLOT PAUL. 
LES TRAVAUX PUBLICS ET LES MINES DANS LES 
TRADITIONS ET LES SUPERSTITIONS DE TOUS LES PAYS. 
Les routes - les ponts - les chemins de fer - les digues -  
les canaux - l’hydraulique - les ports - les phares - les mines 
et les mineurs. PARIS, ROTHSCHILD, 1894. Un volume, in-8, de 
XVI pp., 623 pp., demi-reliure postérieure en basane verte. 
Dos à 5 nerfs portant le titre doré, couverture conservée. 
Bon exemplaire.
Édition originale ornée de 8 planches et de 428 illustrations dont 3 en 
couleurs.
Ouvrage rare, recherché pour la partie importante consacrée au 
superstitions.	 200 - 400 €
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248. SÉDIR. 
HISTOIRE DES ROSE - CROIX. Origines, Sectes, Plagiaires, les 
Rose-Croix authentiques, leurs Statuts, leur Initiation. PARIS, 
LIBRAIRIE DU XXe SIÈCLE, 1910. Un volume, in-12, broché de 212 
pp., (2) ff., couverture imprimée. Bon exemplaire.
- �JOINT : RITUEL DE L’ORDRE MARTINISTE dressé par TEDER. Sous la 

Direction du Suprême Conseil de l’Ordre. Paris, Demeter,1985. In-8, 
broché de 168 pp. Bon exemplaire.

- �JOINT : NOTES SUR LES ILLUMINÉS MARTINISTES DE LYON - Comment 
J.- B. Willermoz devint Apprenti Rose-Croix par Louis de Combes. 
Trévoux, Jeannin, 1908. Une plaquette, in-8, brochée de 35 pp., envoi 
de l’auteur. Bon exemplaire, rare.

- �JOINT : LES SORCIERS DE LYON. Épisode judiciaire du XVIII siècle. Par 
Henri Beaune. Dijon, Rabutot, 1868. In-8, broché de 90 pp., couverture 
imprimée. Bon exemplaire.

- �JOINT : J. K. HUYSMANS ET LE SATANISME. Par Joanny Bricaud. Paris, 
Chacornac, 1913. In-8 carré, broché de 77 pp., (1) f. Tirage limité à 500 
exemplaires. Bon exemplaire.	 250 - 300 €

249. SOUVENIR DE COMMUNION. 
SOUVENIR D’UNE COMMUNIANTE. Boite carton (185 x 120 
mm), avec son couvercle, XIXe siècle. Elle renferme un décor, en 
relief, avec une communiante, cierge dans une main, voilée, 
sur un fond de dentelle, encadrée de grandes fleurs de lys et 
un ange au dessus d’elle. Sous ses pieds un bandeau portant 
l’inscription “Souvenir de Communion”.
Bel état pour ce souvenir pieux.	 50 - 100 €

250. [SPON JACOB]. 
RECHERCHE DES ANTIQUITES ET CURIOSITÉS DE LA VILLE 
DE LYON, ancienne colonie des Romains & capitale de la 
Gaule Celtique. Avec un mémoire des principaux antiquaires 
& curieux de l’Europe. LYON, ANTOINE CELLIER, 1675. Un 
volume, in-12, de (9) ff., dont titre et frontispice, 234 pp., 
(2) ff., pleine reliure de l’époque en veau moucheté. Dos à 
4 nerfs orné et doré portant une pièce de titre en maroquin 
rouge, tranches jaspées. Usures sur les coiffes, les coins, 
le départ des mors, fente verticale sur le dos, gardes et 
feuillets blancs entièrement recouverts de notes anciennes 
à l’encre brune, deux feuillets de notes ajoutés p. 37.
Deuxième édition parue deux ans après l’édition originale. En fait il 
s’agit d’une édition identique à l’originale, avec la même collation. 
Complet du frontispice et des trois planches gravées hors texte.	
400 - 600 €

251. THÉOPHRASTE. 
TRAITÉ DES PIERRES traduit du Grec ; avec des notes 
physiques & critiques, traduites de l’Anglais de M. Hill [par 
Thiébaut de Berneaud] ; auquel on a ajouté deux lettres du 
même
auteur, l’une au docteur Parsons, sur les couleurs du Saphir 
& de la Turquoise ; & l’autre à M Folkes, Président de la 
Société Royale de Londres, sur les effets des différents 
Menstrues sur le Cuivre. PARIS, HERISSANT, 1754. Un volume, 
in-12, de XXIV pp., 287 pp., pleine reliure en veau marbré. 
Dos à 5 nerfs cloisonné, fleuronné et doré, filet doré sur les 
coupes, tranches rouges. Une attaque de ver à partir de la p. 
103 nous prive d’abord d’un mot (par page), puis à partir de 
la p. 109 jusqu’à la p. 154 d’une ligne, puis d’un mot jusqu’à la 
fin de l’ouvrage. Malgré tout reste un bon exemplaire.
Rare première édition française de l’édition annotée donnée par le 
botaniste anglais John Hill. Ce traité grec fut à l’origine de la classification 
scientifique des pierres, leur origine, propriétés physiques, magiques et 
leur pouvoir curatif. Il fit autorité jusqu’au XVIe siècle, date des nouvelles 
études minéralogiques d’Agricola.
Il contient de curieux documents sur les propriétés et influences 
occultes de certaines pierres et sur le symbolisme de leurs couleurs  
«- Sinkankas 6593 ».	 220 - 320 €

252. [VACHERON ÉDOUARD]. 
ÉPHÉMÉRIDES DES LOGES MAÇONNIQUES DE LYON. LYON, 
IMPRIMERIE VEUVE ROUGIER, 1875. Un volume, in-8, de (2) ff., 
III pp., 333 pp., 7 planches renfermant plusieurs figures, 
plusieurs cahiers de feuillets vierges, demi-reliure à la 
bradel en basane marron. Décor maçonnique et titre dorés 
sur le dos. Premier plat de la couverture conservé. Légers 
frottements sur la coiffe supérieure et deux coins, dos 
légèrement éclairci. Vignette ex-libris de Jean Tricou.

Première édition de cet ouvrage irremplaçable pour la connaissance de 
la vie des francs-maçons de Lyon.
Exemplaire complet des planches représentant les étendards des 
différentes loges. Il comporte de nombreuses illustrations dans le texte 
représentant les jetons de présence, les médailles, les décorations 
diverses des loges. Détails importants que l’on ne retrouve pas dans les 
rééditions incomplètes modernes.
Le propriétaire (Jean Tricou) a complété de façon manuscrite, l’ouvrage 
ce qui en fait un exemplaire unique.	 220 - 320 €

253. [VINTRAS EUGÈNE]. 
LE SANCTUAIRE INTÉRIEUR DU CARMEL. Par Pierre -  
Michel dans la Nouvelle Mission d’Elie. Septième partie. 
LONDRES - 1859. Un volume, in-8, de 207 pp., demi-reliure de 
l’époque en basane aubergine. Dos lisse décoré de filets à 
froid et portant le titre doré. Bon exemplaire.
À partir de 1841, Vintras dit avoir obtenu, lors de cérémonies, de 
mystérieuses hosties sanglantes, dont certaines sont transmises à 
l’occultiste Joanny Bricaud. Autre occultiste, Éliphas Lévi rend visite à 
Vintras. Stanislas de Guaita lui consacre une longue étude qui se conclut 
par : “Les hosties sanglantes sont vraies, mais elles sont démoniaques 
! ”.
- �JOINT : VIE DIVINE DE LA TRÈS SAINTE VIERGE MARIE. Ou abrégé de 

la Cité Mystique d’après Marie de Jésus d’Agreda, par P. Bonaventure 
Amadeo de Coesare, ... Traduite et augmentée d’une notice par l’Abbé 
Joseph - Antoine BOULLAN. Deuxième édition. Paris, Lecoffre & cie, 
1858. Un volume, in-8, de XXXVI pp., 342 pp., demi-reliure, de l’époque 
en basane bleue. Dos à 4 nerfs décoré de palettes dorées et portant le 
titre doré., tranches jaspées. Bon exemplaire. Lorsque Vintras meurt 
le 7 décembre 1875, Boullan se proclame son successeur à la tête de 
“l’OEuvre de la Miséricorde” et se prépare à assumer ces fonctions en 
se rendant à Lyon, en février 1876.

Réunion de deux volumes très rares.	 400 - 600 €

254. WATIN JEAN FÉLIX. 
L’ART DE FAIRE ET D’EMPLOYER LE VERNIS, ou l’art du 
vernisseur, auquel on a joint ceux du peintre & doreur. 
Ouvrage utile aux artistes & aux amateurs qui veulent 
entreprendre de peindre, dorer & vernir par eux-mêmes 
toute sorte de sujet, etc. Divisé en deux parties. Dans la 
première on y traite de la façon de faire les meilleurs vernis, 
soit à l’esprit de vin, soit à l’huile, suivie d’une dissertation 
sur les moyens de les perfectionner. Dans la seconde on 
enseigne la manière de les employer, polir & lustrer sur des 
sujets nus, des peintures & des dorures, ce qui amène le détail 
des procédés des peintres d’impression & des doreurs, etc. 
PARIS, QUILLAU & CHEZ L’AUTEUR, 1772. Un volume, in-8, de XVI 
pp., 250 pp., (3) ff., 8 pp. (supplément), demi-reliure à coins 
ancienne en basane havane. Dos à 5 nerfs portant une pièce 
de titre, tranches jaspées. Petites salissures marginales sur 
deux feuillets. Bon exemplaire.
Publié pour la première fois en 1772, L’art du peintre, doreur, vernisseur 
est rapidement devenu l’ouvrage de référence de tous les artistes, 
architectes et artisans intéressés par la décoration intérieure et ses 
techniques. Écrit par un « marchand de couleurs » parisien, considéré en 
son temps comme l’un des plus avisé de la capitale, Jean-Félix Wattin, 
ce texte devint un véritable classique.	 220 - 320 €
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255. ALLÉON DULAC JEAN LOUIS. 
MÉLANGES D’HISTOIRE NATURELLE. LYON, BENOÎT DUPLAIN, 
1765. Six volumes, in-8, demi-reliures de l’époque en veau 
brun. Dos lisses cloisonnés, fleuronnés et dorés portant les 
titres dorés, tranches rouges. Reliures un peu défraîchies. 
Reste un exemplaire plaisant.
Édition originale de cet ouvrage traitant de zoologie, minéralogie, 
botanique, météorologie, etc., avec un chapitre consacré aux insectes 
qui ravagent les livres. Illustré de 12 planches dont 10 dépliantes.	
	 220 - 320 €

256. [ANONYME]. 
SECRETS CONCERNANT LES ARTS ET MÉTIERS. Nouvelle 
édition. Revue, corrigée, & considérablement augmentée. 
AVIGNON, VEUVE SEGUIN, 1801. Deux volumes, in-12, de XXXII 
pp., 412 pp. - VIII pp., 410 pp., pleines reliures de l’époque 
en veau marbré. Dos lisses décorés et dorés portant les 
pièces de titre et de tomaison en veau sombre, roulette 
dorée sur les coupes, tranches rouges. Reliures un peu 
usées aux coiffes, coins, coupes, quelques rousseurs, taches 
marginales sur les 5 derniers feuillets du tome II.
Dans le premier volume de nombreux secret concernent la gravure, 
les métaux, les vernis, les mastics, le verre, les pierres précieuses, les 
couleurs, la dorure, les encres, le vin, les liqueurs, les confitures, le 
tabac, etc. Le deuxième volume est consacré au teinturier.	
	 220-320 €

257. ARETINO PIETRO. 
LE MARÉCHAL. Comédie du Divin Pietro Aretino traduite 
pour la première fois par Alcide Bonneau. PARIS, Isidore 
LISEUX, 1892. Un volume, petit in-8 carré, broché de XIII pp., 
(1) f., 224 pp., couverture rempliée imprimée et illustrée. 
Feuilles non coupées, non rogné.
Édition originale de la traduction française imprimée à 110 exemplaires 
numérotés sur vergé (n° 85).
Rare.	 40 - 50 €

258. ASSIGNATS. 
13 DOCUMENTS CONCERNANT LES ASSIGNATS. DE 1789 À 
1794. DU SIMPLE PLACARD AU TEXTE RELIÉ, IMPRIMÉS.
- �LETTRE A MONSIEUR DE MIRABEAU au sujet de sa motion d’émission 

de deux millions d’Assignats, sans intérêts - 1789 - Par BONNEVAL. 16 
pp., in-8.

- �IDÉES SIMPLES ET PRÉCISES SUR LE PAPIER MONNOIE, LES 
ASSIGNATS FORCÉS. Et les biens ecclésiastiques. Suivi d’une réponse 
à M. Bergasse et à M. de Montlosier, et terminées par une note 
importante sur M. Burke par M CÉRUTTI. Paris, Desenne, 1790. In-8, 
de 113 pp., 13 pp.

- �NOUVELLES OBSERVATIONS sur l’émission de deux milliards 
d’Assignats - Monnoie par M. DELANDINE - 1790 - 34 pp., in-8.

- �REMÈDE PROMPT ET INFAILLIBLE pour éviter la ruine entière du 
commerce que causera l’établissement des Assignats à intéréts. 1790. 
4 pp., in-8.

- �Placard LOI RELATIVE AUX TRANSACTIONS passées entre particuliers 
pendant la durée de la dépréciation du papier monnoie. An V de la 
République.

- �IDÉE pour pare au manque de confiance sur les assignats. Par Hurel 
citoyen de la section des enfants rouges. 1791; 7 pp., in	
	 300 - 400 €

259. BAUMÉ ANTOINE. 
ÉLÉMENTS DE PHARMACIE THÉORIQUE ET PRATIQUE. 
Contenant toutes les opérations fondamentale de cet art ; 
avec leur définition & une explication des opérations, par les 
principes de la chymie (sic) ; la manière de bien choisir, de 
préparer et de mêler les médicaments, avec des remarques 
& des réflexions sur chaque procédé ; ... Les principes 
fondamentaux de plusieurs arts dépendants de la pharmacie :  
tels que l’art du confiseur & ceux de la préparation des eaux 
de senteur & des liqueurs de table. PARIS, SAMSON, 1784. Un 

volume, in-8, de XXXIX pp.,(1) p., 884 pp., (2) f., pleine reliure 
de l’époque en basane moucheté. Dos à 5 nerfs cloisonné, 
fleuronné et doré portant une pièce de titre en maroquin 
rouge, filet doré sur les coupes, tranches rouges. Cernes de 
mouillure claire sur les trois premiers feuillets, petit accroc à 
une coiffe, et faibles usures du temps. Bon exemplaire.
Complet des 3 planches et du tableau dépliant.
Cinquième édition revue, corrigée & fort augmentée.	 300 - 400 €

260. BERNARD CLAUDE. 
LEÇONS DE PHYSIOLOGIE OPÉRATOIRE. Avec 116 figures 
intercalées dans le texte. PARIS, BAILLIÈRE, 1879. Un volume, 
in-8, de XVI pp., 614 pp., demi-reliure à la bradel habillée de 
percaline bronze. Filets et titre dorés sur le dos. Rousseurs 
claires, sous forme de tache, éparses. Bon exemplaire.
Première édition, posthume.
Ces leçons données par Claude Bernard au Collège de France 
marquèrent l’application de la méthode expérimentale à la physiologie. 
On y trouve d’importantes recherches sur les fonctions du foie, du 
pancréas et des glandes gastriques.	 220 - 320 €

261. BLANCHARD PIERRE. 
AVENTURES LES PLUS CURIEUSES DES VOYAGEURS, 
extraites des relations anciennes et modernes. Ouvrage 
propre à l’instruction et à l’amusement ; et faisant suite 
au Voyageur de la Jeunesse. Orné de 32 gravures en taille-
douce. PARIS, LE PRIEUR - BLANCHARD, 1816. Quatre volumes, 
in-12, de (2) ff., IV pp., 387 pp. - (2) ff., 456 pp. - (2) ff., 380 pp. 
- (2) ff., 420 pp., pleines reliures de l’époque en veau raciné. 
Dos lisses très ornés et dorés portant les titres et tomaisons 
dorés sur pièces de peau rouge et bronze, roulette dorée 
sur les coupes, tranches rouges. Usures du temps.
Exemplaire complet de ses 32 gravures en taille-douce.	 150 - 200 €

262. �BUFFON COMTE DE  
& ÉTIENNE DE LACEPEDE. 

ŒUVRES COMPLÈTES. Avec les suppléments augmentée 
de la classification de G. Cuvier accompagnées de belles 
gravures sur acier. PARIS, A LA SOCIÉTÉ BIBLIOPHILE, s. 
d. (circa 1850). Douze volumes, in-8, demi-reliures de 
l’époque en chagrin rouge. Dos à 4 nerfs décorés et dorés 
portant les titres dorés, tranches jaspées. Frottements 
sur une coiffe et quelques coins. Dans les volumes 
de Lacepede quelques planches en couleur ont collé 
contre la feuille de texte voisine entraînant (pp.149 - 
150) de petites pertes de texte. Vignettes ex-libris.
Édition illustrée de portrait, 270 planches et cartes hors-textes, 
rehaussées en couleurs.
Tomes 1 à 9 : « Preuves de la théorie de la terre, Histoire des minéraux, 
expériences sur les végétaux, histoire des animaux,
histoire de l’homme, histoire naturelle » de Buffon, suivis des tomes 1 à 3 :  
« Histoire des quadrupèdes ovipares, des serpents, des poissons et des 
cétacés » de Lacépède.
Rare et belle édition.	 1 000 - 2 000 €

263. CLEUZIOU HENRI DU. 
L’ART NATIONAL. Étude sur l’histoire de l’art en France. Les 
origines - La Gaule - Les Romains. PARIS, LE VASSEUR, 1882. 
Un fort volume, in-4, de XXXIX pp., 566 pp., (1) f., reliure 
éditeur très ouvragée. Dos à 5 nerfs entièrement recouvert 
d’un décor en noir et or et portant deux pièces de titre en 
maroquin rouge, important décor en noir et or sur les plats, 
tranches dorées. Coins un peu écrasés, intérieur très frais. 
Bon exemplaire.
Ce volume contient dix chromolithographies, dix planches tirées à part 
et quatre cent trente gravures intercalées dans le texte.
Exécutées d’après les dessins de l’auteur.	 100 - 200 €

DIVERS
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264. COLETTE.
ŒUVRES COMPLÈTES. PARIS, FLAMMARION COLLECTION 
LE FLEURON, 1948 - 1950. Quinze, volumes, in-8, brochés, 
couvertures rempliées imprimées en deux couleurs, 
protégées par une chemise en papier cristal, feuilles non 
coupées.
Première édition des oeuvres complètes.
15 volumes en parfait état.	 220 - 320 €

265. [COLLECTIF]. 
HISTOIRE DE L’ACADÉMIE ROYALE DES SCIENCES. Années 
1780 - 1781 - 1782 - 1783. PARIS, DE L’IMPRIMERIE ROYALE, 1784 
- 1785 - 1786. Quatre volumes, in-4, de (4) ff., 680 pp. - (4) 
ff., 773 pp. - (5) ff., 698 pp. - (4) ff., 766 pp., pleines reliures 
de l’époque en veau marbré. Dos à 5 nerfs cloisonnés, 
fleuronnés et dorés portant les pièces de titre en maroquin 
rouge et de tomaison en maroquin vert, roulette dorée sur 
les coupes, tranches rouges. Reliures avec des usures au 
tome I, coiffes, coupe inférieure, coins. Reliures des trois 
autres volumes avec seulement quelques frottements et de 
petites atteintes à quelques coiffes. Intérieurs frais.
Quatre volumes avec 68 grandes planches scientifiques souvent 
dépliantes.	 450 - 500 €

266. [DEGERMANN JULES]. 
BIBLIOTHÈQUE ALSATIQUE - CATALOGUE DES LIVRES ET 
DES ESTAMPES DE LA COLLECTION DE JULES DEGERMANN 
DE SAINTE - MARIE - AUX - MINES. STRASBOURG, NOIRIEL, 
1899. Un volume, grand in-8, de (2) ff., XVI pp., 396 pp., demi-
reliure postérieure en basane verte. Dos à 5 nerfs décoré 
et doré portant le titre doré, tête jaspée, non rogné. Dos 
entièrement et uniformément éclairci. Bel exemplaire.
Très important catalogue de la vente de cette bibliothèque consacrée à 
l’Alsace, imprimé sur beau papier.
Vignette ex-libris.	 200 - 400 €

267. DELEUSE JOSEPH. 
HISTOIRE ET DESCRIPTION DU MUSÉUM ROYAL 
D’HISTOIRE NATURELLE, ouvrage rédigé d’après les 
ordres de l’administration du Muséum. Avec trois plans et 
quatorze vues des jardins, des galeries et de la ménagerie. 
PARIS, ROYER, 1823. Deux volumes, in-8, de VI pp., 720 pp. 
(pagination continue), demi-reliures de l’époque en chagrin 
bronze. Dos lisses décorés et dorés portant les
titres dorés, tranches jaspées. Coupes et coins frottés, 
petites rousseurs claires éparses.
Agréable exemplaire complet de ses 3 plans dépliants et 14 gravures 
hors-texte, vues des jardins, des bâtiments et des animaux exotiques. 
Édition originale de cette passionnante histoire du Muséum.	
	 220 - 320 €

268. �[DESESSARTS NICOLAS -  
JOSEPH DE LAPORTE & L. - M. CHAUDON]. 

NOUVELLE BIBLIOTHÈQUE D’UN HOMME DE GOÛT, ou 
tableau de la littérature ancienne et moderne, dans lequel
on fait connoître (sic) l’esprit de tous les livres, qui ont 
paru dans tous les genres jusqu’en 1797 ; avec un jugement 
sommaire et impartial sur chaque ouvrage, et l’indication des 
différentes éditions qui en ont été faites, tant en France qu’en 
pays étranger. Troisième édition, corrigée et augmentée. 
Par une société de gens de lettres. PARIS, DESESSARTS, 1798 
- 1799. Quatre tomes, réunis en deux volumes de VIII pp., 
380 pp., (2) ff. - 256 pp., (2) ff. - 267 pp., VIII pp., 262 pp., 
demi-reliures de l’époque à petits coins en basane havane. 
Dos lisses décorés et dorés portant les pièces de titre en 
maroquin rouge et de tomaison en maroquin vert, tranches 
jonquilles. Une partie du dos du tome II recollée.
Un portrait de Desessarts est placé en tête du tome quatre.
Plus tard un cinquième tome paraîtra, Puis Barbier donnera une nouvelle 
édition entièrement refondue, corrigée et largement augmentée.
Vignettes ex-libris.	 200 - 300 €

269. DICKENS CHARLES. 
Mr PICKWICK. Adaptation de Marguerite Reynier. PARIS, 
ERNEST FLAMMARION, s. d. (circa 1911). Un volume, grand in-8, 
de 126 pp., couverture cartonnée et illustrée d’une vignette 
en couleur.

Illustration de Pierre Noury. Frontispice couleur et nombreuses 
vignettes en noir dans le texte.
- �JOINT : SWIFT. GULLIVER A LILLIPUT. PARIS, ERNEST FLAMMARION, s. 

d. Un volume, grand in-8, de 121 pp., couverture cartonnée et illustrée 
d’une vignette en couleur. Illustrations de Pierre Noury. Planches en 
couleurs et nombreuses vignettes en noir dans le texte.

Deux bons exemplaires.	 80 - 100 €

270. DRION CH. 
NOTICE HISTORIQUE SUR L’ÉGLISE RÉFORMÉE DE SAINTE-
MARIE-AUX-MINES. COLMAR, DECKER, 1858. Un volume, petit 
in-8, de VII pp., 104 pp., demi-reliure postérieure muette en 
basane verte. Dos lisse décoré et doré. Dos uniformément 
éclairci, rares rousseurs éparses.
Ouvrage peu courant.	 100 - 200 €

271. [DUCLOS - CAILLEAU - BRUNET]. 
DICTIONNAIRE BIBLIOGRAPHIQUE, HISTORIQUE ET 
CRITIQUE DES LIVRES RARES, précieux, singuliers, curieux, 
estimés et recherchés qui n’ont aucun prix fixe. Tant dans 
les auteurs connus que de ceux qui ne le sont pas. Soit 
manuscrit, avant & depuis l’invention de l’imprimerie ; soit 
imprimés... avec leur valeur... auxquels on a ajouté des 
observations... suivi d’un essai de bibliographie... PARIS, 
CAILLEAU & FILS, 1790. Trois volumes, in-8, de XXIV pp., 552 
pp. - 551 pp. - 544 pp., pleines reliures de l’époque en veau 
raciné. Dos lisses décorés et dorés portant les pièces de 
titre et de tomaison en maroquin rouge, dentelle dorée 
en encadrement des plats, roulette dorée sur les coupes, 
tranches paille. Bon exemplaire.
Le précurseur de toutes les bibliographies. Sans le supplément qui 
paraîtra en 1810.	 220 - 320 €

272. [DURAND BERNARD]. 
INSTITUTS AU DROIT COUTUMIER DU DUCHÉ DE 
BOURGOGNE. Avec le texte de la Coutume, les Cayers (sic) 
contenant l’interprétation & déclaration des articles les plus 
obscurs & ambigus de ladite Coutume, & les Notes omises. 
Et un mémoire des villes & villages qui usent du Droit - Écrit 
au Duché de Bourgogne. DIJON, Jean RESSAYRE, 1697. Trois 
parties reliées en un volume, petit in-8, de (12) ff., 188 pp. 
(8) ff., de la p. 159 à la p. 279, (4) ff., 184 pp., pleine reliure 
de l’époque en basane brune. Dos à 5 nerfs cloisonné, 
fleuronné et doré portant le titre doré, tranches jaspées de 
rouge. État d’usage avec des usures aux coiffes, coins, aux 
départs des mors.
Première édition.	 120 - 220 €

273. ÉBEL J. G. 
MANUEL DU VOYAGEUR EN SUISSE, ouvrage à l’aide 
duquel l’étranger curieux recueillera facilement le fruit 
et les jouissances que ce pays promet. Nouvelle édition, 
augmentée de l’itinéraire des bords du Rhin, par Schreirur, et 
de la grande carte de Keller (absente). PARIS, AUDIN, 1826. Un 
fort volume, in-12, de (4) ff., XCIX pp., 620 pp., demi-reliure 
à coins de l’époque en basane brune. Dos lisse décoré de 
filets dorés et portant une pièce de titre en basane rouge. 
Cernes de mouillure claire épars dans le volume, cependant 
bon exemplaire.
Exemplaire complet du texte, auquel manque la carte.	 100 - 200 €

274. FARRÈRE CLAUDE. 
LES QUATRE DAMES D’ANGORA. PARIS, FLAMMARION, 1933. 
Un volume, in -12, de 283 pp., demi-reliure de l’époque en 
veau havane. Dos décoré et doré portant le titre doré, 
tête dorée, non rogné, repaires conservés, couvertures 
conservées.
Édition originale. L’un des 100 exemplaires sur papier vergé pur fil.	
	 30 - 50 €
275. FLAMMARION CAMILLE. 
LES TERRES DU CIEL. Voyage astronomique sur les autres 
mondes et description des conditions actuelles de la vie sur 
les diverses planètes du système solaire. Ouvrage illustré 
de photographies célestes, vues télescopiques, cartes et 
nombreuses figures. PARIS, MARPON ET FLAMMARION, 1884. 
Un volume, in-4, de (2) ff., 773 pp., (&) f., demi-reliure de 
l’époque en chagrin rouge. Dos à 4 nerfs orné et doré portant 
le titre doré. Frottement léger sur la coiffe supérieure, 
quelques rousseurs claires.
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Les 2 photographies de la lune contre-collées, bien présentes. 8 
planches hors texte en couleurs et nombreuses illustrations en
noir et blanc.	 120 - 220 €

276. FOURNIER ÉDOUARD. 
VARIÉTÉS HISTORIQUES ET LITTÉRAIRES. Recueil de pièces 
volantes rares et curieuses en prose et en vers. Revues 
et annotées. PARIS, JANNET, 1855 - 1856. Six volumes, in-12, 
pleines reliures éditeur rouges. Dos ornés et dorés de la 
Bibliothèque Élzévirienne. Faibles usures du temps. Bons 
exemplaires.
Les 6 premiers tomes (sur 10) de cette collection de la Bibliothèque 
Élzévirienne dont le catalogue se trouve en fin du premier
volume.	 40 - 50 €

277. GAFFAREL PAUL. 
L’ALGÉRIE. Histoire conquête et colonisation. PARIS, FIRMIN -  
DIDOT, 1883. Un volume, in-4, de II pp., 708 pp., reliure éditeur 
portant un important décor à la mauresque, tranches 
dorées. Frottements légers aux coiffes. Bel exemplaire.
Ouvrage illustré de 4 chromolithographies, de 3 belles cartes en couleur 
et de plus de 200 gravures sur bois.	 120 - 220 €

278. GOURMONT RÉMY DE. 
LETTRES INTIMES A L’AMAZONE - LE PÈLERIN DU SILENCE 
- LETTRE A SIXTINE - SIXTINE - PENDANT LA GUERRE. PARIS, 
MERCURE DE FRANCE, 1927 - MARPON ET Cie, 1921 - MERCURE DE 
FRANCE 1921 - LA CONNAISSANCE 1922 - MERCURE DE FRANCE 1917. 
Cinq volumes, in-8, reliures en basane havane. Couvertures 
et dos conservés. Bons exemplaires.
- �LETTRES INTIMES A L’AMAZONE. Demi-reliure à coins. Dos à nerfs se 

prolongeant sur les plats, portant le titre doré, tête dorée, témoins 
largement conservés. Tirage limité à 673 exemplaires. L’un des 550 sur 
vergé pur fil Lafuma.

- �LE PÉLERIN DU SILENCE. Pleine reliure. Dos à nerfs se prolongeant sur 
les plats portant le titre doré, tête dorée. Non rogné. Tirage limité à 
1200 exemplaire, l’un des 1100 sur vergé d’Arches. Illustré de 40 bois 
originaux de Deslignères.

- �LETTRE A SIXTINE. Demi-reliure. Dos à nerfs portant le titre doré, tête 
dorée, témoins conservés, non rogné. L’un des 337 exemplaires sur 
Hollande van Gelder.

- �SIXTINE. Pleine reliure. Dos à nerfs se prolongeant sur les plats, portant 
le titre doré, tête dorée, non rogné. Dessins de G. D’Espagnat. L’un des 
400 exemplaires sur Hollande van Gelder.

- �PENDANT LA GUERRE. Demi-reliure, dos à nerfs se prolongeant sur les 
plats, portant le titre doré, tête dorée, témoins conservés, non rogné. 
Tirage à 118 exemplaires, l’un des 89 sur Hollande (n° 77).	

	 220 - 320 €

279. GOURMONT RÉMY DE. 
PHYSIQUE DE L’AMOUR. Essai sur l’instinct sexuel. PARIS, 
CRÈS, 1917. Un volume, in-8, pleine reliure en maroquin paille. 
Pièce de maroquin marron encadrée d’un filet doré et d’un 
filet noir relie les deux plats, en portant, sur le dos le titre 
doré, tête dorée, non rogné. Couverture et dos conservés, 
étui bordure peau. Frottement sur le dos légèrement 
éclairci. Reliure signée Isab. Labordère.
Frontispice de Mme Burnat-Provins gravé sur bois par Georges Aubert.
L’un des 75 exemplaires sur papier vert chartreuse (n° 138).	
	 120 - 220 €

280. GOURMONT RÉMY DE. 
LES CHEVAUX DE DIOMÈDE. Roman. PARIS, SOCIÉTÉ DU 
MERCURE DE FRANCE, 1897. Un volume, in-8, pleine reliure en 
basane marbrée. Dos à nerfs se continuant sur les plats et 
portant le titre doré, tête dorée, non rogné, couverture et 
dos conservés.
Première édition. Belle condition.	 50 - 100 €

281. GOURMONT RÉMY DE. 
MERLETTE - ÉPILOGUES 1895-1898 - ÉPILOGUES 1899-1901 
- ÉPILOGUES 1905-1912 - PROMENADES LITTÉRAIRES. PLON 
&Cie, 1886 - MERCURE DE FRANCE, 1903 - 1904 - 1913 - 1904. Cinq 
volumes, in-8, demi-reliures en basane marbrée à coins (sauf 
Promenades 1/2 reliure). Dos à nerfs se continuant sur les 
plats, têtes dorées, couvertures et dos conservés.
Bon ensemble de 5 volumes en reliure uniforme.	 150 - 200 €

282. GRUNER GOTTLIEB SIGMUND. 
HISTOIRE NATURELLE DE LA SUISSE DANS L’ANCIEN 
MONDE. Traduite de l’Allemand de Mr. A. S. Grouner... 
NEUCHATEL, JEANRENAUD & COMP., 1776. Un volume, in-12, de 
159 pp., demi-reliure ancienne à petits coins en chagrin vert. 
Dos lisse décoré de filets dorés et portant le titre doré sur 
une pièce de basane bronze. Cerne clair de mouillure sur 
le feuillet de titre avec un ex-libris manuscrit discret. Bon 
exemplaire.
Première édition de cet ouvrage peu courant.
Vignette ex-libris.	 220 - 320 €

283. GUERIN FÉLIX ÉDOUARD & COLLECTIF. 
DICTIONNAIRE PITTORESQUE D’HISTOIRE NATURELLE ET 
DES PHÉNOMÈNES DE LA NATURE, contenant l’histoire 
des animaux, des végétaux, des minéraux, des météores, 
des principaux phénomènes physiques et des curiosités 
naturelles, avec des détails sur l’emploi des productions des 
trois règnes dans les usages de la vie, les arts et les métiers 
et les manufactures rédigé par une société de naturalistes 
sous la direction de F. E. Guérin PARIS, AU BUREAU DE 
SOUSCRIPTION, 1833 - 1834. Neuf volumes, grand in-8, demi-
reliures de l’époque en basane marron. Dos lisses décorés 
et dorés portant les titres dorés, tranches marbrées. Usures 
du temps plus accentuées sur le tome I, faibles rousseurs 
dans le texte qui est sur deux colonnes.
Édition originale. Exemplaire bien complet de ses 720 planches dont 
la presque totalité sont rehaussées à l’aquarelle. Rare ensemble 
bien complet de toutes ses planches dont la grande majorité sont 
magnifiquement rehaussées à l’aquarelle.	 600 - 800 €

284. HEILLY GEORGES D’. 
DICTIONNAIRE DES PSEUDONYMES. PARIS, ROUQUETTE, 
1868. Un volume, in-12, de (2) ff., 140 pp., (2) ff., 34 pp., (1) 
f., demi-reliure de l’époque en chagrin rouge. Dos à 5 nerfs 
décoré de palettes dorées et portant le titre doré, tête 
dorée. Reliure signée Amand. Bon exemplaire.
La deuxième partie a pour titre “Les fils de leurs oeuvres”. Les origines 
quelque fois obscures des personnes célèbres. Ouvrage rare et 
précieux.	 60-100 €

285. JACOB P. L. [PAUL LACROIX]. 
CONVALESCENCE DU VIEUX CONTEUR. PARIS, LOUIS JANET s. 
d. (1832 - 1833). Un volume, in-12, de 340 pp., pleine reliure en 
veau rouge. Dos lisse décoré d’un important fer romantique, 
encadrement de filets et palettes dorées sur les plats, 
roulette dorée sur les coupes, tranches dorées. Frottements 
sur les coins, les coiffes et le départ d’un mors fendu près de 
la coiffe supérieure.
Un frontispice et 4 planches hors-texte en couleurs.
“ Je l’ai déjà dit ailleurs : je suis vieux et bien vieux...” ainsi commence 
ce livre de Paul Lacroix qui rassemble ses célèbres contes. Exemplaire 
agréable.	 120 - 220 €

286. KEATE GEORGE. 
RELATION DES ÎLES PELEW, situées dans la partie occidentale 
de l’Océan Pacifique ; composée sur les journaux et les 
communications du capitaine Henri Wilson et de quelques-
uns de ses officiers, qui, en août 1783, y ont fait naufrage sur 
l’Antelope, paquebot de la Compagnie des Indes orientales. 
Traduit de l’Anglais, de George Keate. PARIS, MARADAN, 1793. 
Deux volumes, in8, de (1) f., portrait, titre, grande carte 
plusieurs fois dépliante, 280 pp. - (2) ff., 272 pp., pleines 
reliures de l’époque en veau granité. Dos lisses décorés de 
filets dorés portant les titres dorés et les pièces de tomaison 
en maroquin bronze, tranches jaspées. Légers frottements 
mais bel exemplaire.
Seconde édition de la traduction française attribuée à Mirabeau, d’un 
des récits de voyage les plus populaires sur le Pacifique au XVIIIe siècle, 
principale source d’informations sur les îles Pelew. Portrait du capitaine 
Wilson gravé par Massarde d’après Russell en frontispice, une grande 
carte dépliante des Îles Pelew et îles adjacentes gravée par P. F. Tardieu 
et 15 planches hors texte : ornements, portraits, plan de l’endroit de 
débarquement des Anglais à Oroolong, vocabulaire de la langue Pelew 
(p. 251 à 267), etc.	 420 - 620 €
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287. LA HARPE JEAN - FRANÇOIS DE. 
ABRÉGÉ DE L’HISTOIRE GÉNÉRALE DES VOYAGES. Nouvelle 
édition revue, corrigée et augmentée d’un extrait des 
voyages les plus récents par M. le Baron de Roujoux. PARIS 
- LYON, RUSAND & Cie, 1830 -1834. Trente volumes, in-8, demi-
reliures de l’époque en veau marron. Dos lisses ornés et 
dorés portant les pièces de titre en basane rouge et de 
tomaison en basane verte, tranches jaspées. Usures du 
temps, quelques coiffes maltraitées, quelques frottements, 
rousseurs éparses. Reste un bon exemplaire.
L’Afrique en 5 volumes, Asie en 8 volumes, l’Amérique en 6 volumes, le 
Pôle Boréal en 2 volumes, autour du Monde en 9
volumes.	 240 - 340 €

288. LACROIX PAUL. 
LES ARTS AU MOYEN - ÂGE ET À L’ÉPOQUE DE LA 
RENAISSANCE. PARIS, FIRMIN - DIDOT, 1869. Un fort volume, in-
4, de IX pp., 530 pp., reliure éditeur chagrin vert entièrement 
décorée et dorée, tranches dorées. Frottements sur les 
coins et les mors. Bon exemplaire dans une reliure signée 
Charles Magnin.
Ouvrage illustré de 17 planches chromo lithographiques exécutées par 
F. Kellerrhoven et de 400 gravures sur bois.	 120 - 220 €

289. LACROIX PAUL. 
XVIIe SIÈCLE INSTITUTIONS USAGES ET COSTUMES. France 
1590 - 1700. PARIS, FIRMIN - DIDOT, 1880. Un fort volume, in-
4, de VIII pp., 580 pp., demi-reliure à coins de l’époque en 
chagrin rouge. Dos à 5 nerfs décoré de palettes dorées et 
portant le titre doré, tête dorée. Quelques frottements sur 
les coins, les coupes, les coiffes. Très frais intérieurement. 
Bon exemplaire.
Complet des 16 chromolithographies et des 300 gravures sur bois (dont 
20 tirées hors texte), annoncées.
L’intérêt de l’ouvrage se manifeste tant par son érudition que par sa 
facilité d’approche et de lecture (anecdotes historiques...).	
120 - 220 €

290. LECLERC ÉMILE. 
NOUVEAU MANUEL COMPLET DE TYPOGRAPHIE... PARIS, 
ENCYCLOPÉDIE RORET, 1921. Un volume, in-12, de 655 pp., (5) 
pp., demi-reliure à coins en basane marron. Dos à 5 nerfs 
portant le titre doré. Non rogné. Frottements légers sur les 
coiffes, les coins, un nerf.
Manuel Roret orné de nombreuses figures et de planches en couleurs.	
	 50 - 100 €

291. [LORRY ANNE - CHARLES DE]. 
TRACTATUS DE MORBIS CUTANEIS. PARIS, CAVELIER, 1777. Un 
volume, in-4, de (2) ff., XVI pp., 704 pp., (2) ff., pleine reliure 
de l’époque en veau raciné. Dos lisse orné et doré portant 
une pièce de titre en maroquin bronze, tranches jaspées. 
Bon exemplaire.
Édition originale de cet important traité, considéré comme l’une des 
toutes premières études spécialisée de dermatologie. Anne-Charles 
Lorry (1726-1783) fut l’un des fondateurs de la Société Royale de 
Médecine et médecin à la Cour de Versailles. « Il est le premier à tenter 
de mettre un peu d’ordre dans le classement des maladies cutanées ».	
	 200 - 400 €

292. MACKENZIE COLIN. 
MÉMORIAL PRATIQUE DU CHIMISTE - MANUFACTURIER, 
recueil de procédés d’arts et de manufactures, traduit de 
l’Anglais sur la troisième édition. Revu et considérablement 
augmenté par le traducteur. Avec figures. PARIS, BARROIS, 
1824 - 1825. Trois volumes, in-8, de XXIV pp., 456 pp. - (2) ff., 
468 pp. - (2) ff., 1 planche, 492 pp., demi-reliures de l’époque 
en basane bronze. Dos lisses décorés d’un fer romantique 
et portant les titres dorés, tranches jaspées. Usures d’usage 
seulement.
Avec une planche contenant plusieurs figures.
Chapitres important sur la parfumerie, les liqueurs, la pyrotechnie, 
les compositions fulminantes, la conservation, le vin de raisins, la 
fermentation et distillation, etc.	 220 - 420 €

293. [MACQUER PHILIPPE].
DICTIONNAIRE PORTATIF DES ARTS ET MÉTIERS, contenant 
en abrégé l’histoire, la description, et la police des Arts et 
Métiers, des fabriques et manufactures de France et des 
pays étrangers. PARIS, LACOMBE, 1767. Deux volumes, in-
8, de XX pp., (1) f., 679 pp. - (2) ff., 631 pp., pleines reliures 
de l’époque en veau marbré. Dos à 5 nerfs cloisonnés, 
fleuronnés et dorés portant les titres dorés, filet doré sur les 
coupes, tranches rouges. Usures d’usage seulement. Bon 
exemplaire.
Ouvrage fort documenté et très complet.	 200 - 400 €

294. [MAISON D’ART ALSACIENNE]. 
CATALOGUE DE LA COLLECTION DE LIVRES ET D’ESTAMPES 
DE FEU MONSIEUR LÉON BAUMGARTNER de Saint - Marie 
- aux - Mines dont la vente aux enchères aura lieu le lundi 24 
novembre 1919 et jours suivant. STRASBOURG, MAISON D’ART 
ALSACIENNE, 1919. Un volume, In-8, de 143 pp., demi-reliure 
en basane verte. Dos à 5 nerfs orné et doré portant le titre 
doré. Dos uniformément passé.
Catalogue de la collection d’Alsatiques, livres et estampes de feu M. L. 
Baumgartner de Sainte - Marie - aux - Mines.
Catalogue précieux pour les amateurs d’Alsatiques.	 120 - 220 €

295. MASSAJA GUGLIELMO. 
LECTIONES GRAMMATICALES pro Missionariis qui addiscere 
volunt Linguam Amaricam seu vulgarem Abyssiniæ, 
nec non et linguam oromonicam seu populorum Galla 
nuncupatorum. PARISIIS, EXCUSUM IN TYPOGRAPHEO 
IMPERIALI, 1867. Un volume, in-8, de XIX pp., 498 pp., (2) ff., 
solide reliure ancienne muette habillée de percaline bronze. 
Bon exemplaire.
Pour apprécier l’Hétiopie et son langage.
Édition originale de ce livre recherché.	 60-120 €

296. MOLIN M.C. DU. 
COUSTUMES DE LA PREVOSTÉ ET VICOMTÉ DE PARIS (sic) 
Avec les notes de M. C. Du Molin, restituées en leur entier. 
Ensemble les observations de Mes J. Tournet, Jacques Joly, 
& Charles Labbé... Dernière édition revue & plus exactement 
corrigée que les précédentes, tant en matière qu’aux Tables 
particulières. PARIS, GUILLAUME DE LUYNE, 1678. Un volume, 
in-12, de (5) ff., 722 pp., (16) ff., pleine reliure de l’époque 
en veau brun. Dos à 5 nerfs cloisonné, fleuronné et doré 
portant le titre doré, roulette dorée sur les coupes, tranches 
jaspées. Usures aux coiffes et aux coins. Un cachet ex-libris.
Ouvrage recherché dans cette édition du XVIIe siècle.	 120 - 220 €

297. MOLINET CLAUDE DU. 
LE CABINET DE LA BIBLIOTHEQUE DE SAINTE GENEVIEVE. 
Divisé en deux parties. Contenant les antiquitez de la 
religion des Chrétiens, de Egyptiens, & des Romains ; des 
tombeaux, des poids & des médailles ; des monnoyes, des 
pierres antiques gravées, & des mineraux ; des talismans, 
des lampes antiques, des animaux les plus rares & les plus 
singuliers, des coquilles les plus considérables, des fruits 
étrangers, & quelques plantes exquises (sic). PARIS, ANTOINE 
DEZALLIER, 1692. Deux parties réunies en un volume, in-
folio, de 224 pp., (4) ff., pleine reliure de l’époque en veau 
brun,granité. Dos à 6 nerfs cloisonné, fleuronné et doré 
portant une pièce de maroquin rouge pour le titre, tranches 
jaspées, roulette dorée sur les coupes. Coupes et coins 
frottés, usures aux coiffes et aux mors jouxtant les coiffes.
Édition originale de cette description du célèbre cabinet de curiosités 
formé à l’abbaye de Sainte-Geneviève par le Père du Molinet..
Son illustration comprend un portrait de l’auteur gravé sur cuivre par 
Antoine Trouvain, 2 titres-frontispices et 45 planches hors texte, dont 5 
à double page, gravées en taille-douce par Franz Ertinger, présentant la 
disposition des collections dans les salles du cabinet et la bibliothèque 
ou reproduisant des antiquités, médailles, tableaux et curiosités 
naturelles.
Rare et bel ouvrage ainsi complet.	 650 - 850 €
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298. MONIN CHARLES. 
ATLAS CLASSIQUE DE GÉOGRAPHIE. Ancienne, du Moyen 
âge, et Moderne. A l’usage des collèges et des pensions, 
pour servir à l’étude de la géographie et de l’histoire. 
Nouvelle édition augmentée d’un tableau comparatif de 
la hauteur des montagnes et du cours des fleuves. PARIS & 
LYON, PÉRISSE FRÈRES, s. d. (1843 ?). Un volume, grand in-4, de 
(2) ff., 40 planches (dépliantes ou sur deux pages), demi-
reliure de l’époque en veau moucheté. Dos lisse portant le 
titre doré, étiquette imprimée pour le titre sur le premier 
plat. Coins et coupes frottés, trace de mouillure dans l’angle 
inférieur des premiers feuillets.
Année scolaire 1843 - 1844. Complet des 40 cartes et du tableau 
comparatif.	 120 - 220 €

299. MUHLENBECK EUGÈNE. 
ÉTUDE SUR LES ORIGINES DE LA SAINTE - ALLIANCE. PARIS, 
VIEWEG - STRASBOURG, HEITZ & MUNDEL, 1887. Un volume, 
in-8, de XXII pp., 332 pp., (1) f., demireliure postérieure en 
basane havane. Dos à 5 nerfs décoré et doré portant le titre 
doré, exemplaire non rogné, couverture et dos conservés. 
Bon exemplaire.
Portrait de Madame de Krudener placé en frontispice de cet ouvrage 
peu courant.
Vignette ex-libris.	 120 - 220 €

300. [MUHLENBECK EUGÈNE]. 
DOCUMENTS HISTORIQUES CONCERNANT St. - MARIE - 
AUX - MINES. Côté d’Alsace. (Markirch). St. - MARIE - AUX - 
MINES, CELLARIUS , 1876 - 1877. Un volume, in-8, de (2) ff., 468 
pp., demi-reliure postérieure en basane rouge. Dos à 5 nerfs 
portant le titre doré. Les marges extérieures des pp. 131 à 134 
ont été découpées, des indications au crayon à papier sont 
placées dans plusieurs marges, rares rousseurs éparses.
Ouvrage peu courant.
Vignette ex-libris et ex-libris manuscrit.	 200 - 400 €

301. NAU JOHN - ANTOINE. 
FORCE ENNEMIE. IMPRIMERIE NATIONALE DE MONACO, 
1950. Un volume, in-8, broché de 336 pp., (1) f., couverture 
rempliée décorée du titre en deux couleurs et étui éditeur. 
La première édition, en 1903, est récompensée la même année par le 
premier prix Goncourt de l’histoire.	 30 - 50 €

302. PERRON D’ARC HENRY.
AVENTURES D’UN VOYAGEUR EN AUSTRALIE. Neuf mois 
de séjour chez les Nagarnooks. PARIS, HACHETTE, 1869. Un 
volume, petit in-8, de 351 pp., (2) ff. de catalogue, demi-
reliure contemporaine en basane à coins mouchetée. Dos à 
5 nerfs portant deux pièces de maroquin brun pour le titre, 
couverture conservée.
Édition originale illustrée de 24 vignettes hors-texte en noir.
L’auteur décrit ses aventures de chercheur d’or en Australie en 1852-53 
au moment de la ruée vers l’or en Australie dans la région de Mongagap 
avec la tribu aborigène des Nagarnooks.	 60 - 120 €

303. PLINE [POINSINET DE SIVRY]. 
HISTOIRE NATURELLE TRADUITE EN FRANÇOIS, AVEC LE 
TEXTE LATIN, rétabli d’après les meilleures leçons manuscrites 
; accompagnée de notes critiques pour l’éclaircissement 
du texte, & d’observations sur les connoissances des 
Anciens comparées avec les découverte des modernes. 
PARIS, Veuve DESAINT, 1771 - 1782. Douze volumes, in-4, demi-
reliures de l’époque en veau brun caillouté. Dos à 5 nerfs 
cloisonnés, fleuronnés et dorés, portant les pièces de 
titre et de tomaison en maroquin rouge, tranches rouges. 
Petites usures du temps, frottements divers, 2 coiffes très 
légèrement usées. Très bon exemplaire.
Cette monumentale encyclopédie, dans laquelle Pline a compilé le 
savoir de son époque, a longtemps été la référence en matière de 
connaissances scientifiques et techniques. Pline y a également recueilli 
des éléments merveilleux et des miracles, tout en gardant une distance 
par rapport aux faits rapportés.	 500 - 600 €

304. POE EDGAR.
LE SPHINX et autres contes bizarres. AUX DÉPENS D’UN 
AMATEUR, 1945. Un volume, in -4, broché couverture 
rempliée, illustrée et double emboîtage éditeur (un peu 
fané).
Illustrations de Roger Carle.
Tirage limité à 650 exemplaires sur Vélin de Renage numérotés.	
	 50 - 100 €

305. PRINCE HENRI D’ORLÉANS. 
DU TONKIN AUX INDES. Janvier 1895 - Janvier 1896. 
Illustration de G. Vuillier d’après les photographies 
de l’auteur. Gravure de J. Huyot. Cartes et appendice 
géographique par Émile Roux. PARIS, CALMANN LÉVY, 1898. 
Un volume, in-4, de (2) ff., frontispice, 442 pp., (1) f., demi-
reliure en basane marine. Dos lisse richement orné et doré 
portant le titre doré, filet doré sur les plats, tête dorée. Deux 
petites rousseurs circulaires en pied du faux titre et du titre. 
Bon exemplaire.
Carnet de voyage du prince Henri d’Orléans en Asie. Cartes et appendice 
géographique par Émile Roux, enseigne de vaisseau.
Cet ouvrage donne beaucoup d’importance aux populations croisées 
ainsi qu’au voyage lui-même, comme la traversée des rivières et ou 
le passage de ponts suspendus. Illustrations de G. Vuillier, d’après les 
photographies de l’auteur. Gravure de J.
Huyot.
5 cartes dépliantes, 90 illustrations dont 17 à pleine page.	
	 200 - 300 €

306. RACINE JEAN. 
ŒUVRES. Avec des variantes et les imitations des auteurs 
Grecs et Latins ; publiées par M. Petitot. PARIS, AILLAUD, 
1819. Cinq volumes, in-8, de CLXXII pp., 297 pp. - 488 pp. - 
486 pp. - 392 pp. - 310 pp., demi-reliures de l’époque en veau 
rouge. Dos lisses décorés et dorés portant les titres dorés.
Bon exemplaire.
Mémoires contenant quelques particularités sur la vie et les ouvrages 
de J.Racine.
Un portrait et 12 figures par Moreau Le Jeune.	 200 - 400 €

307. �RAMUZ CHARLES FERDINAND -  
RENÉ AUBERJONOIS.

SEPT MORCEAUX ET SEPT DESSINS. LAUSANNE, MERMOD 
imprimé par les soins du Verseau, 1926. Un volume, grand in-4, 
broché, non paginé, couverture rempliée décorée du titre 
en noir et vert. Dos de la chemise fendu.
Illustré de 7 lithographies originales de René Auberjonois. Édition 
en partie originale, tirée à 290 exemplaires, celui-ci un des 200 sur 
Hollande.	 220 - 320 €

308. REVUE. 
FORMES ET COULEURS - Beaux livres. LYON, MAISON DU 
LIVRE FRANÇAIS, 1943. Un volume, in-4, broché, couverture 
illustrée en couleurs.
Le n° 4 de cette imposante revue consacrée, pour ce numéro, aux beaux 
livres anciens et aux dernières parutions. Avec la publicité des grandes 
librairies française de cette année 1943.	 50-100 €

309. RISLER D. 
HISTOIRE DE LA VALLÉE DE Ste - MARIE - AUX - MINES. 
Anciennement Vallée de Lièpvre (Alsace). SAINTE - MARIE 
- AUX - MINES, MERTZ, 1873. Un volume, in-8, de VIII pp., 224 
pp., demi-reliure postérieure en basane rouge. Dos à 5 nerfs 
portant le titre doré, couverture illustrée conservée. Lignes 
et phrases soulignées au crayon à papier. Bon exemplaire.
Complet du portrait de l’auteur placé en frontispice.	 100 - 200 €

310. LOUIS XV. 
PARIS, DENTU, 1886. Un volume, in-4, de (2) ff., 515 pp., demi-
reliure à coins en maroquin brun. Dos à 5 nerf portant 
seulement le titre doré, filets dorés sur les plats, tête dorée, 
couverture conservée.
Bel exemplaire.
Édition originale. Complet de ses nombreuses illustrations.	
	 60 - 100 €
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311. SIMON S. 
LE CANTON DE LA POUTROYE (SIC). PARIS, TÉQUI, 1896. 
Un volume, petit in-8, de XV pp., 80 pp., (1) f., demi-reliure 
postérieure en chagrin rouge. Dos à 5 nerfs décoré de filets 
dorés et portant le titre doré, filet doré sur les plats, tranches 
dorées, beau papier oeil de chat sur les plats.
Première édition de cet ouvrage rare.
Vignette ex-libris.	 100 - 200 €

312. STEPHEN - CHAUVET. 
L’ÎLE DE PÂQUES ET SES MYSTÈRES. La première étude 
réunissant tous les documents connus sur cette île 
mystérieuse. Préface du Dr E. Loppé. PARIS, AUX ÉDITIONS 
TEL, 1935. Un volume, in-4, broché de 88 pp., LXVIII planches, 
(4) ff., couverture rempliée au premier plat illustré en 
couleurs d’une planche maritime. Titre imprimé en long sur 
le dos et dans un cartouche sur le premier plat.
Bon exemplaire.
Édition originale au tirage limité à 1300 exemplaires.
Ouvrage illustré de 68 planches hors texte (toutes les planches 
imprimées d’un seul côté), d’une reproduction en couleurs et d’une 
aquarelle inédite de Pierre Loti reproduite en couleurs.	
	 200 - 300 €

313. THENARD. 
TRAITÉ DE CHIMIE ÉLÉMENTAIRE, THÉORIQUE ET 
PRATIQUE. Cinquième édition en 5 volumes, revue corrigée 
et augmentée. PARIS, CROCHARD, 1827. Cinq volumes, in-8, 
de XX pp., 652 pp. - XVI pp., 574 pp. - XX pp., 745 pp. - XIV 
pp., 697 pp. - VIII pp., 480 pp., demi-reliures de l’époque en 
veau havane. Dos lisses ornés d’un fer romantique doré et 
portant les titres dorés, tranches jaspées.
Quelques rousseurs éparses dans les volumes.
Exemplaire complet des 4 tableaux dépliants et des 35 planches reliées 
à la fin du tome V.
Ce traité est l’unique oeuvre de longue haleine que Thénard composa 
seul. Il fait le point des connaissances chimiques du début du XIXe siècle. 
L’auteur y a notamment exposé les expériences qu’il fit conjointement 
avec Gay-Lussac grâce à la gigantesque pile voltaïque dont Napoléon 
avait fait don à l’École Polytechnique et qui leur permit de découvrir le 
bore.	 220 - 320 €

314. THILLAYE S. 
NOUVEAU MANUEL COMPLET DU FABRICANT DE PRODUITS 
CHIMIQUES. Ou formules et procédés usuels relatifs aux 
matières que la chimie fournit aux arts industriels et à la 
médecine... PARIS, RORET, 1842. Trois volumes, in-12, de VI pp., 
322 pp. - (2) ff.,282 pp. - (2) ff., 354 pp., demireliures
de l’époque en basane marron. Dos lisses décoré de filets 
dorés et portant les titres dorés.
Nouvelle édition, revue, corrigée et très augmentée. Bon exemplaire 
complet des 6 planches dépliantes.	 200 - 400 €

315. VALICOURT E. DE. 
NOUVEAU MANUEL COMPLET DE DORURE ET 
D’ARGENTURE, par la méthode électro - chimique, par 
simple immersion... Traduit de l’Italien de F. Selmi et 
augmenté de toutes les nouvelles découvertes. PARIS, 
LIBRAIRIE ENCYCLOPÉDIQUE DE RORET, 1845. Un volume, in-12, 
de XII pp., 175 pp., 90 pp., demi-reliure moderne en basane 
havane. Dos à 5 nerfs orné et doré portant le titre doré, 
premier plat de la couverture conservé. Quelques rousseurs 
claires éparses.
Illustrations dans le texte.	 120 - 220 €

316. VERNE JULES. 
ROBUR - LE - CONQUÉRANT. PARIS, HETZEL, (1886). Un 
volume, in-8, percaline rouge. Volume simple, décor aux 
feuilles d’acanthe, tranches dorées. Reliure Magnier et fils.
Illustré de 45 dessins par Benett.	 120 - 220 €

317. MANÈS WILLIAM. 
STATISTIQUE MINÉRALOGIQUE, GÉOLOGIQUE ET 
MÉTALLURGIQUE DU DÉPARTEMENT DE SAONE - ET LOIRE. 
MACON, IMPRIMERIE DE DEJUSSIEU, 1847. Un volume, in-8, de 
242 pp., demi-reliure de l’époque en basane marron. Dos 
décoré à froid de faux nerfs et portant le titre doré, plats 
habillés de percaline aubergine, tranches jaspées. Dos 
uniformément éclairci, rousseurs
éparses.
Édition originale. Exemplaire complet de la grande carte géologique du 
Département, toilée et conservée dans un étui en fin de
volume.
Vignette ex-libris.	 200 - 400 €

318. GRANDIDIER ABBÉ. 
GESCHICHETE DES LIBERTHALS IN EINEM AUSZUGE ANS 
TEN MALERISCHEM ANSICHTEUTES ELBASSES. (Histoire 
du Val de Lièpure en un extrait des vues pittoresques de 
l’Alsace). Traduit du Français et avec des notes). SAINTES - 
MARIE - AUX - MINES, 1808. Un volume, in-8, de 104 pp., demi-
reliure ancienne à petits coins en toile bistre. Dos lisse 
portant une pièce titre de basane rouge dorée en long. 
Rares rousseurs éparses.
Complet d’une planche et d’un tableau dépliants.
Vignette ex-libris.	 200 - 400 €
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